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КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
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	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)




Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «21» марта  2023 года                                                                                                          № 4/12
Об организации работы по выявлению деструктивного поведения учащихся, своевременный  обмен  информацией в целях предупреждения совершения правонарушений и преступлений.

Место проведения  расширенного заседания (с приглашением руководителей образовательных организаций):  
каб.№10, д.21, ул. Карла Маркса, п.Кизнер, УР

Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 12.00 час.

Председательствующий: 

Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:

Соколова Н.А.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,   Степанова Е.В.,   Айкашева Н.С., Акачева И.Н.,  Кобелев А.В., Беспалова Е.Н., Потапов М.М., Бельская И.В., Рябчикова Е.Н., Ворончихина Е.П. 
Сведения об отсутствующих членах комиссии: Хурамшина Т.Ф., Ларионова О.Н. 
При участии: 

помощника прокурора Кизнерского района  Черновой О.А.;

соц. педагога  МБОУ «Кизнерская СОШ №1» Коротаевой О.В.
 
Заслушав информацию докладчиков Беспаловой Е.Н. – инспектора ПДН МО МВД России «Кизнерский», Егоровой  С.В.   - заместителя директора МБОУ «Кизнерская СОШ №1»,  комиссия  отмечает следующее:    
Беспалова Е.Н. (слайды) Деструктивное поведение – это разрушительное поведение, направленное как на себя, так и на окружающих. Это поведение, формируемое под влиянием социальной и культурной среды, направленное на разрушение материальных вещей, принятых норм и правил. Профилактика деструктивного поведения - основана на социализации несовершеннолетних, формировании у них нравственных качеств субъектов социальных отношений.

Институтом социализации детей являются семья и школьная среда
Типы деструктивного поведения:

антисоциальный(против социума;противоправное поведение, нeсоотвeтствующeeэтикe и нормам морали соврeмeнногообщeства) 

аддиктивный (стремление к уходу от реальности с помощью одурманивающих вeщeств) 

суицидный (самодеструкция; склонность к суицидальным действиям,обусловленная изоляцией от общества, бeспомощностью(физичeской, правовой, интeллектуальной), нeвeриeм в будущee, потeрeйсобствeннойнeзависимости)

фанатический (результат фанатического влечения к чему-либо)

аутический (затруднение социальных отношений, межличностных контактов, оторванность от реальной действительности)

нарциссический(самовлюбленность,повышенная чувствительность к оценкам других людей, на этой основе отсутствие сочувствия к ним, ко всему окружающему)

конформистский(приспособленчество, приверженность к позиции сильнейшего

Проявления деструктивного поведения
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За 2022 год несовершеннолетними, проживающими на территории Кизнерского района, было совершено 7 общественно-опасных деяний (всего привлечено к ответственности 7 лиц, одно совершенно в группе лиц). Из них 4 факта – кражи, 2 факта – побои, 1 факт – истязание.

За 2 месяца 2023 года совершенно 1 общественно-опасное деяние, привлечено 2-ое лиц, по факту грабежа.

Проявления деструктивного поведения
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Психологические признаки
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Изменения в поведении (на слайд)

Изменения во внешнем виде (на слайд)

Основные опасности в сети интернет для ребенка (на слайд)

Этапы работы педагога с несовершеннолетним обучающимся

при выявлении признаков деструктивного поведения

Главная цель — переключить внимание и активизировать положительные качества и внутренний потенциал ребенка, мотивировать его на социально-позитивное и законопослушное поведение. 

Важной составляющей воспитательной деятельности педагога является мотивирование обучающихся к участию в детских и молодежных объединениях (например, в Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»). 

Важно, чтобы воспитательная работа педагога с несовершеннолетними обучающимися была направлена не только на устранение последствий деструктивных действий, но и на предотвращение возникновения деструктивного поведения несовершеннолетних - формирования благоприятного психологического климата в школьном коллективе: безопасности, взаимопомощи, принятия иной точки зрения.

Этапы:

1. Обсуждение с педагогом-психологом проведение диагностики подростка

2. Проектирование действий педагога и  подростка: налаживание доверительных отношений

3. Деятельностный этап: для обеспечения успеха педагогу и педагогу- психологу важно поддержать подростка психологически

4. Анализ результатов деятельности: совместные с подростком обсуждения успехов и неудач предыдущей деятельности

Действия педагога при сопровождении несовершеннолетнего:

Выстроить конструктивное взаимодействие с ребенком и его родителями

Выявить проблемы, особенности развития, потенциал несовершеннолетнего

Обеспечить постоянную поддержку ребенка в направлении позитивных изменений

Организовать специализированную комплексную помощь

Оказать помощь в развитии социальной компетентности путем вовлечения в мероприятия, общение со сверстниками

Организовать взаимодействие специалистов с семьей

В 2023 году среди молодежи появилось сложившееся деструктивное неформальное движение, носящее условное название ЧВК «Редан».

Цель движения: сознательное создание обстоятельств и условий для конфликтной ситуации и участие в массовых драках и общественно массовых местах, преимущественно в торговых центрах.

Участники движения с помощью бесед, а так же используя сеть Интернет занимаются деятельностью, направленной на пропаганду идей и ненависти в отношении представителей Кавказских народностей и субкультур футбольных фанатов. 

 При выявлении подростков, носящих одежду с изображениями пауками с цифрой 4 (фото прилагается), просим немедленно сообщать сотрудникам полиции.

 

ОСНОВНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПЕДАГОГА РОДИТЕЛЯМ  ОБУЧАЮЩИХСЯ
-осваивать Интернет-технологии, вести совместный аккаунт в популярных социальных сетях, стать другом своему  ребёнку в социальных сетях.

-еженедельно проводить анализ страниц своего ребёнка, внимательно читать публикации детей, изучать сообщества, на которые подписан ребёнок, изучать виртуальных друзей, фото и видео, вызывающие интерес у ребёнка.
Как правило  «группе риска» находятся дети и подростки, которым не хватает родительского внимания и поддержки, а также те, чьё нахождение в сети Интернет не контролируется родителями.
Егорова С.В. Деструктивное поведение – это поведение, формируемое под влиянием социальной и культурной среды, направленное на разрушение материальных вещей, принятых норм и правил, а также причинение вреда себе и окружающим. Учитывая, что в подростковом возрасте основным критерием нормативного развития личности выступает успешность социализации, важной особенностью деструкции является социально-психологическая дезадаптация, вызванная рядом условий. К таким условиям можно отнести складывающиеся взаимоотношения со сверстниками, психологическая среда в семье и в учебном заведении.

В результате анализа исследований по проблеме деструктивного поведения подрастающего поколения можно сделать вывод, что деструктивные качества подростка – это качества, которые повышают вероятность совершения различного рода деструкций. Это даёт основание рассматривать подростков с разрушительным поведением как социально дезадаптированных, находящихся в социально опасном положении. Чаще всего подростки совершают деструктивные действия в отношении сверстников или других лиц, себя, а также материальных вещей. Это характеризуется как нарушение норм, правил, личной безопасности, то есть подростки, применяют в основном агрессию в отношении этих лиц, себя и вещей.


Организация по выявлению деструктивного поведения учащихся предполагает выполнение комплекса диагностических и профилактических мероприятий. В начале каждого учебного года составляется социальный паспорт школы. На 20 марта 2023 года в школе обучается 835 детей. На внутришкольном учете состоит 24 подростка из них в ПДН 10 подростков. Причины постановки на учет ПДН: 3 чел. - кража, 2 чел - оскорбление в социальных сетях, 2 чел. - вымогательство, 1 чел – употребление спиртных напитков, 1чел – курение вейпа на территории школы. Основная причина постановки учащихся в школе это низкая успеваемость, нарушение Устава школы (нарушение порядка в школе), нарушение правил поведения вне школы. С данными учащимися составлен план график консультаций социального педагога и педагога-психолога, ведется работа по психологическому сопровождению. На внутришкольном учете состоит 5 семей, в них воспитывается 13 детей. В социально-опасном положении состоит  одна семья, в которой воспитывается 2 учащихся. С данными учащимися педагогами психологами также организовано психологическое сопровождение. 

	
	2022-2023 уч.год

	
	Начало уч года
	На 15.03.2023

	Всего учащихся
	834
	835

	Количество неблагополучных семей

Семьи, находящихся в социально-опасном положении (СОП)
	3

2
	5

1

	Количество учащихся, состоящих на учёте в ПДН 

Поставлены в течение уч. года

Прибыли из других школ

Сняты в течение учебного года
	2


	10

8

0

0

	Количество  учащихся, состоящих на внутришкольном учёте

Поставлены в течение уч. г.

Сняты с внутришк.учета
	8


	14

10

3

	Количество учащихся  «группы риска»
	30
	30

	Количество детей, находящихся под опекой и попечительством
	11
	11


Первым звеном в выявлении деструктивного поведения учащихся  является классный руководитель. Он владеет информацией анамнеза семей (отношений между родителями и подростками), круга общения подростка (друзья, компании, секции и др.) и его интересов (предпочтений). Классный руководитель ведет анализ результатов деятельности (учебной, внешкольной и др.). Ежедневно контролирует посещаемость учебных занятий учащимися. Классный руководитель, учителя-предметники в течение учебного дня ведут наблюдение за поведением подростков (признаки агрессивного поведения, замкнутость, скрытность, демонстративное поведение, аутодеструктивное поведение). Кроме этого, классный руководитель наблюдает за поведением учащихся в социальной сети ВК. Дважды в год проводит мониторинг социальных страниц ВК учащихся через платформу "Герда бот". Информация предоставляется социальному педагогу. При выявлении учащихся состоящих в опасных группах организуем работу с родителями. Информация на ссылки опасных групп предоставляется в прокуратуру. В 2022-2023 учебном году выявлена одна деструктивная группа «Краши Кизнера». По сравнению с прошлым годом учащихся, состоящих в опасных группах стало меньше.

Классные руководители совместно с педагогом психологом проводят диагностику в классе. В 2022-2023 учебном году проведен ряд диагностических исследований:

( диагностика адаптации обучающихся 1,5,10 классов для определения адаптированности  к образовательному процессу;

(диагностика стрессоустойчивости выпускников (тест на определение  стрессоустойчивости личности);

( диагностика отношений в коллективе (социометрия для обучающихся 5 - х классов);

(диагностика суицидального риска в 7,8,9 классах;

(социально-психологическое тестирование на предмет употребления ПАВ с 7-11 класс (имеется критерий «повышенный риск экстремистского поведения», «повышенный риск суицидального поведения»);

(диагностика уровня комфортности в коллективе в 4,6,7,10 классах.

(диагностика на выявление распространенности и специфики буллинга в школе в 4 классах.

При выявлении учащихся, проводится профилактическая, коррекционно-развивающая работа с учащимися и их родителями. 

Коррекционно - развивающее мероприятия проведены педагогом психологом:

( коррекционно - развивающее занятие «Методы борьбы со стрессом» 11 - х классах;

( коррекционно - развивающее занятие «Стресс. Стрессоустойчивость» в 9 - х классах;

( занятие с элементами тренинга «Приемы совладания со своими чувствами» в 11 классах;

( психологическая подготовка к ВПР «Скорая помощь в стрессовой ситуации» в 8 классах;

( коррекционно – развивающие занятия, беседы  с обучающимися, состоящие на различных видах учетов в ВШК, ПДН, направленные на повышение уровня воспитанности обучающихся.

( курс развивающих занятий в 7 классах «Психология общения» в количестве 17 часов, где были затронуты темы «Способы поведения в конфликте; конструктивное решение конфликта», «Виды общения. Правила культуры общения», «Внутриличностные и межличностные конфликты»;

( Курс занятий в 8 классах «Мир вокруг нас» в количестве 9 часов, где были затронуты темы «Конфликт. Виды конфликта. Причины конфликта», «Способы поведения в конфликте. Конструктивное решение конфликта», «Правила культуры общения».

( глинотерапия, коррекция эмоциональной сферы  «Стресс в жизни подростков» в 9 классах.

Ключевой профилактической мерой в школе является:

-активное вовлечение детей и подростков в культурную, спортивную и общественную жизнь;

-создание условий для работы в творческих объединениях по интересам для несовершеннолетних (организована работа кружков в «Точке роста», факультативов и секций);

- оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи учащимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, в развитии и социальной адаптации;

- выявление несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также систематически (или злостно) пропускающих по неуважительным причинам занятия;

- выявление семей, находящихся в  социально опасном положении, оказание им помощи в обучении и воспитании детей.

Заслушав информацию докладчиков  Беспаловой Е.Н. – инспектора ПДН МО МВД России «Кизнерский», Егоровой  С.В.   - заместителя директора МБОУ «Кизнерская СОШ №1»,   руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:
1.1. Информацию принять к сведению.
1.2.  Инспектору ПДН МО МВД России «Кизнерский»  во  взаимодействии с  Управлением образования разработать Алгоритм работы по предупреждению распространения противоправного поведения в образовательных организациях (далее – Алгоритм)  и направить в образовательные организации в срок до  01 апреля 2023 г.

1.3. Администрациям образовательных организаций ознакомить педагогический коллектив с Алгоритмом в срок до  15.04.2023 г.
1.4.  Образовательным организациям  принять меры  по исключению возможности пребывания  несовершеннолетних в местах, потенциально опасных для нахождения там детей (заброшенные здания, строения и т.п.), организовать  работу «родительского патруля». О выявленных  опасных местах информировать инспектора ПДН в срок 15.04.2023 г.

1.5.  МО МВД России «Кизнерский»  провести мониторинг мест концентрации несовершеннолетних. Перечень мест  предоставить в комиссию в срок до 01 мая 2023 г.
Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации муниципального

образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                 В.С.Орехова

Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации муниципального  

образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                               Н.А. Соколова
нарушение социальных отношений





причинение физического ущерба





сквернословие





моральное унижение других людей





жестокость 


к животным





экоцид





вандализм





суицидальное поведение, суицид





действия с риском для жизни





интернет-зависимость





чрезмерное видоизменение собственного тела





употребление алкоголя, наркотиков, ПАВ
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