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II. Текстовая часть 
I. Общая характеристика МО «Кизнерский район»

Кизнерский район Удмуртской Республики расположенный в юго-западной части Республики в 175 километрах от города Ижевска, граничит с Вавожским, Можгинским, Граховским районами,  с Кировской областью, Республикой Татарстан образован 24 января 1939 года. 

Общая площадь территории составляет 2,1 тыс.кв. км, 2/3 территории района занимают смешанные леса.   

По статистическим данным численность населения Кизнерского района на 01.01.2018 г. составляет 18393 человека, в том числе 9346 человек проживает в районном центре поселке Кизнер.

На территории района образовано 14 муниципальных образований (поселений). В них входит 69 населенных пунктов, в 7 из которых население не проживает. Постановлением Госсовета УР №74-VI от 28.11.2017 года упразднена д. Старая Казанка Муркозь-Омгинского сельского поселения. 
По территории района с востока на юго-запад проходит железная дорога Свердловск-Казань-Москва, протяженностью 40 км.
Кизнеркий район обслуживает Ижевский регион Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», в состав которого входит 3 железнодорожные станции района: Кизнер, Ягул, Саркуз. Основными транзитными направлениями являются двухпутные электрифицированные линии.

По территории района проходят магистральные газопроводы Пермь-Уренгой, Западная Сибирь-Центр и др.

Услуги  связи в районе предоставляются следующими  операторами: ОАО «Ростелеком» филиал в УР МРУС г.Можга РУС п. Кизнер, МТС, Мегафон, Теле 2, Билайн, ГУП УР  «ТРК «Удмуртия», филиал ФГУП «Почта России».  
В районе имеются несколько песчаных и глиняных карьеров, а также неразработанное месторождение известняка, открыто Решетниковское и Новососновское месторождение нефти.

Поселок Кизнер богат уникальными месторождениями минеральных вод и лечебной грязи, которые используются для лечения заболеваний  центральной и периферической нервной системы и опорно-двигательного аппарата в Республиканской больнице медицинской реабилитации.

Социальная сфера состоит из 45 учреждений  образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты населения, из них 41 учреждение муниципальное.               

В  сентябре 2017 года на объекте п. Кизнер завершено уничтожение химического оружия.

II.Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления МО «Кизнерский район» 
1. Экономическое развитие
Специализация экономики района – сельскохозяйственное производство, переработка сельскохозяйственного сырья, производство пищевых продуктов, лесозаготовка и переработка древесины, добыча нефти.

В 2017 году в сельскохозяйственной отрасли  района осуществляли  деятельность 11 сельскохозяйственных организаций и  12 крестьянских фермерских хозяйств, в которых трудятся  530 человек. 

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2017 году составила 24937 га (на 146 га меньше, чем в 2016 году из-за ликвидации 2 КФХ).  Из них под посевами зерновых культур занято 8049 га, посажено картофеля на площади 39 га.
 В 2017 году собрано 16236 тонн  зерна (на 3348 тонн больше, чем в 2016 году), за счет увеличения  средней урожайности  зерновых культур  до 18,5 ц/га.  Самая высокая урожайность по району получена в СПК «Звезда» – 28,7 ц/га. 

Производством молока занимаются 8 сельскохозяйственных организаций и 6             крестьянских фермерских хозяйства. По состоянию на 01.01.2017 г. поголовье КРС по району насчитывается  6007 голов, в том числе  2230 коров. Поголовье дойного стада по сравнению с уровнем прошлого года увеличилось на 58 голов. 
По району  в сельскохозяйственных организациях и  КФХ произведено 11415 тонн молока, что на 241 тонну меньше к уровню прошлого года из-за снижения продуктивности коров на 134 кг, вследствие низкого качества заготовленных кормов. На фуражную корову надоено  5189 кг. Лидерами по надоям являются животноводы СПК «Имени Мичурина», где от каждой коровы получено 7000 кг молока.  
Одним из важнейших вопросов в отрасли молочного скотоводства является строительство, реконструкция и модернизация животноводческих объектов.

В  отчетном году выходит на проектную мощность новый коровник на 200 голов в ООО «Бемыжский».  Построена в СПК «Новый путь» молочная ферма на 300 голов беспривязного содержания с доильным залом «елочка» на 24 скотоместа. В настоящее время продолжается строительство молочной фермы на 200 голов в д. Аргабаш, КФХ Семенов А.Л., и а также ведется строительство молочной фермы на 160 голов в СПК «Звезда».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Всего по району реализовано сельскохозяйственной продукции на 305 млн. руб., получено чистой прибыли 35 млн. руб. Среднемесячная заработная плата работников составила 16 тыс. руб.

Для поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей из федерального и республиканского бюджетов получено 41,2 млн. рублей (более чем на 11 млн. рублей меньше предыдущего года) в виде субсидий на реализованное молоко и несвязанную поддержку в отрасли растениеводства.

Промышленность района представляют три основные отрасли: деревообрабатывающая, пищевая и добыча нефти. 

Обработкой древесины с применением высокотехнологичного оборудования  в районе занимается несколько малых предприятий: ООО «Лес-инвест», ООО «Интера», ООО «Лака-лес», ООО «Стандарт», ИП Головлев И.Л. 

Деревообрабатывающими предприятиями  производится полный цикл работ - от лесозаготовки  до изготовления готовой продукции. Производятся березовый мебельный щит, пиломатериалы, оцилиндрованное бревно и комплекты для строительства различных зданий и сооружений из него.

Предприятиями этой отрасли произведено продукции на 73,4  млн. рублей. 
В пищевой отрасли района осуществляют деятельность  Хлебокомбинат Кизнерского райпо, ООО «Кизнерская кондитерская фабрика», ИП Соломенцева А.Д., ИП Покошева А.Л. 
Предприятиями пищевой промышленности в 2017 году произведено кондитерских, хлебобулочных изделий и мясной продукции на сумму 184 млн. руб.
Добыча нефти занимает ведущее место в структуре промышленного производства, обеспечивая более 50 процентов объемов промышленной продукции. В отчетном году объем добычи нефти вырос в 2,4 раза за счет ввода в эксплуатацию 2 новых скважин.

1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
На 01.01.2018 года в Кизнерском районе зарегистрировано 359 субъектов малого и среднего предпринимательства. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения района уменьшилось на 0,1% (0,24 ед.) за счет сокращения всех категорий субъектов малого и среднего предпринимательства и составило 192,68 единиц.

На период 2018-2020 годов число индивидуальных предпринимателей, количество малых и средних предприятий прогнозируется на уровне 2017 года.
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2017 году снизилась по сравнению с предыдущим годом на 9,5% из-за сокращения численности работников предприятий всех категорий субъектов малого и среднего предпринимательства и составила 22,06%. 

По данным Удмуртстата в 2017 году среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций сократилась на 0,2% и составила 4765 человек. Незначительное снижение показателя связано с частичным сокращением работающих на предприятиях района.
На малых и средних  предприятиях занято 1299 человек. Численность работников малых предприятий уменьшилась на 11,2% по отношению к уровне прошлого  года и составила 1123 человека. Численность работников средних предприятий так же уменьшилась  на 30 человек, за счет ликвидации одного  предприятия. 

На период 2018-2020 годов численность работников малых, средних и крупных предприятий прогнозируется на уровне 2017 года.

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека.
В основной капитал по крупным и средним предприятиям и организациям в 2017 году инвестировано 313,7 млн. рублей, или в 10 раз меньше, чем в 2016 году, что обусловлено отсутствием финансирования строительства  социальных объектов по Федеральной программе «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации».

В структуре источников инвестиций почти 100% занимают  бюджетные средства, направленные на развитие социальной сферы и строительство объекта по уничтожению химического оружия.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 1 жителя в 2017 году составил 1003,49 рублей и по сравнению с 2016 годом вырос на 56%, но вместе с тем остается одним из самых низких показателей по Удмуртской Республике.  Обусловлено это  тем, что в районе 51 предприятие относится к средним, из них 48 - бюджетные учреждения и при расчете данного показателя инвестиции малых предприятий не учитываются, а на территории Кизнерского района осуществляют свою деятельность КФХ, участвующие в инвестиционных программах для сельхозпроизводителей. Так же в районе имеется 32 структурных подразделения, центральные офисы которых находятся за пределами района и отчитываются в Росстат по месту регистрации центров.

По данным мониторинга субъектами малого предпринимательства за 2017 год в основной капитал вложено 338,5 млн. руб., это  в 4 раза больше, чем в прошедшем году, кроме того сельхозпроизводители района инвестировали в собственное производство 5 млн. руб.        

С целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район,  разработаны инвестиционные проекты: 
· Туристический маршрут «Тайны Мултанского дела»

· Глубокая переработка древесины в Кизнерском районе Удмуртской Республики

· Мясоперерабатывающее предприятие полного цикла

· Модернизация котельной ООО «Лес-Инвест»
· Строительство молочной животноводческой фермы с доильным залом на 300 коров.
Кроме того, предлагается к реализации  инвестиционные площадки «Площадка  для реконструкции здания под гостинично - туристический комплекс» и «Площадка для строительства санатория». 
Информация  для  потенциальных инвесторов размещена на официальном сайте Кизнерского района.

4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Общая площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составляет  76375 га.

Из общей площади района 213111 га исключены земли государственного лесного фонда, земли особо охраняемых территорий, земли водного фонда, земли запаса, земли войсковой части, автомобильные дороги, кустарники, болота, нарушенные и прочие земли, которые в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации не признаны объектами налогообложения.

В общую площадь земельных участков – 62382 га, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, входят:

- земли в собственности граждан – 49785 га (2016 г - 49949 га);

- земли в собственности юридических лиц – 12349 га;

- земли в пользовании юридических лиц – 248 га.

В сравнении с 2016 годом, площадь земель в собственности граждан   уменьшилась на 164 га вследствие отказа собственников от земельных долей.

Площадь земельных участков в собственности юридических лиц и в пользовании юридических лиц осталась на уровне 2016 года. 

Из общей площади земельных участков (1265 га), предоставленных юридическим лицам в пользование, налогообложению подлежат земельные участки площадью  248 га. Земельные участки площадью 1017 га земельным налогом не облагаются, так как их собственники (муниципальные учреждения) освобождены от уплаты земельного налога, согласно решениям Советов депутатов муниципальных образований (поселений). 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, по Кизнерскому району составляет 81,68%.

В прогнозируемом периоде ожидается снижение показателя из-за отказа собственников от земельных долей. 
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
В сельскохозяйственную отрасль района входит 12 организаций: 6 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 6 обществ с ограниченной ответственностью. ООО на одно больше, так как образована новая организация -  ООО «Алькор-Агро» на базе КФХ Белоусов А.А.).

В 2017 году доля прибыльных организаций составила 100%. Но одно предприятие ООО «1-й Саркузский» не представил отчетность. 
В плановом периоде ожидается эффективная работа всех 11 организаций, количество которых в 2018 году сократилось на одно – ООО имени Кирова. 
6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В районе 382 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. Из них 286 км (74,87%) не соответствуют нормативным требованиям. 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечающих нормативным требованиям в 2017 году снизилась на 5,12% за счет ремонта магистральных улиц с асфальтобетонным покрытием поселка Кизнер, общей протяженностью 8,5 км. 

В прогнозном периоде планируется снижение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, за счет ремонта  улиц населенных пунктов района. 
7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

В районе из 62 населенных пунктов  не имеют регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с районным центром  16 населенных пунктов с общей численностью населения 689 человек (на 26 человек меньше чем в 2016 году). 
 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  районным центром в 2017 году составила  3,56 % от общей численности населения района на 0,2% меньше чем в предыдущем году из-за снижения численности населения в населенных пунктах района.
Открытие новых автобусных маршрутов не планируется ввиду малой численности населения.
В планируемом периоде ожидается снижение доли населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих транспортного сообщения с п. Кизнер вследствие сокращения численности населения.

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
8а. крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций;
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2017 году выросла на 6,4% и составила 25925,6 рублей. 

Задолженность по выплате заработной платы на конец отчетного периода, по данным Росстата, отсутствует.

За истекший год проведено 7 заседаний комиссии  по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Кизнерском районе. Руководителям 25 организаций и индивидуальным предпринимателям рекомендовано принять меры по доведению уровня оплаты труда работников до прожиточного минимума, установленного по УР и надлежащему оформлению трудовых отношений. 

Контроль над устранением нарушений законодательства осуществляется через представление платежных ведомостей, табелей рабочего времени, отчетов в пенсионный фонд РФ.

С целью повышения уровня жизни населения в 2018 году в районе будет продолжен контроль за полнотой и своевременностью выплаты заработной платы на предприятиях района.

Среднемесячная заработная плата на 2018-2020 годы планируется в соответствии с темпом роста заработной платы по Прогнозу социально-экономического развития Кизнерского района на 2018-2020 годы.
8б. муниципальных дошкольных образовательных учреждений
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась по сравнению с прошлым годом на 732,5 руб. и составила  15945,40 руб. 
Увеличение связано с повышением минимального размера оплаты труда с ноября 2017 года  и за счет выполнения «дорожной карты» (основание Распоряжение Правительства УР  от 20.05.2013 года № 311-р  «Об утверждении плана мероприятий» с изменениями от 30.06.2014 года №440-р).

В прогнозном периоде планируется повышение согласно индексации.

8в. муниципальных общеобразовательных учреждений

В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по муниципальным образовательным учреждениям составила 18875,70 руб. Это ниже показателя прошлого года на 0,3% (58,9 руб.). Снижение произошло в связи с уменьшением числа классов-комплектов в среднем звене (10-11 класс) в трех образовательных учреждениях.
8 г. учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

Заработная плата учителей в 2017 году увеличилась на 997,93 р. и составила 24679,49 рублей.
Рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников по двум категориям работников общеобразовательных учреждений в 2017 году связан с повышением минимального размера оплаты работников муниципальных учреждений и за счет выполнения «дорожной карты» в соответствие с Распоряжением Правительства УР № 998-р «О проведении мероприятий по обеспечению минимального размера оплаты труда» и Распоряжение Правительства УР  от 20.05.2013 года № 311-р  «Об утверждении плана мероприятий» с изменениями от 30.06.2014 года №440-р.

В прогнозном периоде увеличение данных показателей планируется согласно индексации.

8 д. муниципальных учреждений культуры и искусства
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2017 году по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Удмуртской Республике составила 24189 руб., или 104,1% от прогнозного значения 23231,0 руб. Рост заработной платы работников учреждений культуры в 2017 году к уровню 2016 года составил 153,2%, это связано с повышением заработной платы работников учреждений культуры в рамках Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

 На планируемый период 2018-2020 гг. среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры рассчитана исходя из прогноза среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Удмуртской Республике, предоставленного Министерством социальной политики и труда  Удмуртской Республики.

8 е. муниципальных учреждений физической культуры и спорта
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников физкультурно-спортивного комплекса «Юность» в 2017 году увеличилась на 1,8%  и составила 16547,8 рублей, вследствие материального поощрения  за успешные выступления на республиканских соревнованиях.
В планируемом периоде ожидается незначительное повышение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников физической культуры и спорта за счет повышения квалификации и эффективности работы.
II. Дошкольное образование 

Сеть дошкольных образовательных учреждений района включает в себя 13 детских садов и 7 общеобразовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования. Во всех учреждениях в разработаны образовательные программы соответствующие ФГОС дошкольного образования. Доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет составляет 99,8%. 

В рамках развития сети и укрепления материально – технической базы муниципальных дошкольных образовательных организаций проведены следующие мероприятия:

- проведена процедура ликвидации МБДОУ Айдуан-Чабьинский детский сад как юридического лица;

-  к новому учебному году приняты все дошкольные учреждения (проведен косметический ремонт, проведены мероприятия по устранению нарушений и приведение в соответствии с требованиями Роспотребнадзора и Пожнадзора);

- приобретены по мере необходимости мебель, инвентарь, игрушки;

- по итогам республиканского конкурса IT- марафон получены комплекты робототехники;

- по итогам Республиканской спартакиады дошкольников получен спортивный модуль.

9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Дошкольное образование получают 1 443 детей. Из них в возрасте от 1 до 6 лет 1408 детей, что составляет 76,52% от общего количества детей дошкольного возраста, проживающих в районе. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2017 году осталась на уровне прошлого года (2016 г. – 76,57%). По данным Росстат на 01.01.2017 года в муниципальном образовании «Кизнерский район» численность детей в возрасте от 1 до 6 лет составляет 1840 человек.

В плановом периоде в связи с регулярным переездом в наш район военнослужащих, меняется количество детей в детских садах, поэтому эти цифры будут постоянно варьироваться. 

10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения в 2017 году снизилась на 2,04% по сравнению с прошлым годом и составила 14,08% в общей численности детей от 1 до 6 лет. На учете для определения в дошкольные образовательные учреждения состоит 259 человек. Снижение численности детей, стоящих на учете для определения в детские сады произошло в связи с уменьшением общего числа детей в возрасте от 1 до 6 лет (в 2016 г. было 1861 чел., в 2017 г. – 1840).

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2017 году увеличилась на 8,24% и составила 15,38%.  Рост показателя связан с изменением количества муниципальных дошкольных образовательных учреждений (закрыт Айдуан-Чабьинский детский сад). 

Требуется реконструкция двух зданий: муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Кизнерский детский сад №5 «Сказка» и муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Кизнерский детский сад № 7» (предписание Роспотребнадзора от 15.11.2017 года № 251).

Реконструкция муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Кизнерский детский сад №5 «Сказка» запланирована в 2018 году, поэтому на период до 2020 года планируется здание одного дошкольного образовательного учреждения, требующее капитального ремонта.
III. Общее и дополнительное образование

Сеть общеобразовательных учреждений района включает в себя 19 общеобразовательных школ. Продолжается внедрение ФГОС начального общего и основного общего образования в 5,6,7 классах.

Кизнерская средняя школа №1 и Кизнерская СОШ № 2 являются базовыми школами по внедрению инклюзивного образования для детей с ОВЗ. Ведётся работа по оснащению школ необходимым инвентарём и оборудованием, созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В каждом учреждении разработан план мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в образовательных учреждениях муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2020 годы.

Во всех ОУ района активно внедряется АИС «Электронная школа». Общеобразовательные учреждения через данную систему предоставляют информацию о текущей успеваемости в образовательном учреждении, ведение дневника и журнала успеваемости. 10 школ района перешли на безбумажный вариант ведения журнала.

В рамках развития сети и укрепления материально – технической базы муниципальных общеобразовательных организаций проведены следующие мероприятия:
- ремонт здания спортивного зала МБОУ Короленковская основная школа и приобретение спортивного инвентаря и оборудования;
-  к новому учебному году приняты все учреждения (проведен косметический ремонт, проведены мероприятия по устранению нарушений и приведение в соответствии с требованиями Роспотребнадзора и Пожнадзора);

- приобретены по мере необходимости мебель, оборудование, инвентарь;

- по итогам республиканского конкурса IT- марафон получены комплекты робототехники;
- замена окон в Ягульской СОШ и Балдеевской СОШ; 

15 школьных автобусов осуществляют подвоз обучающихся к месту обучения. В начале 2017 года были получены два автобуса: в Муркозь-Омгинскую ООШ и Кизнерскую среднюю школу № 1. Автобусов со сроком эксплуатации 10 лет и более – 5 единиц.
В сфере дополнительного образования в районе работает три учреждения дополнительного образования:  муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» (далее - МБОУ ДОД «Кизнерская ДЮСШ»), МБОУ дополнительного образования детей «Кизнерский районный дом детского творчества», подведомственные Управлению образования и муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Кизнерская детская школа искусств» (далее – МБОУ ДОД «Кизнерская ДШИ», подведомственное Управлению культуры. Также в систему дополнительного образования и внеурочной занятости несовершеннолетних Кизнерского района входят кружки, творческие объединения, спортивные секции на базе общеобразовательных школ, спортивных объектов. 

В МБОУ ДОД «Кизнерская ДЮСШ» организована работа 9 спортивных направлений: лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол, вольная борьба, рукопашный бой, русская лапта, настольный теннис, шахматы. 


В кружках МБОУ ДОД «Кизнерский районный Дом детского творчества» обучение происходит по художественному, научно-техническому, туристско-краеведческому и социально-педагогическому направлениях.

МБОУ ДОД «Кизнерская ДШИ» оказывает услуги дополнительного образования детей в сфере эстетического воспитания на музыкальном, художественном и хореографическом отделениях.
13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2017 году 100% (83 чел.) выпускников, как и в предыдущем году,  справились с едиными государственными экзаменами и получили аттестат о среднем (полном) образовании. Таким образом, доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании равна 0.

В последующие годы планируется сохранение показателя на уровне 2017 года.

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2017 году увеличилась на 2,82% и составила 78,61% .
Из 19 муниципальных общеобразовательных учреждений района в 18 имеется спортивный зал (нет спортивного зала в Кибьинской основной общеобразовательной школе). Во всех 19 есть библиотека, в 6 есть актовый зал, в 1 лекционная аудитория, во всех есть столовая. Все школы оборудованы пожарной сигнализацией, подключены к сети Интернет, 19 – имеют собственные сайты. 19 школ района полностью благоустроены.

В прогнозируемом периоде ожидается сохранение данного показателя на уровне 77%.
15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2017 году изменились требования к оформлению документов на здания, требующие капитального ремонта и зданий, находящихся в аварийном состоянии. Данный показатель имеет нулевое значение в 2017 году, так как нет официального заключения от специализированной организации. 
В плановом периоде произойдет незначительное изменение показателя. В 2018 году прогнозируется оформление документов на Кибьинскую основную общеобразовательную школу, как находящуюся в аварийном состоянии, а также на муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Верхнетыжминскую основную общеобразовательную школу, как требующую капитального ремонта. 
В 2019 году планируется обследование здания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Балдеевская средняя общеобразовательная школа» и муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Саркузская основная общеобразовательная школа».

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, осталась на уровне прошлого года и составила 93,13%. 

В прогнозируемом периоде за счет здоровье сберегающих мероприятий ожидается стабильное увеличение данного показателя. 

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности муниципальных общеобразовательных учреждений

В районе три школы работают в двухсменном режиме: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кизнерская средняя общеобразовательная школа №1» (далее - Кизнерская школа №1), муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кизнерская средняя общеобразовательная школа №2 им. генерал-полковника Капашина В.П.», Кизнерская сельская основная общеобразовательная школа. Всего во вторую смену в районе обучается 823 учащихся (33,16% от общей численности учеников района), это больше чем в прошлом году на 37 человек. Рост связан с увеличением количества учащихся в классах, занимающихся именно во вторую смену (3,6,7,8 классы).
В прогнозируемом периоде ожидается снижение показателя за счет реконструкции здания для начальных классов Кизнерской школы №1.

18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях" увеличился по сравнению с прошлым годом на 2,49 тыс. руб. Увеличение произошло в связи с увеличением объема средств, выделяемых на содержание зданий, подготовку к новому учебному году.  

В прогнозном периоде цифры указаны в соответствии с утвержденным бюджетом МО "Кизнерский район".

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Всего в сфере дополнительного образования в 2017 году было занято 3013 детей  -  98,79% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет.
В МБОУ ДОД «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» в 51 группе по 9 секциям занимаются 634 учащихся (на 36 больше, чем в 2016 году), что составляет 25 % от общего числа учащихся школ района. 

В кружках МБОУ ДОД «Кизнерский районный Дом детского творчества» заняты 843 учащийся, из них 180 –  непосредственно в Доме детского творчества, из них два ребёнка-инвалида, 663 – в образовательных учреждениях района.

В МБУ ДО «Кизнерская ДШИ»  в  2017 году  обучались 197 учеников на бюджетном отделении.  На внебюджетном отделении - 200 человек.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличилась по сравнению с прошлым годом на 47,21%. 
Рост связан с тем, что в показатель вошли цифры всех учреждений, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности по дополнительному образованию. Кроме образовательных учреждений вошли данные Кизнерской детской школы искусств и автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики "Комлексного центра социального обслуживания населения Кизнерского района". 

IV. Культура
Управление культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район» и подведомственные  муниципальные  учреждения  культуры   в  2017   году      свою   деятельность   вели  на основании   муниципальной  программы   Кизнерского  района  «Развитие культуры» на 2015-2020 годы.  

  Основными направлениями деятельности Управления культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район» в 2017 году являлись:

- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов муниципальных библиотек;

- создание условий для обеспечения поселений, входивших в состав муниципального района, услугами по организации досуга;

- создание условий для развития местного народного художественного творчества;

- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия, находящихся в собственности муниципального района;

- создание  условий для деятельности музеев муниципального района; 

- создание условий для развития туризма;

- разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов, проживающих на территории муниципального района, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов. 
В структуру Управления культуры входят МУК «Кизнерский МРДК «Зори Кизнера», МУК «Кизнерский краеведческий музей», МУК «Кизнерская МЦРБ», МАУК «Кизнерский Центр искусства и ремесел», МБУ ДО «Кизнерская детская школа искусств». 

Одним из приоритетных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений района являлось возрождение, сохранение и популяризация народного творчества. В Старободьинском СДК при активной поддержке депутата Государственного Совета УР Ураськина А. И., во второй раз прошел районный конкурс исполнителей удмуртской песни «Жингрес куараос»,    в котором приняли участие 22 солиста и 9 вокальных ансамблей с Кизнерского района.  

Огромную работу в районе организуют и проводят активисты национально-культурных объединений.  Более  100 мероприятий в год  проходят под их началом в селах и деревнях района, с использованием традиционных народных игр, песен и танцев.
Основной формой работы культурно-досугового центра «Мелодия»  является проведение выездных тематических концертов в населенные пункты Кизнерского района. За год коллективом проведено 143 мероприятия.
2017 год стал значимый для трёх коллективов МУК «Кизнерский МРДК «Зори Кизнера».  Весной  подтвердили звание «народный коллектив самодеятельного художественного творчества» хор ветеранов «Зори Кизнера», ансамбль народной песни «Задоринка», ансамбль гармонистов «Кармыжские соловьи». 
На сегодняшний день в районе 6 коллективов самодеятельного    художественного  творчества, имеющих звание «народный» или «образцовый». 

Библиотечное обслуживание населения направлено на внедрение новых  форм работы.  Для расширения  библиотечного пространства широко применяется внестационарное обслуживание пользователей в населенных пунктах, где нет библиотек.  
В течение года библиотеки района приняли участие в 12  конкурсах и 12 акциях различного уровня. По итогам конкурса на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений и их работникам,  Старокопкинский филиал получил денежное поощрение в размере 100 тыс. руб., а библиотекарь филиала Семакина Л.Н. - 50 тыс.руб. В номинации «Лучшая группа районной межпоселенческой библиотеки» в межрегиональном конкурсе на лучшую библиотечную группу в социальной сети «ВКонтакте» наша библиотека заняла 1 место.
В 2017 году  к сети Интернет в районе подключены Безменшурский и Короленковский  филиалы.   Доля подключенных библиотек к сети Интернет составляет 58,3%.
В 2017 году   Кизнерским Центром искусства и ремёсел проведена большая работа по развитию основных традиционных видов декоративно-прикладного искусства и ремёсел, по пропаганде значимости народного искусства  в современной культуре. 

Специалистами Центра проводилось обучение теоретическим и практическим навыкам ремёсла целевой  группы в составе 20 человек.    Проведены 13 «Школ народных ремесел» по художественной обработке бересты и соломки, гобелену, ткачеству,  лозоплетению, лоскутному шитью, росписи по дереву, художественной керамике, текстильной игрушке, бондарному ремеслу, мастер-классы для людей с ограниченными возможностями.   

Работники Центра принимали участие во Всероссийском фестивале народно-художественных промыслов России «Широкая масленица» в г. Клин Московской  области, во всероссийской Спасской ярмарке  в г. Елабуга (награждены Дипломом победителя в номинации «Сохранение традиций» и премией председателя Государственного комитета Республики Татарстан по туризму), в творческом конкурсе «Подарок из Удмуртии» в рамках XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов в Сочи (удостоены Диплома Ш степени).  Важным событием для специалистов Центра искусства и ремёсел стало занесение  коллектива на районную Доску Почёта. 

В Кизнерском краеведческом музее проводятся различные тематические выставки, организован уникальный цикл выставочных проектов «Рассказываем о муниципальных образованиях». 

В течение нескольких лет в музее проходят районные проводы призывников по старинному удмуртскому обычаю «Армие келян», в которых принимают участие призывники и родные будущих солдат. 
Продолжается реализация  проекта «Юный музеевед» с целью создания рабочих мест для подростков из малообеспеченных семей. 
 Туризм – это приоритетное направление работы для привлечения инвестиций в наш район.    

 Самому первому туристическому маршруту  - «Эхо Мултанского дела» уже более 10 лет. В селе Короленко, на родине мултанских событий, посетителям вместе с обзорной экскурсией по музею предлагается в рамках турмаршрута пройти  к бюсту писателя, защитника удмуртов В.Г. Короленко, а также посетить старинный храм Успения Пресвятой Богородицы. В настоящее  время проводится работа по углублению, усовершенствованию туристического маршрута, который носит название «Мултанские тропы».    С целью возрождения и  сохранения исторических, культурных, духовных традиций района  впервые 26  августа в селе Короленко была организована и проведена Мултанская ярмарка. Более тысячи человек:   делегации  14 муниципальных образований Кизнерского района, представители южных районов Удмуртской Республики, гости  Кировской области и других регионов  России,  мастера декоративно–прикладного искусства, коллективы художественной самодеятельности, стали участниками яркого праздника.
  В настоящее время отрабатывается туристические маршруты «Абатские пещеры» (д. Старая Бодья) и «Разноцветные Сарамаки» (МО «Крымско-Слудское) 
20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

20 а. клубами и учреждениями клубного типа.
К учреждениям клубного типа относятся районный дворец культуры «Зори Кизнера» на 500 мест, 21 сельский дом культуры и 5 сельских клубов с общим количеством 3620 зрительских посадочных мест. В связи с тем, что с 01.01.2018 года не функционирует Асинерский СК количество посадочных мест составило 3570. 

Нормативная потребность в клубных учреждениях вычисляется   по категориям населенных пунктов с числом  жителей до 500 человек, от 500 до 1000, от 1000 до 2000  и более 5000 человек.  Общая нормативная потребность в клубных учреждениях определяется как сумма значений показателей по всем категориям населенных пунктов и составляет  на 2017 год -123,1, на 2018-2020 гг.-123,47 посадочных места на 1000 человек населения.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа (по количеству посадочных мест) в 2017 году увеличился по сравнению с 2016 годом на 0,85 % и составил 157,83 %. 

В плановом периоде 2018-2020 гг. ожидается увеличение фактической обеспеченности, связанное с изменением численности населения в Кизнерском районе.  

20 б. библиотеками
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2017 году, как и в прошлые годы, составил 100% от нормативной потребности, которая  рассчитана Национальной библиотекой УР, согласно Распоряжению Правительства РФ от 19.10.99г. «О методике определения нормативной потребности субъектов РФ в объектах социальной инфраструктуры» и модельного стандарта деятельности общедоступных библиотек в УР, утверждённому приказом Министерства культуры и туризма УР от 02.07.2015г. № 01/01-05/505 и составила 24 единицы. 

В настоящее время библиотечная сеть объединяет 24 библиотеки. Для удовлетворения читательского спроса населения организован 71 пункт нестационарного обслуживания в детских садах, школах, больницах, магазинах и сельскохозяйственных организациях. 

В связи с тем, что планируется закрытие Лака-Тыжминского филиала МУК «Кизнерская МЦРБ»  в 2018 году уровень фактической обеспеченности библиотеками снижается на 4,17 %.  

20 в. парками культуры и отдыха. 
В настоящее время в районе нет парков культуры и отдыха, исходя из численности населения потребность по нормативу, также отсутствует.

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
В районе осуществляют деятельность 57 учреждений культуры (включая филиалы районной библиотеки), которые расположены в 23 зданиях, что на 2 меньше, чем в предыдущем году. По итогам оптимизации переданы на баланс МО «Кизнерский район» 2 здания. Это здание Асинерского сельского клуба (в связи с закрытием учреждения) и здание Русско - Косинского филиала МУК «Кизнерская МЦР библиотека» (в связи с переводом учреждения в здание школы). 
В 2018 году планируется закрытие Лака-Тыжминского филиала МУК «Кизнерская МЦРБ», вследствие чего общее количество зданий учреждений культуры составит 22 единицы.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в  2017 году  составила 4,35% (согласно отчёту 7-нк).  Капитального ремонта требует здание Синяр-Бодьинского СДК. 

На 2018-2020 гг. запланирован капитальный ремонт Ягульского, Лака-Тыжминского, Безменшурского СДК и Мари-Сарамакского СК, в связи с чем, прогнозируется увеличение  показателя. Но в связи с отсутствием финансирования на 2018 год возможно перенесение капитального ремонта данных объектов на 2019-2020 годы.

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

На территории  Кизнерского района  имеется  5 объектов культурного наследия: 

- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в  с. Васильево; 

- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны   1941-1945гг. в д. Синярка;
- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в с. Короленко;
- дом, в котором останавливался писатель В.Г. Короленко во время мултанского дела в  селе Короленко;  

- братская могила борцов за Октябрьскую Социалистическую революцию в с. Бемыж.

В 2015 году завершена работа по оформлению  объектов культурного наследия в муниципальную собственность. 

На конец 2017 года одному объекту - памятнику войнам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в селе Васильево требуется реставрация, что составит 20% от общего количества объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

V. Физическая культура и спорт

Основной задачей отрасли физкультуры и спорта является пропаганда здорового образа жизни, широкое привлечение всех слоев населения к занятиям физической культурой и спортом, качественное исполнение календаря спортивно-массовых мероприятий.

В районе для занятия физкультурой и спортом  имеется 143 спортивных сооружений. Из них 98 плоскостные сооружения общей площадью 71,5 тыс. кв. метров, 19 футбольных полей, 22 спортивных зала общей площадью 5303 кв. метров. 

Ежегодно в районе проводятся традиционные соревнования:
- районные зимние и летние сельские спортивные игры,
- рождественский турнир по шахматам на призы районной газеты «Новая жизнь», 
- кубок Почетного гражданина Кизнерского района, ветерана ВОВ Александра Ивановича Рязанова,
- кубок Главы МО «Кизнерский район» по баскетболу,
- легкоатлетический пробег памяти Героев Советского Союза – наших земляков,
- эстафета мира,
- турнир по стритболу и др. 
 Также в районе проводятся спартакиады среди:

- дошкольных учреждений;

- сотрудников органов местного самоуправления;

- коллективов физической культуры муниципальных образований района;

- коллективов физической культуры предприятий и учреждений поселка Кизнер;

- людей с ограниченными возможностями.
За истекший период в 135 спортивных  мероприятиях района  приняло участие 9329 человека, что составило 50% от всего населения района. 

23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Физической культурой и спортом  в районе занимается 5992 человека, на 146 человек больше чем в предыдущем году. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  в 2017 году выросла на 3,6% и составила 36,89% от численности населения района в возрасте от 3 до 79 лет (показатель определен расчетным путем на основании методики расчета показателя Министерства спорта РФ). 
Росту показателя способствовало привлечение к занятиям физкультурой и спортом всех категорий граждан. В ФСК «Юность работают секции по футболу, баскетболу, лыжным гонкам, шашкам, шахматам, легкой атлетике, аэробике, оздоровительной гимнастике и скандинавской ходьбе. 
В плановом периоде прогнозируется рост показателя за счет привлечения населения в существующие секции за счет пропаганды здорового образа жизни.

23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2017 году выросла на 16,99% к уровню 2016 года. 
В районе работает МБОУ ДО «Кизнерская ДЮСШ», в которой занимаются 634 человека, несколько лет продолжают работать ее филиалы на территориях сельских школ и поэтому в настоящее время сельские школы уже в ряде видов спорта являются лидерами в районе. Основные отделения: лыжные гонки и лёгкая атлетика. 
В течение года ребята выезжали на различные всероссийские и республиканские соревнования: Чукавин Михаил школа №2 – бронзовый призёр Всероссийских соревнований по лыжным гонкам, Чукавина Лада школа №2  – спортсменка  юношеской сборной команды  УР по лыжным гонкам, победитель и призёр Республиканских соревнований, Марьина Оксана школа №2  – победитель Первенства Удмуртской  республики по шашкам, Ломаев Владислав школа №2 – победитель Кубка УР по л/атлетике в прыжках в длину, бронзовый призёр летнего фестиваля обучающихся в прыжках в длину, Чучалова Александра – серебряный призёр Всероссийского турнира по всестилевому каратэ, Антропова Анна – серебряный призёр Первенства УР и Республики Татарстан по карате киокусинкай, Куракин Никита – серебряный призёр Всероссийского турнира по всестилевому каратэ, Шастина Екатерина школа №1 – победитель Всероссийского турнира по всестилевому каратэ, сборная команда юношей Кизнерской ДЮСШ -  победители и призёры Первенств УР по    мини-лапте.

В прогнозируемом периоде планируется рост показателя, за счет решения кадровых проблем и привлечения большего числа учащихся к занятиям физической культурой и спортом.

           VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В Кизнерском районе площадь жилищного фонда за 2017 год увеличилась на 1,4  тыс. кв. метров и  составляет 396,4 тыс.кв. метров.
В 2017 году списано и снесено  4 многоквартирных аварийных дома общей площадью 388,48 кв.м., жители которых были расселены по  Региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Удмуртской Республике на 2013 – 2017 годы. 

Жилищное строительство в районе ведется в основном индивидуальными застройщиками.  Для строительства жилья в п. Кизнер отведен новый микрорайон   «Северный» на 60 участков, из них 19 предоставлены в аренду для индивидуального жилищного строительства. 
На 01.01.2017 года 17 многоквартирных домов общей площадью 3000 кв. метра признано аварийными. 

24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя – всего.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя в 2017 году,  составляет  21,55 кв.м., что на 0,62 кв. метра больше чем в предыдущем году. Показатель увеличился за счет строительства и ввода нового жилья. Основное строительство приходится на индивидуальное жилищное строительство. 

Увеличение общей площади жилья на 1 жителя в прогнозируемом периоде планируется за счет строительства нового жилья.

24.1. Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за один год, приходящаяся в среднем на 1 жителя.

Общая площадь жилых помещений, введенная в действие в 2017 году, составила 0,36 кв. метра в среднем на одного жителя района. За год введено в эксплуатацию 93 индивидуальных жилых  дома общей площадью 6736  кв. метров.  

В 2018-2020 годах планируется ввод жилья, построенного населением. Строительство многоквартирных жилых домов на территории муниципального образования «Кизнерский район» не планируется.

25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, – всего

в том числе:

земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и для комплексного освоения в целях жилищного строительства.

В 2017 году для строительства в Кизнерском районе предоставлено 15 (на 7 меньше, чем в 2016 году) земельных участка общей площадью 1,71 га. Все для индивидуального жилищного строительства. 
В планируемом периоде прогнозируется рост показателей за счет предоставление через аукцион сформированных земельных участков для жилищного строительства в северном микрорайоне, под строительство производственных помещений и магазинов.
26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

26 а. объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

Для строительства многоквартирного дома через торги предоставлен один земельный участок: для долевого строительства многоквартирного дома для переселения граждан из аварийного жилья с ООО « Меркурий +». Разрешение на строительство застройщиком получено в марте 2015 года. Объект не введен в эксплуатацию, так как строительство не было завершено из-за отсутствия  финансовой возможности подрядчика, в связи, с чем контракт расторгнут Администрацией в одностороннем порядке.   
Так как с даты предоставления земельного участка для строительства многоквартирного дома  три года не прошло,  показатель равен 0.            

26 б. иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

Земельных участков, предоставленных для строительства объектов капитального строительства, по которым не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет, на 31 декабря 2017 года в районе не имеется.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Уровень благоустройства жилищного фонда района характеризуется следующим образом: в 36,3% жилья имеется канализация, в 37,4% - централизованное отопление, в 70,0% - природный газ. 

В 2017 году за счет средств бюджета Удмуртской Республики проведено:

-  капитальный ремонт сетей теплоснабжения по Савина (протяженностью 0,268 км в однотрубном исчислении),

- капитальный ремонт сетей водоснабжения в д. Марийский Сарамак и Старая Бодья. общей протяжённостью   1,38 км.

- капитальный ремонт артезианской скважины №3165  в с. Кизнер;

- капитальный ремонт трех артезианских скважин в поселке Кизнер: № 375 ул. Первомайская;  № 48-96 ул. Ленина;  №71669 ул. Строителей.

Для обеспечения своевременной подготовки и устойчивого проведения отопительного периода проведена проверка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих и теплопотребляющих организаций. Паспорт готовности к отопительному периоду на район получен своевременно.

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 
Всего на территории муниципального образования "Кизнерский район" 64 многоквартирных дома. Все дома выбрали способ управления. Из них: 10 МКД находятся в государственной собственности, 6 ТСЖ, 17 - управление управляющей организацией, собственники в 31 доме выбрали непосредственный способ управления.

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)
На территории МО «Кизнерский район» осуществляют деятельность 5 организаций коммунального комплекса. Из них одно муниципальное предприятие МУП «Кизнерский коммунальный комплекс» и 4 предприятия частной собственности:  ООО «Водоканал Кизнерского района», ООО «Электрические сети Удмуртии», ОАО «Удмуртгаз», ОАО «МРСК Центра Приволжья» филиал Удмуртэнерго. 

Доля организаций коммунального комплекса, использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации или района, в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, составляет 80%.

На прогнозируемый период изменения в структуре организаций коммунального комплекса не планируются.

29.  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Всего в Кизнерском районе по данным статистического отчета числится 1043 многоквартирных домов. Из них 64 многоквартирных дома, имеющие выход в помещение общего пользования  и 979 домов блокированной застройки.

Все земельные участки, на которых расположены многоквартирные дома, поставлены на кадастровый учет. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, составила 5,45% от общей численности населения, состоящего на учете. Показатель снизился на 15,05%. Причина снижения показателя связана с окончанием реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. 
Количество граждан, желающих участвовать в  жилищных программах и имеющих для этого основания, постоянно растет.  На учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на 01.01.2017 года состояло 275 граждан. Также  увеличилось количество многодетных семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии с Постановлением Правительства УР от 12.08.2013 года №369 «О мерах по улучшению жилищных условий многодетных семей за счет средств бюджета УР». 

За отчетный год улучшили свои жилищные условия 15 граждан, что  на  44  меньше прошлого года. Из них по категориям: 
многодетные семьи - 4

многодетные малоимущие  семьи – 1  
молодые семьи – 1  
по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  - 9 специалистов, живущих и работающих в сельской местности; 

 В 2018-2019 годах планируется улучшение жилищных условий, нуждающихся граждан за счет государственных жилищных программ и участия в программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

VIII. Организация муниципального управления

Местное самоуправление в муниципальном образовании «Кизнерский район» осуществляется в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права, нормативными актами Российской Федерации, Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Кизнерский район»,  муниципальными правовыми актами.

Кизнерский районный Совет депутатов – представительный орган муниципального образования «Кизнерский район», которым руководит Председатель районного Совета депутатов,  состоит из 25 депутатов и избирается на срок 5 лет, 
Глава муниципального образования «Кизнерский район» является высшим должностным лицом муниципального района и наделяется Уставом собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. Глава муниципального образования «Кизнерский район» избирается районным Советом депутатов из своего состава  и исполняет полномочия  главы Администрации муниципального образования «Кизнерский район».

Исполнительный орган местного самоуправления – Администрация муниципального образования «Кизнерский район» наделена Уставом исполнительно-распорядительными полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления.

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Консолидированный бюджет муниципального района за 2017 год по доходам исполнен в сумме 701,6 млн. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 277,3 млн. руб. Темп роста собственных доходов к уровню прошлого года составил 104%. 
Основными доходными источниками консолидированного бюджета района в 2017 году составляют налог на доходы физических лиц 85% в общем объеме налоговых и неналоговых доходов; акцизы по подакцизным товарам 4,2%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 2,5%, налог на совокупный доход - 2,1%. Доля налоговых и неналоговых  доходов местного  бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования имеет положительную динамику.

 С целью  увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета района будет продолжена работа по следующим направлениям:

- взыскание  задолженности  по  налогам  и  иным  обязательным  платежам, легализация  заработной  платы  наемных  работников  в  организациях  района   и  ИП  через  работу  межведомственной  комиссии по контролю  за поступлением налоговых и неналоговых платежей в бюджеты всех уровней  и вопросам  своевременности и полноты выплаты заработной платы;

- проведение  претензионно-исковой  работы с  арендаторами  по  взысканию  задолженности  по  арендной  плате за муниципальное  имущество  и землю;

- вовлечение  в  хозяйственный  оборот  неиспользуемых  объектов  имущества  и земельных  участков;

- выявление  незарегистрированных  в  установленном  порядке  строений  и земельных  участков  с  целью  постановки  их  на  учет  в  органах  осуществляющих  государственную  регистрацию  и налоговых  органах.

32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).

На территории района осуществляют хозяйственную деятельность два муниципальных унитарных предприятия: МУП «Кизнерский коммунальный комплекс» и МУП «Служба заказчика Кизнерского района», которые на 01.01.2018 года не находятся в стадии банкротства, соответственно, доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности составляет 0%. 
В районе ведется работа по недопущению банкротства муниципальных предприятий (ежеквартально проводится комиссия по урегулированию кредиторской задолженности организаций ЖКХ), и данный показатель планируется 0%.

33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования, не имеется. 
На 2018-2020 годы планируется полное освоение бюджетных средств, направленных на капитальное строительство. 

34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

В 2017 году, как и в предыдущем, просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не допущено. 

В прогнозируемом периоде также в первоочередном порядке планируется финансирование социально – значимых расходов бюджета Кизнерского района, в том числе расходов по оплате труда.

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

В 2017 году на содержание работников органов местного самоуправления муниципального образования «Кизнерский район» направлено 59 млн. руб. – 97,4% к 2016 году.
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования «Кизнерский район» в 2017 году составили 3 164,75  рублей, что на 17,94 рублей ниже показателя предыдущего года. Уменьшение расходов связано с оптимизацией структуры органов местного самоуправления Кизнерского района.

В прогнозируемом периоде 2018-2020 годов расчет фонда оплаты труда произведен с соблюдением установленных нормативов.
36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования Кизнерского района УР разработана ООО «Институт «Удмуртгражданпроект»» в соответствии с муниципальным контрактом от 15.12.08 г. № 113 и утверждена решением Кизнерского районного Совета депутатов Удмуртской Республики от 15 июня 2011 года  № 32/5.

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
В результате социологического опроса удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района в  2017 году составил 77,9% , на 2% ниже, чем в предыдущем году.
Снижение показателя по сравнению с предыдущим годом произошло по следующему ряду причин:

1. снижение заработной платы работников вследствие завершения уничтожения химического оружия;
2. негативные результаты оптимизации в сфере здравоохранения, отсутствие специалистов;
3. неудовлетворительное состояние дорог общего пользования местного значения;

4. закрытие автобусных маршрутов автотранспортным предприятием;
5. недостаточное освещение улиц;
6. плохая обеспеченность мобильной связью (в 6 населенных пунктах она отсутствует, в четырех – неустойчивая);
7. отсутствие жилого фонда для предоставления нуждающимся гражданам по социальному найму.

38. Среднегодовая численность постоянного населения.

Среднегодовая численность населения района в 2017 году по сравнению с 2016 годом сократилась на 391 человека и составила 18632 человека.
По данным Росстат в Кизнерском районе на начало 2017 года проживало 18871  человек. За  год численность населения в районе уменьшилась на 478 человек из-за отрицательного показателя миграции населения на 424 человека и отрицательного естественного прироста населения на 54 человека. На конец года численность населения составила 18393 человека.

Большая часть миграционной убыли (-315) приходится на п.Кизнер в связи с завершением уничтожения запасов химического оружия и высвобождением иногородних специалистов. 
По муниципальным образованиям  естественный прирост населения произошел в  Старокармыжском (8 чел.) и Старокопкинском (3 чел.) сельских поселениях, а миграционный прирост  в МО «Безменшурское» (8 чел.) и МО «Короленковское» (5 чел.).
В 2019-2020 годах прогнозируется сохранение тенденции сокращения численности населения района из-за миграционных процессов, характерных для сельских территорий республики. 
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» в районе разработана и утверждена районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Кизнерский район» Удмуртской Республики на 2015-2020 годы и целевые установки до 2020 года».

Из 18, запланированных на 2017 год по муниципальной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2020 годы», мероприятий, выполнено 15. Из-за недостаточного финансирования Программы 3 мероприятия не  выполнены.
За счет средств бюджета муниципального образования были выполнены следующие мероприятия:

- установлено  12 энергосберегающих светильника уличного освещения  на общую сумму – 58,661 тыс. руб.;

- проведены работы по постановке на учет 3 бесхозяйных объектов водоснабжения в МО «Крымско-Слудское»
39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
39 а. электрическая энергия

Объем потребления электрической энергии в многоквартирных домах указан исходя из отчетной информации, представленной ОАО «Удмуртская энергосбытовая компания». 

Удельная величина  потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2017 году снизилась на 6% к уровню 2016 года и составила 1111,74 кВт.ч  на одного проживающего. 
39 б. тепловая энергия

Удельная величина  потребления тепловой энергии в многоквартирных домах в 2017 году осталась на уровне 2016 года и составила  0,29 Гкал на 1 кв. метр общей площади в связи с использованием  общедомовых приборов учета тепловой  энергии.

Снижение показателя планируется за счет мероприятий, проводимых по программе энергосбережения.

39 в. горячая вода

Горячее водоснабжение в многоквартирных домах не имеется.
39 г. холодная вода

Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах (МКД) на 1 проживающего в 2017 году остался на уровне 2016 года и  составляет 24,65 куб. метров на 1 проживающего в МКД. 

39 д. природный газ.
Объем потребления природного газа в многоквартирных домах указан исходя из отчетной информации, представленной ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск».

Удельная величина потребления природного газа на одного проживающего в многоквартирных домах в 2017 году по сравнению  с 2016 годом выросла на 0,5%  и составила 186,31 куб. м. на 1 проживающего в МКД.
40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
40а. электрическая энергия:

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом на  5,1%  и составила 154,67 кВт/ч на 1 человека. 
Увеличение связано с вводом в эксплуатацию  после капитального ремонта в сентябре 2016 года начальной школы №2 и принятием в муниципальную собственность детского сада №4.
 К концу прогнозируемого периода данный показатель  составит 157,02 кВт/ч  на 1 человека.

40б. тепловая энергия:

Удельная величина потребления тепловой энергии  муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году составила 0,15 Гкал на 1 кв. метр общей площади, по сравнению с прошлым годом увеличилась на 15%.

Увеличение связано с принятием в муниципальную собственность детского сада №4  и продлением отопительного сезона  в связи с низкой температурой наружного воздуха.

На 2018-2020 годы потребление   тепловой энергии  запланировано в соответствии с методикой определения потребности в топливе.

40в. горячая вода:

Горячая вода муниципальным  учреждениям не поставляется.

40г. холодная вода:

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 6,6 %,   составила 1,30 куб. метров на 1 человека населения. 
Увеличение связано  с вводом в эксплуатацию после капитального ремонта в сентябре  2016 года начальной школы №2 и принятием в муниципальную собственность детского сада №4.
 В прогнозируемом периоде данный показатель составит 1,27 куб. метров на 1 человека населения.

40д. природный газ:

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году составила 1,93 куб. метров на 1 человека населения, увеличилась по сравнению с прошлым годом на 8.4%.
Увеличение связано с продлением отопительного сезона в мае 2017 года в связи с низкой температурой наружного воздуха.

В прогнозируемом периоде, исходя из среднестатистических данных, удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями ожидается 1,90 куб. метров на 1 человека населения.
Заместитель главы Администрации МО «Кизнерский район»                   Н.Л.Куликова











































































