


Доклад о состоянии и развитии конкуренции на территории МО «Муниципальный округ Кизнерский район УР» в 2021 году  

Рынок хозяйствующих субъектов муниципального образования «Кизнерский район» в 2021 г. остался на уровне прошлого года. Развитие его тормозит сложившаяся ситуация с Covid-19. Важным показателем, отражающим состояние конкурентной среды на рынках МО «Кизнерский район», является динамика количества зарегистрированных организаций в муниципальном образовании. По состоянию на 01.01.2022 г. осуществляют деятельность  358 субъектов малого и среднего предпринимательства, среди которых 52 малых предприятия, 1 среднее предприятие и 305 индивидуальных предпринимателя.    Малые предприятия осуществляют деятельность практически во всех отраслях экономики: торговле, общественном питании, промышленности и сельском хозяйстве.      С целью поддержки субъектов МСП на территории района в рамках реализации муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития» на 2020-2024 годы действует подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства». Основными целями подпрограммы являются создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, содействие развитию предпринимательства, формирование оптимальных условий для инвесторов, стимулирование привлечения инвестиций в экономику муниципального образования «Кизнерский район». В процессе реализации мероприятий подпрограммы:
- оказаны бесплатные консультации по вопросам ведениям бизнеса (около 200 чел);
-получена помощь в привлечении заемных средств от Фонда поддержки предпринимательства Удмуртской Республики (4 чел, сумма 4,2 млн.руб.);
- регулярное размещение информации о тренингах, семинарах и других образовательных мероприятиях (ежемесячно в онлайн-режиме);
- привлечение к участию в размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (Помощь в регистрации и ведении деятельности на площадке «Магазин малых закупок УР»);
- оказана имущественная поддержка путем передачи в пользование муниципальных помещений (заключено 5 договоров) и земельных участков (заключено 32 договора);
- содействие в размещении на Маркетплейсах с целью получения возможности продавать товары на электронных площадках России (2 чел.);
- ведется работа по созданию и запуску новых продуктов, сервисов в сфере туризма.    Как успешную практику поддержки предпринимательства, хочется отметить работу Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе района. За 2021 год проведено 4 заседания Совета, 8 рабочих встреч Главы района с предпринимателями, на которых были рассмотрены проблемные вопросы:
 - о социально-экономическом положении Кизнерского района;
- о туристических направлениях, реализуемых в районе; 
- о нормативно-правовых актах, устанавливающих требования при осуществлении контрольно-надзорной деятельности в отношении предпринимателей;
 - о проведении аукционов  на получение лесных участков субъектами МСП; 
- об участии в мониторинге исполнения норм Федеральных законов в части развития сельского хозяйства и торговой деятельности; 
 - о сайте «Малые закупки УР»;
 - о государственной поддержке в 2021г. в рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий». 
Так же стоит отметить эффективную работу чата «Предприниматели Кизнерского района», который функционирует с 2018 года. Вопросы решаются в режиме «он-лайн», практически в течении 24 часов в сутки.
Проектов с применением механизмов МЧП, в том числе посредством заключения концессионного соглашения (реализуемых в 2021 году и планируемых к реализации в 2022 году) нет.
В муниципальном образовании «Муниципальный округ Кизнерский район УР» проводятся опросы общественного мнения населения по оказанию услуг в различных сферах:
      -  В рамках  исполнения Указа Президента РФ от 28.04.2008 г. №607 «Об оценке эффективности  деятельности  органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен онлайн-опрос об эффективности деятельности руководителей ОМСУ, организаций и учреждений, действующих на муниципальном уровне  и оказывающих услуги населению. http://www.udmurt.ru/.
     -  В 2021 году независимая оценка качества проведена в отношении 18 (100%) образовательных учреждений, расположенных на территории Кизнерского район. В анкетировании приняло 1414 человек. Средний балл по школам в Кизнерском районе – 85 баллов из 100 максимальных баллов.
В ходе независимой оценки качества организаций дополнительного образования выявлены следующие недостатки:
несоответствие информации о деятельности организации образования, раз-мещенной на информационных стендах в помещении организации образования, ее содержанию и порядку (форме), установленным нормативными правовыми актами;
на официальном сайте образовательной организации отсутствует информа-ция о дистанционных способах взаимодействия с получателями образовательных услуг.
https://bus.gov.ru/independentRating/details/74384
- С 1 по 31 августа 2021 года проведен онлайн-опрос на тему: «Опрос общественного мнения по бюджетной тематике», приняли участие 15 человек.
В 2021 году поступило 21  обращение  граждан в сфере защиты прав потребителей (по соблюдению требований Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 "О защите прав потребителей" – все по вопросам продажи некачественной продукции), что на 20% больше чем в предыдущем году.  Всем гражданам оказана консультационная  помощь, с целью защиты граждан по вопросам предоставления качественных услуг. Оказана помощь в подготовке 1 письменной претензии.
По вопросам административных барьеров, состояния конкурентной среды от представителей бизнес-сообщества обращений в 2021 году не поступало.
При внедрении Стандарта и  реализации мероприятий развития конкуренции выявленных проблем нет, так как ОМСУ являются соисполнителями в части мероприятий по развитию конкуренции на приоритетных и социально значимых рынках Удмуртии.
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