ПРОТОКОЛ № 01/24
расширенного   заседания  Межведомственной комиссии  по  обеспечению  профилактики правонарушений в Кизнерском  районе  
п. Кизнер, 

ул. Карла Маркса, д.21 Актовый зал   
11.00 час.               


                                                                    25 марта 2024 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Глава муниципального образования «Кизнерский  район» 
А.И.Плотников,  председатель  Межведомственной комиссии 
по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе 
	Присутствовали:
	

	члены Комиссии:  
	Плотников А.И., Орехова В.С., Ильчибаева О.В., Оконникова Н.А., Акачева И.Н., Степанова Е.В., Чернышова М.Л.,   Матвиенко И.И., Рябчикова Е.Н., Александров Д.Н., Андреев В.П.

	Отсутствовали:
	

	члены Комиссии:
	Духтанова Т.В., Николаев Р.П., Кобелев А.В., Гайнцев А.М.

	Приглашённые: 
	Начальники  территориальных отделов Управления сельского хозяйства и развития сельских территорий


Вступительное слово   Плотникова А.И.
1.    О  состоянии преступности на территории района  по итогам 2023 года.
Выступил  Александров Денис Николаевич  - начальник  МО МВД  России «Кизнерский»

По результатам 2023 года на общем фоне снижения уровня преступности в Удмуртской Республике на 2,1%, на территории обслуживания Отдела Кизнерский количество зарегистрированных преступлений снизилось на 3,9% с 228 до 219 преступлений. 
Зарегистрировано снижение заявлений сообщений о преступлениях и иной информации поступающих в дежурную часть отдела на 1,3% с 1127 до 1143 по которым принимались следующие решения: снизилось количество возбуждении уголовных дел на 2% с 202 до 198, на 0,8% с 742 до 748 выросло количество постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел и на 9% со 199 до 181 снизилось количество материалов, переданных по подследственности. В среднем в дежурные сутки в КУСП регистрировалось 8,6 заявления и сообщения граждан (2022 год – 9,8). 
За 2023 год на территории Кизнерского района общая раскрываемость снизилась на 8,9% и составила 70,1%. Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений снизилась на 23% с 81,3% до 58,3%.
Выросло количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений на 27,8% с 36 до 46 преступления, рост обусловлен в первую очередь ростом регистрации на 72,7% с 11 до 19 краж в том числе по п. Г ч.3 ст. 158 на 116,7%, мошенничеств на 120% с 5 до 11, истязаний, изнасилований, грабежей, незаконного оборота оружия, фактов взяточничества.
На уровне прошлого года зарегистрировано количество убийств, мошенничеств совершенных в сфере выплат.
Не зарегистрировано фактов насильственных действий сексуального характера, фактов незаконного изготовления оружия, фактов незаконного оборота наркотических средств, фактов незаконной рубки лесных насаждений.
Снизилось количество фактов нанесения тяжкого вреда здоровью, фактов незаконного оборота взрывчатых веществ.  
Снизилась регистрация особо тяжких преступлений с 6 до 5, раскрываемость данного вида преступлений так же снизилась со 100% до 75%, тем не менее расследованы все убийства, умышленные причинения тяжкого вреда здоровью, изнасилования, преступления экономической направленности.
Снижение количества зарегистрированных преступлений в первую очередь обусловлено снижением преступлений двойной превенции на 22% или на 16 преступлений, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, преступления экономической направленности, преступлений связанных с незаконным оборотом оружия, преступлений совершенных на улицах, совершенных на бытовой почве, совершенных ранее совершавшими и совершенных в состоянии алкогольного опьянения.
На уровне прошлого года осталось количество убийств, угонов ТС, преступлений совершенных несовершеннолетними.
Не зарегистрировано разбоев, фактов мелкого хищения, преступлений экстремисткой и террористической направленности, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
В то же время произошёл рост изнасилований, грабежей, общего количества краж, в том числе с проникновением, краж транспортных средств, краж совершенных в сфере ИТТ, мошенничеств в том числе совершенных в сфере ИТТ, количества ДТП, преступлений против государственной власти, фактов взяточничества, совершенных в общественных местах.
Вместе с тем на протяжении года не эффективно организована работа по раскрытию и расследованию мошенничеств, совершенных с использованием ИТТ из 29 преступлений ни одного преступления не раскрыто. Собственными силами раскрыть данный вид преступлений практический невозможно в связи с чем необходимо на постоянной основе проводить профилактику преступлений для этого необходимо привлечение к этому работников социальной сферы, работников территориальных органов. При профилактике в первую очередь необходимо обратить внимание на граждан пенсионного возраста.  
На территории Кизнерского района зарегистрировано снижение преступлений связанных с незаконным оборотом оружия с 10 до 7 - 30% из них расследовано 6, приостановлено 2 раскрываемость выросла с 72,7% до 75%.  
На плановой основе осуществляется работа с легальными владельцами оружия. На 31 декабря 2023 года на учете состоит 654 гражданина имеющих в личном пользовании зарегистрированное в установленном порядке огнестрельное и газовое оружие. На 31 декабря 2023 года сотрудниками полиции МО МВД России «Кизнерский» проведено 582 проверки владельцев гражданского огнестрельного оружия по результатам которых составлено 3 протокола об административных правонарушениях. 
Проводится работа по разъяснению населению порядка приема незаконно хранящегося и найденного оружия на возмездной основе. По итогам 2023 года гражданами добровольно оружие не сдавалось. 
Количество криминальных деяний с применением огнестрельного оружия (браконьерство) в текущем году снизилось на 50% с 2 до 1.  
За истекший период преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков не выявлялось (АППГ–2). Преступлений совершенных лицами находящимися в состоянии наркотического опьянения не зарегистрировано.
Проведено 39 обысков наркотических средств в вышеуказанных жилищах и хозяйствах не обнаружено. 
В текущем году составлен 1 административный протокол по ст. 6.9.  КоАП РФ (АППГ-2) по ст. 6.8 КоАП РФ составлен 1 протокол (АППГ-1). 
В текущем году снижены результаты по выявлению преступлений, совершенных в сфере экономики на 58,8% с 17 до 7 при этом расследованы все дела их количество снизилось на 35,7% с 14 до 9. 
Произошло снижение выявленных преступлений относящихся к категории тяжких особо тяжких на 28% с 7 до 5 в том числе совершенных в особо крупном размере на 50% с 2 до 1. Выросло количество должностных преступлений на 200% с 1 до 3. 
В 2023 году выявлено 3 факта получения взятки данных преступлений не выявлялось с 2020 года. По приоритетным отраслям экономики   в лесном хозяйстве и предоставление услуг в этой отрасли: 1 (ч.3 ст.159.2 УК РФ) АППГ-3), в сфере защиты бюджетных средств 1 преступление (АППГ-1).
Непосредственно сотрудниками группы ЭБиПК МО МВД России «Кизнерский» выявлено и поставлено на учет 4 преступления     экономической направленности (АППГ-8), из которых 2 категории ПСО (АППГ-5) на территории Кизнерского района (ч.3 ст.159.2 УК РФ, ч.5 ст.290 УК РФ   и 2 категории ПСН, кроме того осталось одно не раскрытое преступление на территории Кизнерского района ч.1 ст.171 УК РФ (две палочки). 
Как и на протяжении нескольких лет не на должном уровне остается работа в МО «Кизнерское» по выявлению преступлений, связанных с топливно – энергетическим комплексом, внешне – экономической деятельностью, в сфере агропромышленного комплекса, потребительского рынка, недвижимости и жилищно – коммунального хозяйства.
На территории Кизнерского района наблюдается рост преступлений совершенных в общественных местах на 19% с 21 до 25. Данный рост в первую очередь обусловлен ростом на 100% с 0 до 2 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, на 300% с 1 до 3 количеством угонов, повторного управления ТС водителями в нетрезвом состоянии на 16% с 6 до 7, фактов нанесения побоев, фактов повреждения чужого имущества, грабежей, причинения вреда здоровью средней тяжести на 100% с 0 до 1. На уровне прошлого года осталось количество краж по 6 фактов, преступлений в отношении представителя власти по 2 преступления. Сократилось количество угроз убийством на 300% с 4 до 1.
В том числе на улицах населенных пунктов Кизнерского района зарегистрировано снижение преступлений на 4,8% с 21 до 20 преступления.
Лицами находящимися в состоянии алкогольного опьянения, на улицах совершено 91 преступление, что на 13% меньше по сравнению с прошлым годом (УР; -16,7%). Их удельный вес составляет 58% что почти в 2 раза больше средне республиканского значения УР - 31,2%.  
В 2023 году несовершеннолетними как и в прошлом году совершено 1 преступление. Тем не менее удельный вес подростковой преступности в отчетном периоде вырос в сравнении с прошлым годом с 0,5 до 0.6, что ниже среднего уровня по Удмуртской Республике – 3,1%.
На территории района как и на территории УР наблюдается снижение преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних на 7% с 14 до 13. Что составляет от общего числа преступлений 6%. В текущем году преступлений категории тяжких в отношении несовершеннолетних не совершалось (АППГ-1). В отношении несовершеннолетних было совершено 5 (АППГ-6) преступлений, предусмотренные ст.157 УК РФ (уклонение от уплаты алиментов), как и в прошлом году 3 преступления, предусмотренных статьей 156 УК РФ (не исполнение обязанностей по воспитанию ребенка), 5 по ст. 134 УК РФ (АППГ-0) (насильственное действие сексуального характера), угроза убийством ст. 119 УК РФ - 3 (АППГ-2).
Основные показатели по административной практике, в частности по выявлению административных правонарушений, посягающих на общественный порядок (без учета административной практики по линии отделения ГИБДД), в текущем году существенно сократилось на 35% с 719 до 466, из которых 185 - посягающих на общественный порядок (аппг – 293). В том числе по ст. 20.21 КоАП РФ составлено 153 протокола (аппг – 243), по ст. 20.20 КоАП РФ – 9 (аппг – 28), по ст. 20.1 КоАП РФ – 15 (аппг - 20). 
За отчетный период текущего года на территории обслуживания зарегистрировано 145 (2022 г.  - 164) дорожно-транспортных происшествия, из них 18 подлежащих учету в ОСИ (2022 г. - 15), в которых погибли 3 человека (2022 г. – 1) и 20 человек, как и в 2022 году, получили телесные повреждения. Двое детей до 16 лет получили телесные повреждения в результате ДТП (2022 г. - 7). Зарегистрировано 12 ДТП, с участием водителей, находящихся в состоянии опьянения (2022 г. – 19), в результате которого погиб 1 пешеход и пострадали 11 участников дорожного движения, из которых 7 – сами не трезвые водители. 
На территории п. Кизнер зарегистрировано 51 (2022 г. - 64) ДТП. Зарегистрировано 4 ДТП, в результате которого 4 участника дорожного движения получил травмы. 
Для стабилизации аварийности на транспорте и сокращения дорожно-транспортных происшествий выявлено 2897 административных правонарушений. За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано 93 водителя (2022 г. - 90). Выявлено 17 фактов управления транспортным средством лицом, в действиях которого усмотрены признаки преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ (2022 г. - 12). 
За 2023 год за нарушения правил дорожного движения наложено штрафов на сумму 5361,9 тыс. рублей, взыскано 4231,9 тыс. рублей, взыкаемость составляет 78,9%.
Межмуниципальным отделом МВД России «Кизнерский» в настоящее время предоставляются государственные услуги населению по линии миграционной службы, добровольной государственной дактилоскопической регистрации. Предоставление государственных услуг по линии обеспечения безопасности дорожного движения передано в управление ГИБДД. 
За 2023 года наблюдается снижение количества граждан обратившихся с заявлениями на получение государственных услуг, предоставляемых миграционным пунктом МО МВД России «Кизнерский», на 2,4% с 4265 до 4159 по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан Российской Федерации -2 (АППГ - 2).
Наблюдается рост количества граждан, обратившихся за получением государственных услуг посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг на 14,3% с 632 до 723, в то же время снижение граждан обратившихся за получением государственных услуг через АУ «Многофункциональный центр на 5,5% с 2635 до 2489.
В соответствии с методикой подсчета показателя «доля заявлений на получение государственных услуг, количество заявлений, поданных в МО МВД России «Кизнерский» на получение государственных услуг в электронном виде за 2023 года составляет 68,27%
Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Субъектам системы профилактики района (отдел культуры, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий профилактической направленности  по обеспечению информационной  безопасности  граждан.          
1.3.   Информировать комиссию об исполнении  п.1.2. в срок до 20 июля 2024 г. 
1.4. Начальникам территориальных отделов во взаимодействии с субъектами профилактики, участковыми уполномоченными полиции актуализировать перечни опасных мест, провести сверку неблагополучных адресов. Организовать на  подведомственной территории рейдовые мероприятия с подключением общественности.
Информировать комиссию об исполнении  п.1.3. в срок до 25 апреля 2024 г. 
2. О принимаемых мерах по обеспечению защищенности образовательных организаций.

Выступила Айкашева Надежда Сергеевна – начальник Управления образования Администрации Кизнерского района

В 2023-2024 учебном году на территории Кизнерского района функционирует 26 образовательных учреждений: 18 школ, 6 детских садов и 2 учреждения дополнительного образования. Всего – 37 объектов 4 категории безопасности.

Территории образовательных учреждений имеют ограждения. Периметр учреждения просматривает вахтер/сторож по камерам видеонаблюдения. В ночное время сторож обходит территорию каждые 3 часа. В дневное время обход территории возлагается на вахтера или заведующего хозяйством.

В школах и детских садах ежеквартально проводятся учебные тренировки различной направленности. С этой целью издается приказ руководителя на учебный год с утверждением графика и тематики тренировок. Данные приказы перед началом учебного года были проверены специалистами Управления образования и сотрудниками Министерства образования и науки УР, в августе 2023 г. состоялся выездной мониторинг в Кизнерскую среднюю школу №2. О проводимых тренировках образовательные учреждения также ежеквартально предоставляют информацию в Министерство образования и науки УР. 

29 сентября все школы, детские сады и учреждения дополнительного образования приняли участие во Всероссийской тренировке по отработке действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации. На базе Кизнерской средней школы №1 при участии сотрудников Росгвардии, полиции и МЧС был отработан алгоритм действий при нападении на школу вооруженного преступника. 30 августа подобные тренировки были проведены на местах во всех организациях. 

Вопросы безопасности образовательного процесса регулярно рассматриваются на совещаниях руководителей. 29 ноября, в преддверии зимних каникул и новогодних праздников, на совещании руководителей выступил заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Кизнерскому району Главного управления МЧС России по УР Давыдов Е.О. Он напомнил о необходимости проведения инструктажей с сотрудниками и учащимися по правилам безопасности при проведении праздничных мероприятий, о содержании систем оповещения и эвакуационных выходов в рабочем состоянии. 

Перед праздничными днями, накануне проведения выборов в марте этого года, Управлением образования и руководителями образовательных учреждений издаются приказы об усилении мер безопасности, о проведении дополнительных инструктажей. С учащимися и сотрудниками проводятся беседы о необходимости быть бдительными, при обнаружении подозрительных лиц и предметов сообщать вахтерам и дежурным администраторам. 

На исполнение мероприятий по антитеррористической безопасности для образовательных учреждений Кизнерского района из бюджета Удмуртской Республики выделено в 2023 году 9 млн. 530 тыс. руб. Все финансовые средства были направлены на установку системы оповещения при угрозе эвакуации в случае вооруженного нападения. На лыжной базе система оповещения будет установлена в 2024 году, после оформления паспорта безопасности, в Ягульской школе работа будет исполнена после проведения капитального ремонта здания в 2024 году. 

В 2024 году на мероприятия по безопасности из бюджета Удмуртской Республики выделено 12 млн. рублей. Основная часть средств, согласно Постановления 1006, будет потрачена на замену ограждения образовательных учреждений, установку магнитных замков на двери, дополнительных хранилищ записей с камер видеонаблюдения.

Выступила Колесникова Людмила Александровна – директор БПОУ УР «Кизнерский сельскохозяйственный техникум»
В Кизнерском техникуме антитеррористическая защищенность обеспечена в соответствии утвержденным паспортом безопасности и  присвоена IIIкатегория опасности, на основании Постановления Правительства РФ от 02.08.2019 г. №1006. 


Вся территория оборудована металлическим забором, кроме жилых помещений расположенных на территории техникума. Внутри учебного корпуса имеется центральный вход и дополнительный вход.2 поста охраны находятся в здании, непосредственно у входа. Территория для несения дежурства оборудована камерами системы видеонаблюдения, телефонной проводной связью и кнопкой тревожной связи с подразделением Росгвардии. Общий уровень безопасности соответствует необходимым показателям. Звуковая система оповещения и управления эвакуацией, система видеонаблюдения, освещение территории объекта, имеющиеся силы и средства, применяемые для противостояния попыткам совершения террористических актов и иных противоправных действий.


Для совершенствования системы охраны объекта, исключающую проникновение посторонних лиц с целью совершения террористического акта необходимо установить дополнительное ограждение между жилым домом и центральными воротами.


- осуществлять технический контроль за исправностью и готовность к применению средств связи, видеонаблюдения, АПС, ЕДДС, оповещения, пожаротушения;


- регулярно проводить плановые тренировки и мероприятия по предупреждению и ликвидации ЧС.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков,
Комиссия решила:
2.1. Информацию принять к сведению.

2.2. Субъектам системы профилактики района (Управление образования, БПОУ УР «КСХ»)  продолжить проведение мероприятий по обеспечению защищенности образовательных организаций.

Информировать комиссию об исполнении  в срок до 26 августа 2024 г. 
3. О мониторинге участия детских, молодежных общественных объединений и клубных формирований в профилактике правонарушений.

Выступила  Акачева  Ираида  Николаевна – начальник отдела культуры и молодежной политики Администрации Кизнерского района.

Профилактика правонарушений несовершеннолетних(асоциальных явлений -наркомании, алкоголизма и т.п.) – важное направление деятельности учреждений культуры, которое  тесно связано с воспитанием у детей и подростков правовой культуры,  формированием позитивного отношения к жизни и собственному здоровью.

Сотрудники библиотечной системы ведут активную работу по привлечению несовершеннолетних к чтению, посещению и участию в массовых мероприятиях, клубных объединениях.  

В рамках мероприятий по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе в библиотеках МУК «Кизнерская МЦРБ» в 2023 году для детей и подростков  подготовлено и проведено более 140 мероприятий.

17 мая в РДК «Зори Кизнера»   проходило районное собрание "Здоровье, безопасность детей - забота взрослых". Сотрудниками центральной районной библиотеки в качестве информационного и раздаточного материала были подготовлены и распространены  памятки для детей и родителей в количестве 120 экз., касающиеся воспитания и ответственности родителей за правонарушения несовершеннолетних, профилактики зависимости от курения, алкоголя, наркомании, административной и уголовной ответственности подрастающего поколения: «Цена за поступки», «У опасной черты», «Права и обязанности родителей в обществе». В этот день были оформлены выставки литературы: «Семья, здоровье, ответственность», «Детство под защитой».

Ряд библиотек проводит  мероприятия, используя беседы, обзоры, уроки здоровья, часы размышлений и другие формы:

-Беседа с демонстрацией презентации «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних», Урок – игра «Конвенция оправах ребенка. Твои права от Я»;

-День профилактики «Знай свои права» (раздача листовок);

-Профилактическая беседа «Как не стать жертвой преступления», акция «Если трудно - просто позвони»,правовая викторина «Герои сказок о правах», обзор книг «О законе расскажет книга», час правовых знаний «Слово о правах и обязанностях»,акция «Ребёнок имеет право»;

-Информационная минутка «Детский телефон доверия - выход есть!» и конкурс рисунков на асфальте, игровая программа «Пусть детство звонкое смеётся»;

-Час права «Твои права на безоблачное детство»; 

-Познавательно-игровая программа «Мы имеем право»;

-Правовой час «Право и закон»;

-Правовой час «Детство под защитой». На мероприятии участники узнали о главных правах человека, которые даются нам с рождения, познакомились с Конвенцией о правах человека и Конвенцией о правах ребенка. Правовой час «Право и закон»;

-Информационный медиа-час «Нужна помощь – звони!», развлекательная программа «Здравствуй, солнечное Лето!»;

-Познавательный час «Мои права и обязанности», слайд-презентация «Право в сказках»;

-Видеобеседа «Пешеходный переход», урок—презентация «Азбука прав ребенка», час по правовому воспитанию на тему: «Я – личность. Каким быть».
Совместно с работниками СДК и специалистом по работе с семьёй Кирилловой Г. Н работает библиотекарь Ягульского филиала Григорьевых Е.М.Праздник детства «Здравствуй солнечное лето», час доверия, приуроченный к Международному Дню детского телефона доверия «Ты не один!», конкурс рисунков «Я рисую Детский телефон доверия», проведён интеллектуальный брейн- ринг «Семьей дорожить- счастливым быть».

К Всемирному Дню ребёнка в библиотеках района было проведено 8 мероприятий. Среди них: тематическая программа «Сто затей для детей», инфо-час «Твои права, малыш», беседа у выставки «Права и обязанности несовершеннолетних».

В библиотеках регулярно оформляются стенды, книжные выставки, буклеты, памятки по теме профилактики правонарушений: книжная выставка «Большие права маленького человека»,  буклет «Права маленького гражданина», памятка «Административные правонарушения и ответственность»,  «Право и закон»,  памятка «Право и закон», стенд «Детский телефон доверия».

Регулярно ведутся публикации в социальных сетях: введена рубрика «Правовой перекрёсток» в группе ВКонтакте «Имею право знать», где отражаются статьи из периодических изданий, поступающих в читальный зал библиотеки с правовой тематикой (4 публикации Центральная районная библиотека).

В 2023 году продолжилась работа по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и состоящих на ведомственных профилактических учетах, к занятиям в кружках и клубах, к участию в проектах и массовых мероприятиях по приобщению к ценностям мировой и отечественной культуры. Количество библиотек, работающих с данной категорией в 2023 году – 4. Количество проведённых мероприятий для данной категории -84.

 В Краеведческом музее три года работает клуб молодых удмуртских семей «Музейынпумисконъес» («Музейные встречи»). В 2023 году на базе клуба прошел третий районный фестиваль «Семья тылсиос» («Семейные лучи»), на котором  состоялся семейный конкурс детского творчества. 

   Музей является творческой площадкой по изучению удмуртских традиций, обычаев, воспитания у молодежи уважения к родному языку и культуре. В рамках этой работы прошли конкурс чтецов на удмуртском языке, этнографическая интеллектуальная игра «Улонкужым» (Сила жизни), встреча педагогов и выпускников «Данъясько, тонэ, удмурт дышетись!», районный слет старшеклассников «Кизнертулкым».

    В филиале им. Короленко «ВужМултан» создана группа серебряных волонтеров, которая работает  вместе со школьниками и молодежью по программе «Растим патриотов: традиции, культура, духовность». 

 С интересом прошел урок Мужества для студентов и старшеклассников «Время выбрало их» о героизме наших бойцов в Великой Отечественной войне и в ходе СВО.
За отчетный период МУК КМРДК «Зори Кизнера» было проведено  112 мероприятий, которые посетили 6 145 несовершеннолетних граждан Кизнерского района. Всего создано 212 клубных формирования:  1206 детей до 14 лет включительно и 87 подростков от 15 до 16 лет.

Учреждения культуры принимают активное участие в организации досуга несовершеннолетних с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. С 1 по 10 февраля  проходила декада «Наши дети против правонарушений».  Проводились профилактические беседы, встречи с родителями, участковыми. Обсуждались темы: «Как не допустить правонарушений», «Веди себя так, как хочешь, чтобы относились к тебе» и другие. Проблема подростков-правонарушителей в современном обществе представляет собой одну из самых сложных и противоречивых.  К сожалению, не каждый подросток осознает,  какие совершаемые им противоправные деяния ведут к тяжелым и трудно-исправимым последствиям. Поэтому в КДУ района ведется  работа по разъяснению последствий, как для общества, так и для личности подростка и его родителей.  Привлекаются дети и подростки к участию в кружках художественной самодеятельности, массовых мероприятиях: концерты, развлекательно-игровые программы, выставки рисунков, конкурсы. 

Положительным фактором в работе СКДУ являются мероприятия по изучению пожарной защиты и правил дорожного движения. Такие мероприятия проводятся во всех КДУ района. Проводятся встречи с работниками ГБДД и ОГПН. 

Для воспитанников старших и подготовительных групп детских садов района была проведена познавательно-игровая программа «Безопасность - превыше всего», которую подготовили и провели специалисты РДК «Зори Кизнера». В Балдеевском СДК для детей из сводного отряда прошла тематическая беседа «Правила движения достойны уважения», мероприятие «Красный, желтый, зеленый» в Старо-Копкинском СДК, «Дорожная азбука» в Муркозь-Омгинском СДК, соревнование «Юный пожарный» среди ребят младшего школьного возраста в Старо-Бодьинский СДК. На мероприятиях представители пожарной охраны ознакомили ребят с правилами пожарной безопасности, а также провели ликбез по одежде, снаряжению и пожарно-техническому оборудованию.
Организуя работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, Кизнерская детская школа искусств комплексно решают следующие задачи: привлечение к активной творческой деятельности несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; организация комплексных тематических мероприятий по профилактике асоциального поведения (театрализованные представления, концерты, конкурсы, выставки, беседы); проведение мероприятий, направленных на патриотическое, эстетическое, гражданско-правовое и духовно-нравственное воспитание.
14 декабря 2023 г.  преподаватель ДШИ Калугина Н.А. провела концерт с беседой на тему: «Арт-витамины: активизация физических и эмоциональных ресурсов через работу с образом».

Учащиеся художественного и музыкального отделения познакомились с картиной «Ворожея» преподавателя ДШИ Клешниной Марии  Владимировны и прошли с ней арт-практику. Те, кто представлял сказочную историю о том, что было до этого фрагмента и после - получили арт-витамины, активизировали свои ресурсы через работу с образом. Музыка сопровождала арт-практику. Учащиеся музыкального отделения исполнили номера сольно и в ансамбле.

 26 ноября 2023 г учащиеся музыкального отделения Кизнерской детской школы искусств  с преподавателем по классу фортепиано Бусыгиной И.В. приняли участие в концерте  воскресной школы при Свято-Троицком православном храме п. Кизнер, посвященному Дню Матери. Ребятами были исполнены произведения русских  композиторов. Мероприятие прошло в удивительно душевной, радостной и творческой атмосфере.

Деятельность клубных формирований – это комплексное решение организации отдыха и занятости детей и подростков, обеспечивающее создание условий для целесообразного и эффективного досуга детей и  подростков, удовлетворения их потребностей в новизне впечатлений, общении, а также для развития творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, воплощения собственных планов. 

Выступила Айкашева Надежда Сергеевна – начальник Управления образования Администрации Кизнерского района

Детские и молодежные общественные объединения играют важную роль в профилактике правонарушений среди молодежи и детей. В образовательных организациях Кизнерского района.

Большинство учащихся школ состоят в Общероссийском общественно-государственном движении детей и молодежи «Движение первых». Также учащиеся начальных классов 16 школ района являются участниками программы «Орлята России». 

Кроме этого в школах действуют общественные организации как ЮИД (все школы), ДЮП  (Саркузская ООШ), скауты, РСМ (Кизнерская средняя школа №1), педагогические классы (Кизнерские школы №1 и №2), Шунды (Старободьинская СОШ).

Неотъемлемой частью воспитательной и профилактической работы является волонтерская деятельность. Данное направление помогает ребят раскрыть свои лучшие качества и навыки взаимопомощи. В этом учебном году учащимися Кизнерской средней школы №2 была организована акция «Тепло Герою», целью которой было собрать теплые вещи для участников СВО. Помимо этого учащиеся активно принимают участие и в других акциях, направленных на безвозмездную помощь окружающим.

Помимо волонтерской деятельности в образовательных организациях района учащиеся школ состоят в патриотическом движении «Юнармия». Учащиеся активно принимают участие в патриотических мероприятиях, смотрах песни и строя не только школьном, но и на республиканском уровне.

Всем учащимся школ района представлен широкий выбор внеурочных занятий, включающих не только образовательные, но и развлекательные программы. Во внеклассные мероприятия дети посещают мастер-классы, кинотеатры, выставки и другие культурные мероприятия, что позволяет расширять кругозор и развивать творческие способности.

Участники детских и молодежных общественных объединений  активно включаются в районные и всероссийские конкурсы и акции. Это позволяет им проявить свой талант, найти единомышленников и показать себя в положительном свете.

Такие мероприятия как  Всероссийский проект «Хранители истории» (уборка  территории памятников), оружейный диктант, правовой диктант, участие школ в неделе профилактики правонарушений, классные часы «Правонарушения и подросток», «мы в ответе за свои поступки». 

Участие в подобных мероприятиях воспитывает в детях нравственность, уважение друг к другу и окружающим, помогает поменять свои негативные установки на позитивные, а также найти друзей по интересам, что безусловно является хорошей практикой в профилактике правонарушений.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков,
Комиссия решила:
3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Субъектам системы профилактики района (отдел культуры, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий по участию детских, молодежных общественных объединений и клубных формирований в профилактике правонарушений.
3.3.  Субъектам системы профилактики района (отдел культуры, Управление образования, МЦ «Ровесник») обеспечить максимальный охват детей и подростков, состоящих на учете в различных видах отдыха и занятости в каникулярный период.
Информировать комиссию об исполнении   в срок до 26 августа 2024 г. 
Председатель

Межведомственной Комиссии

по обеспечению профилактики правонарушений

в Кизнерском  районе                                                                                                  А.И.Плотников

Секретарь Комиссии                                                                                                   О.В. Ильчибаева
