Информация по результатам проверки, проведенной в МБУ «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений МО «Кизнерский район»»

В соответствии с планом контрольно-ревизионной работы проведена плановая проверка по расходованию средств на заработную плату, анализ и контроль исполнения муниципального задания на предоставление муниципальной услуги, анализ плана финансово-хозяйственной деятельности за период: с 01.01.2018 по 31.12.2018 гг. на основании приказа Управления финансов Администрации МО «Кизнерский район» от 09 декабря  2019 года № 56.
Заработная плата и дополнительные выплаты работникам  учреждения начисляется на основании «Положения об оплате труда работников бюджетного учреждения «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений муниципального образования «Кизнерский район»», утвержденное Постановлением Администрации МО «Кизнерский район» № 88 от 17.02.2017 года.
Штатное расписание на 10 января 2018 года утверждено в количестве 154,5 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда  19539918,48  руб., из них стимулирующие выплаты составляют 275478,47 руб., районный коэффициент 238010,72 руб. 
Штатное расписание на 01 октября 2018 года утверждено в количестве 158,5 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда  21312518,57  руб., из них стимулирующие выплаты составляют 282026,57 руб., районный коэффициент 277610,18 руб. 
Выявлено, что повышения количества штатных единиц на 4 единицы связано с передачей ставок уборщиц с поселений района.
Муниципальное задание МБУ «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений муниципального образования «Кизнерский район» (далее – МБУ ЦКО) на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов сформировано без нарушений рекомендаций постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 20 октября 2017 года № 813 «Об утверждении Методических рекомендаций по формированию муниципальных заданий муниципальным учреждениям Кизнерского района и примерной формы соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и постановления Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 30 декабря 2015 года № 944 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Кизнерский район» и утверждено приказом Управления культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район» № 5 от 15 января 2018 года. 
	Муниципальное задание на 2018 год и плановый период 2019 -2020 годов сформировано в соответствии с региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг и работ утвержденного постановлением Правительства Удмуртской Республики № 573 от 29 декабря 2017 года с указанием двух муниципальных работ.                      
Цели и основные виды деятельности осуществляются в соответствии с Уставом Учреждения. План финансово-хозяйственной деятельности организации на 2018 год составлен в соответствии с Постановлением Администрации МО «Кизнерский район» № 678 от 20.11.2018 г. «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования «Кизнерский район»» (далее по тексту Порядок).
План финансово-хозяйственной деятельности организации на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов утвержден своевременно  - 25 декабря 2017 года.
Сведения и показатели финансовой деятельности, в том числе балансовая стоимость имущества соответствует бухгалтерским данным учреждения.
Доходная часть:
Общая сумма субсидий на выполнение муниципального задания в 2018 году  предусмотрена в размере 31139000,0 тыс.  руб.

	Срок проведения: с 09.12.2019 г.  по  20.12.2019 года
	
Проведенной проверкой выявлены отдельные нарушения.
По результатам проверки составлен акт, выдано представление.

