Информация по результатам проверки, проведенной 
в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Кибьинский детский сад»

            В соответствии с планом контрольно-ревизионной работы проведена плановая проверка расходования средств на заработную плату, анализ и контроль исполнения муниципального задания на предоставление муниципальной услуги и анализ плана финансово-хозяйственной деятельности за период: с 01.01.2022 по 31.04.2023 гг. на основании приказа Управления финансов Администрации МО «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» от 10 мая 2023 года № 16 «О          проведении         плановой         проверки расходования    средств   на  заработную    плату, анализ  и  контроль  исполнения муниципального задания     на    предоставление    муниципальной услуги и анализ  плана финансово-хозяйственной деятельности в      муниципальном      бюджетном дошкольном образовательном учреждении   «Кибьинский детский сад».

Устав муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Кибьинский детский сад» (далее - МБДОУ «Кибьинский детский сад») утвержден Постановлением  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» от 30.09.2014 г. № 759 (с изменениями и дополнениями).
Организационно-правовая форма: муниципальное бюджетное учреждение.
Учредителем МБДОУ «Кибьинский детский сад» является Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики». Функции и полномочия учредителя выполняет Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».
Основной целью деятельности Учреждения является образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
Юридический адрес: 427719, Удмуртская Республика, Кизнерский район, с. Кибья, ул. Школьная, д.10 (юридический и фактический адреса совпадают с местом нахождения).
ИНН 1813003306 , КПП: 183901001
ОГРН:1021800841358 от 18 сентября 2012 г. зарегистрировано в Межрайонной инспекции МНС РФ №7 по УР.
Лицензия на осуществление образовательной деятельности от 18 октября 2016 г. № 1549 . 
Должностным  лицом (руководителем) в  проверяемом  периоде является:  Лахмьетко Татьяна Михайловна – заведующая МБДОУ «Кибьинский детский сад» (приказ от 01.09.2022 г. № 16).
Заключен договор о бухгалтерском обслуживании между МБДОУ «Кибьинский детский сад» и МКУ «Централизованная бухгалтерия» от 25 декабря 2018 года.
          На момент проверки МБДОУ «Кибьинский детский сад» имеет   лицевые счета, открытые Управлением образования Администрации муниципального образования "Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики":
20474720140 – счёт предназначен для учета операций со средствами бюджетных учреждений. На этом счете отражаются операции со средствами субсидий, полученных на выполнении государственного задания (за исключением субсидий на иные цели, капитальные вложения), средствами, полученными по предпринимательской деятельности, доходами от сдачи имущества в аренду, а также средствами, поступающими в обеспечение заявки на участие в закупках и исполнения контракта;
 21474720140 - отдельный лицевой счет бюджетного учреждения, предназначенный для учета операций с субсидиями на иные цели и капитальные вложения (ст. 78.1, 78.2 Бюджетного кодекса РФ);
 14474720140 – лицевой счет для учета операций по переданным полномочиям получателя бюджетных средств (Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»).
К   ревизии    запрошены   и   представлены  следующие документы: Учредительные документы, коллективный договор, регистры бухгалтерского учета, договора, положение об оплате труда работников, штатные расписания, табели учета рабочего времени, приказы,   и другие документы.
Перечень неполученных документов из числа затребованных или перечень иных фактов препятствования в работе отсутствует.
	Срок проведения: с 15.05.2023 г.  по  26.05.2023 года
	
           По результатам проверки выдан акт.
