 9 февраля 2017 года специалистами Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (далее-Управление финансов) проведено совещание с главными бухгалтерами и специалистами экономических служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления Кизнерского района.
На повестке дня были рассмотрены вопросы:

- по возврату средств Фонда социального страхования РФ на мероприятия по охране труда в 2017 году;
- по переходу на информационный обмен между Управлением финансов и муниципальными учреждениями;

- по осуществлению полномочий по контролю, предусмотренному частью 5 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд»;

- по порядку формирования муниципального задания на 2017 год;

- общие вопросы по работе с учреждениями.

В работе совещания приняли участие 19 специалистов бухгалтерских служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, специалисты Управления финансов и приглашенные.
По первому вопросу выступила начальник отдела экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования «Кизнерский район» Оконникова Надежда Аркадьевна, которая ознакомила с порядком возмещения расходов, осуществленных учреждениями на уплату страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве в 2017 году.
Далее повестку совещания продолжила начальник сектора казначейского исполнения бюджета Управления финансов Нагорных Татьяна Павловна. До специалистов бухгалтерских служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления района был доведён Регламент о порядке и условиях обмена информацией об операциях по исполнению бюджета в условиях открытия Учреждением лицевых счетов в Управлении финансов. Главный специалист-программист Управления финансов Чубуков Вячеслав Леонидович на примере слайдов показал осуществление обменом информацией.
В следующем своем выступлении Татьяна Павловна довела до учреждений Порядок осуществления Управлением финансов контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, предусмотренного частью 5 статьи 99 ФЗ №44-ФЗ.

Далее начальник сектора прогнозирования и исполнения доходов Управления финансов Щербакова Татьяна Викторовна рассказала о порядке формирования муниципального задания и расчета нормативных затрат муниципальной услуги на 2017 год и отчета о выполнении муниципального задания за 2016 год.

Совещание продолжила заместитель начальника Управления финансов - начальник бюджетного отдела Ушакова Людмила Аркадьевна, которая озвучила проблемы при формировании программного бюджета в части формирования целевых статей расходов. Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Елисеева Лариса Валентиновна ознакомила присутствующих с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16.11.2016 г. №209н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации в целях совершенствования бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности», размещенного на сайте Министерства финансов Российской Федерации.
Кроме того, на совещание были приглашены специалисты АО «Россельхозбанк» для доведения информации до муниципальных учреждений по своим кредитным программам и порядке обслуживания карты «Мир».

В ходе совещания специалистами учреждений были получены ответы на  возникшие вопросы.

Итоги проведенного совещания подвел Заместитель Главы Администрации МО «Кизнерский район» - начальник Управления финансов Горбунов Павел Борисович.

