30 июня 2017 года специалистами Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (далее-Управление финансов) проведено совещание с главными бухгалтерами и специалистами экономических служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления Кизнерского района.
На повестке дня были рассмотрены вопросы:

- по формированию и передаче в государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах начислений по всем платежам, являющимися источником формирования доходов консолидированного бюджета администраторами доходов; 
-по мониторингу качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района;
- по формированию бюджетной и бухгалтерской отчетности за 1 полугодие 2017 года;
- по оценке исполнения бюджета в 2017 году и формированию проекта бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 г.г.;

В работе совещания приняли участие 11 специалистов бухгалтерских служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, специалисты Управления финансов.
По первому вопросу выступила начальник сектора прогнозирования и исполнения доходов Щербакова Т.В.. Татьяна Викторовна разъяснила учреждениям порядок формирования начислений по платежам и поступлениям, являющимся источниками формирования доходов консолидированного  бюджета и передаче их в государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах
Далее повестку совещания продолжила начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Елисеева Л.В. До специалистов бухгалтерских служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления района был доведён порядок мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета. Учреждения были ознакомлены с рейтингом главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» по уровню итоговой оценки качества финансового менеджмента за 2016 год и 1 квартал 2017 года. Ларису Валентиновну дополнила Ушакова Людмила Аркадьевна, начальник бюджетного отдела, которая напомнила учреждениям о необходимости контроля за выполнением индикаторов, влияющих на рейтинг муниципальных образований Удмуртской Республики при осуществлении мониторинга качества управления финансами и необходимости контроля за показателями мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета.
В следующем своем выступлении Лариса Валентиновна ознакомила присутствующих с совместным письмом Министерства финансов Российской Федерации и Федерального казначейства о составлении и представлении месячной и квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств федерального бюджета в 2017 году.   Далее были рассмотрены нарушения, допускаемые учреждениями при составлении месячной и квартальной  отчетности. 
Совещание продолжила заместитель начальника Управления финансов - начальник бюджетного отдела Ушакова Людмила Аркадьевна, которая озвучила оценку исполнения бюджета в 2017 году и довела до учреждений  особенности формирования проекта бюджета и рекомендации по распределению предельных объемов бюджетных ассигнований на 2018-2020 годы.
В ходе совещания специалистами учреждений были получены ответы на  возникшие вопросы.

Итоги проведенного совещания подвела Заместитель начальника Управления финансов - начальник бюджетного отдела Ушакова Людмила Аркадьевна.
