 Отчет о результатах деятельности Управления финансов Администрации МО «Кизнерский район» Удмуртской Республики за 2015 год

Основной целью деятельности Управления финансов Администрации МО «Кизнерский район» является реализация ответственной бюджетной политики, направленной на долгосрочную устойчивость бюджетной системы. Бюджетная политика была нацелена на достижение приоритетных целей развития Кизнерского района, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования на период до 2025 года и Программе социально-экономического развития района на 2015-2020 годы.

Новые ориентиры в сфере бюджетной политики муниципального образования в 2015 году были определены, в первую очередь, на укрепление доходной базы консолидированного бюджета через стимулирование инвестиционной деятельности, совершенствование налогового администрирования, активное участие органов местного самоуправления в реализации муниципальных программ. То есть на решение тех задач, которые определены в Плане мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития на 2015-2020 годы и на период до 2025 года, утвержденного Постановлением Администрации МО «Кизнерский район» от 05.03.2015 г. № 207.

Основным инструментом реализации бюджетной политики  в Кизнерском районе  является бюджет.

Одним из важнейших направлений бюджетной политики, проводимой в районе в последние годы, является развитие программно-целевых методов управления общественными финансами и формирование проекта бюджета на очередной финансовый год в структуре  муниципальных программ.
В структуру бюджета вошли   12 муниципальных программ, охватывающих основные направления деятельности органов муниципальной власти. Доля «программных» расходов в Решении о бюджете на 2015 год составила 94,6процентов от общего объема расходов. В 2016 году программно-целевой принцип формирования бюджета получил дальнейшее развитие.

Исходными данными для расчета объема доходов бюджета приняты сценарные условия социально-экономического развития Российской Федерации на период 2015-2017 годов, показатели прогноза социально-экономического развития района на этот же период и реальная ситуация по текущему поступлению доходов. За основу формирования расходной части бюджета района на 2015 год были приняты подходы к формированию республиканского бюджета.
Недостаточность доходной базы местного бюджета и необходимость обеспечения исполнения социальных и иных первоочередных расходных обязательств Кизнерского района  приводит к необходимости формирования  и исполнения бюджета с дефицитом.

Основными источниками финансирования дефицита бюджета МО «Кизнерский район» в 2015 году выступали муниципальные заимствования.

Основные параметры бюджета района за 2015 год определены по доходам на уровне 651 млн. 27 тыс. рублей, по расходам - 701 млн. 223 тыс. рублей. Дефицит бюджета составил 50 млн. 196 тыс.  рублей. 
Консолидированный бюджет муниципального образования «Кизнерский район» по налоговым и неналоговым доходам  при уточненном плане 250 064 тыс. руб., исполнен в сумме 256 252 тыс. руб. или 102,5%. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 106,5%.

Удельный вес  налоговых и неналоговых доходов в структуре доходов консолидированного бюджета составил 39,4%.
Финансовым управлением района осуществлялся ежедневный контроль и учет  поступлений доходов в бюджет муниципального района и поселений. В рамках текущего контроля проводились  ежемесячные, ежеквартальные анализы налоговых и неналоговых поступлений в  районный бюджет, проверка достоверности предоставляемых сведений, анализ выполнения плановых показателей. 

В работе Управления по мобилизации налоговых и неналоговых доходов первостепенная направленность сохранялась за обеспечением своевременности и полноты поступления в бюджет платежей, сокращением недоимки, увеличением налогового потенциала района.

Осуществлялось взаимодействие  с  Управлением Федеральной налоговой службы России по Удмуртской Республике, Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике по обеспечению поступления доходов в бюджет и взысканию задолженности.

За отчетный год проведено 4 заседания  районной комиссии по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет  МО «Кизнерский район» совместно с ИФНС России № 7 по УР и непосредственном участии начальника Управления финансов.  Заслушано 5 руководителей, в том числе 1 индивидуальный предприниматель. По результатам работы комиссия указывала  конкретные меры и сроки погашения задолженности во все уровни бюджета.

Также проведено 3 заседания Межведомственной рабочей группы в части выявления вновь застроенных объектов недвижимости, право собственности на которые не зарегистрировано, жилых домов старой застройки, по которым также не оформлено право собственности и не начислялся налог на имущество физических лиц. На комиссиях заслушано 3 человека.  По результатам комиссии два хозяйства зарегистрировали жилье, одно хозяйство отдало документы в регистрационную палату. Члены комиссии проводят разъяснительную работу по постановке на учет жилья. Серьезную проблему вызывает отсутствие механизма понуждения владельцев объектов недвижимого имущества к оформлению права собственности.

Недоимка на 01.01.2015 года по данным Управления ФНС по УР составляла 2010 тыс. руб., на 01.01.2016 года 1 667 тыс. руб.

Сложившийся объем финансовых ресурсов позволил нам в полном объеме обеспечить финансирование расходных обязательств муниципального образования.
В процессе исполнения бюджета были решены основные задачи, определенные Программой социально-экономического развития района: 
· своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата работникам бюджетной сферы; 

· предоставлялись гарантированные государством меры социальной поддержки и социальные выплаты населению района;

· обеспечена сбалансированность бюджета района и бюджетов муниципальных образований сельских поселений.  
Организация исполнения бюджета была построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение утвержденных Решениями  о  бюджете района и поселений параметрами.

Обеспечено своевременное составление и доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств бюджета района и бюджетов поселений, ведение сводной бюджетной росписи бюджета района и  бюджетов поселений, а также своевременно вносились изменения в сводную бюджетную роспись.

В течение года приняты все необходимые меры по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований сельских поселений:

- исполнение бюджета проводилось с применением механизма утверждения предельных объемов финансирования на каждый месяц, исходя из заявок главных распорядителей бюджетных средств и возможности доходной базы бюджета;

- обеспечено оперативное управление остатками бюджетных средств. 

Управлением финансов осуществлялось ежемесячное составление кассового плана исполнения бюджета муниципального района и бюджетов поселений Кизнерского района, исходя из прогноза кассовых поступлений и кассовых выплат бюджета.
Проводился анализ заявок, представляемых главными распорядителями средств бюджета района и поселений и анализ исполнения бюджетов на финансирование расходов из бюджета.

Значительная часть проводимых мероприятий была направлена на организацию работы по составлению проекта бюджета района и бюджетов поселений на 2016 год.

Формирование параметров бюджета на основе среднесрочного прогноза социально-экономического развития стало ответственной задачей, для решения которой проведены следующие основные мероприятия:

-  создана необходимая нормативная база для составления и рассмотрения проекта бюджета;

- проведены организационные мероприятия по формированию проекта прогноза консолидированного бюджета Кизнерского района, бюджета МО «Кизнерский район» и 14 бюджетов сельских поселений;

- согласованы исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2015-2017 годы с Министерством финансов УР и отраслевыми министерствами;

- подготовлены проект Решения «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год и проекты решений по 14 муниципальным образованиям района; 

- подготовлена и представлена дополнительная информация для проведения публичных слушаний и рассмотрения на депутатских комиссиях;
- проанализирована динамика расходов местного бюджета за период 2010-2014 г.г. и ожидаемого исполнения расходов за 2015 год;
- планирование расходных обязательств на 2016 год произведено  на основе проектов муниципальных заданий на выполнение муниципальных услуг, с учетом предварительной оценки объема бюджетных ассигнований и объема ресурсов, необходимых на их исполнение.

Бюджет на 2016 год сформирован в условиях положительной динамики роста всех бюджетообразующих показателей, соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации. Предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств Кизнерского района и делегированных полномочий Удмуртской Республики.
В целях качественного и своевременного составления отчетности об исполнении бюджета Кизнерского района организована работа по принятию месячной, квартальной сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Кизнерского района, главных администраторов доходов бюджета Кизнерского района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Кизнерского района за 2015 год и представлению ее в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Ежемесячно осуществлялось формирование и представление в Министерство финансов Удмуртской Республики отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кизнерского района.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закона Удмуртской Республики «О бюджетном процессе в Удмуртской Республике» составлены отчеты об исполнении бюджета Кизнерского района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2015 года.

Управлением финансов Администрации МО «Кизнерский район» осуществлялся контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялся отчет об использовании субсидий и субвенций, выделяемых Кизнерскому району с федерального и республиканского бюджетов
В адрес главных распорядителей средств бюджета Кизнерского района направлены письма и разъяснения по вопросам бюджетного и бухгалтерского учета.

Прием и проверка бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Кизнерского района за 2015 год, квартальной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений в 2015 году осуществлялись в электронном виде в программном комплексе «Свод-СМАРТ» с последующим предоставлением на бумажном носителе.

Ежедневно осуществлялся электронный обмен документами с Отделом №11 Управления Федерального казначейства по Удмуртской Республики и с ОАО «Сбербанк России».
Своевременное формирование отчетности об исполнении бюджета позволило оценить выполнение расходных обязательств района, предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, обеспечить подотчетность деятельности ГРБС и администраторов доходов бюджетных средств, оценить финансовое состояние муниципальных учреждений.  В 2015 году в  сроки, установленные Министерством финансов, была представлена  месячная, квартальная за 2015 год и годовая отчетность об исполнении консолидированного бюджета Кизнерского района в Министерство финансов УР  за 2014 год в полном объёме. 
Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2016 года составил 103 млн. 253,2 тыс. руб. (или 42,3% к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений), что не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и все требования по ограничению его величины соблюдены.
Также необходимо отметить, что в 2015 году Министерством финансов Удмуртской Республики Управлению финансов было предложено принять участие в VIII  Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» (по итогам 2014 года). Оценка и отбор участников проводился на основе объективных критериев, всесторонне учитывающих качество управления муниципальными финансами. В частности, оценивались достижения района по таким направлениям, как укрепление собственной доходной базы бюджета, повышение эффективности расходов, организация предоставления муниципальных услуг, управление муниципальным долгом. Все это способствовало повышению качества управления финансами на муниципальном уровне с помощью пропаганды и распространения лучших  практик в данной сфере.
.

