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  Отчет о результатах деятельности Управления финансов Администрации муниципального образования
 «Кизнерский район» за 2017 год

Управление финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (далее - Управление финансов) – структурное подразделение Администрации муниципального образования «Кизнерский район», руководствуется  в своей деятельности Положением об Управлении финансов, организует составление и исполнение бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений Кизнерского района. 
В 2017 году основными направлениями в сфере управления финансами являлись:
- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования «Кизнерский район», а также бюджетов поселений, входящих в состав муниципального образования «Кизнерский район»;	
-  сохранение и развитие доходного потенциала;
- безусловное исполнение принятых расходных обязательств, установленных законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики, в т. ч. выполнение поручений Президента Российской Федерации, содержащихся в Указах от 7 мая 2012 года; 
- безусловное исполнение и обслуживание долговых обязательств муниципального образования «Кизнерский район» без нарушения сроков и объемов погашения, соблюдение ограничений по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

1.      Нормативно-правовое регулирование в сфере организации бюджетного процесса

Осуществлялось нормативное обеспечение бюджетного процесса в муниципальном образовании. Подготовлено 7 проектов решений Совета депутатов, 5 постановлений Администрации района,  39 приказов Управления финансов по вопросам нормативного регулирования, планирования и организации исполнения бюджета. 
Утверждены Методические рекомендации по формированию муниципальных заданий муниципальным учреждениям Кизнерского района и примерной формы соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания» (постановление Администрации от 20.10.2017 № 813), Положение о составе и сроках внесения информации в муниципальную долговую книгу муниципального образования   «Кизнерский район»  (постановление Администрации от 11.12.2017 № 959). Постановлением от 13.02.2017 г. № 71  утверждено Положение о Порядке проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого ГРБС муниципального образования «Кизнерский район». В целях  установления единого подхода при рассмотрении предложений о предоставлении отдельным категориям налогоплательщиков налоговых льгот и повышения эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам утвержден Порядок проведения оценки эффективности налоговых льгот по местным налогам  (Постановление от 07.04.2017 г. №294)

2. Организация составления, составление проекта бюджета муниципального образования «Кизнерский район», прогноза консолидированного бюджета муниципального образования 
«Кизнерский район»

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, начиная с 2015 года, бюджет района  формируется и исполняется в структуре муниципальных программ муниципального образования «Кизнерский  район».
Бюджет на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов   составлен в структуре муниципальных программ – 11 муниципальных программ.
Проект Решения «О бюджете муниципального образования «Кизнерский  район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 01.06. 2012  года № 507 «Об утверждении Порядка составления проекта бюджета Кизнерского района на очередной финансовый год и плановый период»,  Решения Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район» от 27 марта 2015 года  № 19/3 «О бюджетном процессе в  муниципальном образовании «Кизнерский район».
Основные характеристики проекта бюджета муниципального образования сформированы на основе Сценарных условий, основных параметров  прогноза социально-экономического развития Кизнерского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.
В установленные сроки проведено согласование исходных данных, обосновывающих потребность финансовых средств для осуществления переданных полномочий с министерствами и ведомствами Удмуртской Республики. Сформированы показатели бюджета в части расходов по переданным государственным полномочиям Российской Федерации и Удмуртской Республики на 2018год и на плановый период 2019-2020 годов.
В августе 2017 года в Министерстве финансов Удмуртской Республики на совещании были согласованы вопросы исполнения показателей бюджета по доходам и расходам за 2016 год, оценки исполнения за 2017 год и планируемых параметров бюджета на 2018 год.
Проект решения «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», а также документы, предоставляемые одновременно с проектом решения, подготовлены в сроки, установленные муниципальными правовыми актами. Получено положительное заключение контрольно-счетного органа по результатам экспертизы представленного проекта.
Проект размещен на официальном сайте муниципального образования в разделе «Документы» (вкладка «Проекты Решений сессий Кизнерского районного Совета депутатов»). В целях реализации принципа прозрачности (открытости) и обеспечения полного и доступного информирования граждан (заинтересованных пользователей) о бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на официальном сайте района в разделе «Бюджет для граждан» размещена брошюра к проекту бюджета на 2018 и плановый период 2019-2020 годов.
       	Для привлечения граждан к обсуждению проекта бюджета 10 ноября 2017 года проведены публичные слушания. Кроме того, проект бюджета рассмотрен на постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район».
В результате проведенной работы 12 декабря 2017 года  Советом депутатов муниципального образования «Кизнерский район» принято Решение № 9/2 «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район»  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», которое соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Специалистами Управления финансов подготовлены Проекты решений о бюджетах  сельских поселений, а также документы, предоставляемые одновременно с проектом решения, в сроки, установленные муниципальными правовыми актами. 

3. Подведение итогов исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район»  и консолидированного бюджета Кизнерского района 
за 2017 год

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район» по итогам исполнения бюджета за 2017 год составили  277,3 млн. рублей, что составляет 39,5% от общих поступлений. Объём безвозмездных поступлений из вышестоящих уровней бюджетной системы РФ  сложился в сумме 424 311 тыс. рублей. 
В целом доходы бюджета консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район»  с учётом безвозмездных поступлений составили 701 646 тыс. рублей или 98,4% от годового плана.
Общий объем расходов консолидированного бюджета за 2017 год составил 700,6 млн. рублей. 
Объем муниципального долга муниципального образования «Кизнерский район» за 2017 год снизился на 14 604,6тыс. рублей и на
 1 января 2018 года составил  89 624,2 тыс. рублей.
Бюджетные кредиты из бюджета Удмуртской Республики составляет 100,0% муниципального долга.
Объем муниципального долга муниципального образования «Кизнерский район» в целом не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, все требования по ограничению его величины соблюдены.
Просроченной задолженности по муниципальному долгу муниципального образования «Кизнерский район»  по состоянию на 1 января 2018 года нет.                                                                                               
В 2017 году произведен возврат кредита, заимствованного в  кредитной организации в сумме 4 000,0 тыс. рублей.
Муниципальный долг поселений отсутствует.
В рамках внешнего муниципального финансового контроля по заключению Контрольно-счетного органа в годовой отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год нарушений не выявлено. 
Проект Решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район за 2016 год» с документами, предоставляемыми одновременно с проектом Решения, внесен на рассмотрение Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район» в установленные сроки.
Подготовлены информационные и аналитические материалы для рассмотрения проекта  Решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район за 2016 год» на постоянных комиссиях Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район».
Публичные слушания по обсуждению отчета об исполнении бюджета за 2016 год проведены 31  марта 2017 года.
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год утвержден Решением Кизнерского районного Совета депутатов №5/2 от 12 апреля  2017 года «Об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016».
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год размещен на официальном сайте Кизнерского района,  также в разделе «Бюджет для граждан» размещена брошюра к отчету.
Управлением финансов подготовлены отчеты об исполнении бюджетов 14 поселений за 2016 год, которые с пояснительными записками представлены на рассмотрение и утверждение в соответствующие органы представительной власти. Утвержденные отчеты размещены на сайтах сельских поселений.

4. Организация исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район»

Организация исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район» построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение минимальных по значению и максимально обоснованных отклонений от утвержденных Решением о бюджете муниципального образования  «Кизнерский район» параметров. 
Порядок исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район» установлен Решением Кизнерского районного  Совета депутатов  от 27 марта 2015 года  № 19/3 «О бюджетном процессе в  муниципальном образовании «Кизнерский район». 
Исполнение бюджета организовано на основе  сводной бюджетной росписи и кассового плана бюджета муниципального образования «Кизнерский район».
Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Кизнерский район» утвержден приказом Управления финансов администрации муниципального образования «Кизнерский район» № 1 от 10.01.2013 года.
Порядок составления и ведения кассового плана  исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район», составе и сроках представления главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета сведений, необходимых для составления и ведения кассового плана  исполнения бюджета  муниципального образования «Кизнерский район» утвержден приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» №13 от 11 апреля  2013 года.

4.1. Формирование и предоставление в УФК по Удмуртской Республике информации в Сводный реестр о муниципальных учреждениях Кизнерского района, иных юридических лицах, получающих средства из бюджета Кизнерского района и бюджетов поселений, муниципальных унитарных предприятиях.

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2014 года №163 «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» (далее – Сводный реестр) Управлением финансов сформирована информация о юридических лицах, не являющихся участниками бюджетного процесса,  для размещения в Сводном реестре.
          Всего по состоянию на 1 января 2018 года в Сводный реестр включено 65 учреждений, из них 35  муниципальных бюджетных  и автономных учреждений, органов власти и казенных учреждений – 28,  иных юридических лиц (в том числе МУПов) - 2.
В течение года в Сводный реестр вносились изменения по причинам закрытия или открытия новых учреждений, изменения типа или наименования учреждений, их реорганизации, смены руководителя учреждения. В 2017 году в Сводный реестр внесено 69 изменений.
Все изменения доведены до Управления Федерального казначейства по Удмуртской Республике.

4.2. Открытие и ведение лицевых счетов главных распорядителей средств бюджета, распорядителей средств бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, получателей средств бюджета, бюджетных учреждений

По состоянию на 1 января 2018 года в секторе казначейского исполнения бюджета Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» открыто 150 лицевых счетов, в том числе:
органам власти и казенным учреждения – 47, из них:
главным распорядителям бюджетных средств – 4,
получателям бюджетных средств – 28;
администратору источников финансирования дефицита бюджета – 15;
бюджетным учреждениям – 95, из них:
для учета операций со средствами бюджетного учреждения (средства в виде субсидии на выполнение муниципального задания, средства, полученные от предпринимательской деятельности, средства во временном распоряжении учреждения) – 32;
         для учёта операций со средствами бюджетного учреждения, поступающих в виде субсидий на иные цели – 32; 
        для учёта операций со средствами по переданным полномочиям получателя бюджетных средств – 31;
        автономным учреждениям - 8, из них:
        для учёта операций со средствами автономного учреждения (средства в виде субсидии на выполнение муниципального задания, средства, полученные от предпринимательской деятельности, средства во временном распоряжении учреждения) – 3; 
        для учёта операций со средствами автономного учреждения, поступающих в виде субсидий на иные цели – 3;
       для учёта операций со средствами по переданным полномочиям получателя бюджетных средств – 2.
	Информация о закрытии лицевых счетов своевременно доведена до Межрайонной ИФНС №7 по Удмуртской Республике. 

4.3. Осуществление полномочий финансового органа по внутреннему муниципальному финансовому  контролю в соответствии со статьей 269.1 Бюджетного кодекса РФ

В рамках полномочий финансового органа по внутреннему муниципальному финансовому  контролю в соответствии со статьей 269.1 Бюджетного кодекса РФ Управлением финансов осуществляется:
контроль за непревышением суммы операции над лимитами бюджетных обязательств и (или) бюджетными ассигнованиями (при проведении контроля над операциями по публичным нормативным обязательствам);
контроль за соответствием содержания проводимой операции коду бюджетной классификации Российской Федерации, указанному в платежном документе;
контроль за наличием документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства, подлежащего оплате за счет средств бюджета Удмуртской Республики;
контроль за соответствием сведений о поставленном на учет бюджетном обязательстве по государственному контракту, сведениям о данном государственном контракте, заключенном заказчиком, содержащемся в реестре контрактов, предусмотренном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
В течение 2017 года в рамках осуществления контрольных процедур по санкционированию оплаты денежных обязательств получателей средств Управлением финансов принято на рассмотрение к исполнению 33 719 платежных документов  на сумму 1 322 980,4  тыс. рублей, отправлено 33 193 поручения, отклонено -  526.
В процессе работы устранялись нарушения, допущенные учреждениями, при этом в адрес Управления федерального казначейства направлено  50 уведомлений по уточнению вида и принадлежности платежа, 448 уведомлений по доведению объемов финансирования до получателей средств бюджета расходными уведомлениями в электронном виде в условиях ведения лицевых счетов органами федерального казначейства. Велась корректировка по финансированию и кассовым расходам  бюджетополучателей. Производилась текущая работа по зачислению средств от предпринимательской деятельности бюджетных учреждений в количестве 8 056  распределений, зачислению республиканских средств на лицевые счета бюджетополучателей. 
При исполнении функции по принятию на учет бюджетных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район», бюджетов сельских поселений, обязательств бюджетных и автономных учреждений Управлением финансов  принято на учет 1633 контракта (договоров, соглашений), подлежащих оплате за счет средств бюджета района и бюджетов сельских поселений, за счет средств, полученных бюджетными и автономными учреждениями.

4.4. Организация исполнения бюджета муниципального образования         «Кизнерский район» за 2017 год по доходам

В целях обеспечения выполнения плановых показателей доходов бюджета района в 2017 году ежеквартально направлялись главным администраторам доходов бюджета плановые назначения по администрируемым доходам, утвержденным Решением о бюджете муниципального образования «Кизнерский район».
Управлением финансов осуществлялся ежедневный учет поступлений налоговых и неналоговых доходов в  бюджет муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов поселений, безвозмездных поступлений.
Проводилась работа с главными администраторами доходов бюджета по повышению качества администрирования доходов.  Проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот, в результате которой было предложено сельским поселениям отменить льготы по земельному налогу для организаций, финансируемых из бюджетов различных уровней бюджетной системы.	
Осуществлялось взаимодействие с Межрайонной налоговой инспекцией  №7 по Удмуртской Республике, Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике  в целях обеспечения поступлений доходов в бюджет и взысканию задолженности. В муниципальные образования – сельские поселения ежеквартально  предоставлялись сведения о суммах поступлений доходов в сравнении с планом текущего года, с поступлениями предыдущего года за отчетный период, по наличию недоимки по налогу на имущество и налогу на землю в разрезе налогоплательщиков - физических лиц.
В целях сокращения недоимки и обеспечения выполнения плана по доходам консолидированного бюджета Кизнерского района в 2017 году проведено 4 заседания комиссии  по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет муниципального образования «Кизнерский район» под председательством зам. главы Администрации МО «Кизнерский район» - начальника Управления финансов. Из 24 приглашенных руководителей организаций  заслушано  6 руководителей   организаций всех форм собственности. Восстановлена задолженность по налогам в бюджетную систему РФ в сумме 446,1 тыс. руб. в т.ч. в местный бюджет 338,8 тыс. руб.
Итогом исполнения консолидированного бюджета Кизнерского района по доходам за 2017 год стал рост объёма поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета относительно 2016 года на 10,2 млн. рублей. Их объем составил  277 335,8 тыс. рублей. При этом план поступлений по доходам (собственным) выполнен на 100,5%.
Объём безвозмездных поступлений из бюджета Удмуртской Республики составил 424,3 млн. рублей. 
В целом доходы консолидированного бюджета района за 2017 год с учётом безвозмездных поступлений составили 701 646,3 тыс. рублей, что ниже в сравнении с 2016 годом на 2,5%.

4.5. Организация исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2017 год по расходам

В рамках реализации задач по организации исполнения бюджета обеспечено составление и доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов поселений;  ведение сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов поселений и своевременное внесение изменений в сводную бюджетную роспись. 
С целью соблюдения принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы, определенной статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и требований Федерального закона от 9 февраля 2012 года № 8-ФЗ, сводная бюджетная роспись бюджета муниципального образования «Кизнерский район» на 2017 год, а также изменения в сводную бюджетную роспись размещены  на официальном сайте муниципального образования «Кизнерский район».
 Проводился анализ заявок, представляемых главными распорядителями средств бюджета и анализ исполнения бюджетов муниципальных образований поселений на финансирование расходов из бюджета муниципального образования «Кизнерский район». На их основе, исходя из прогноза кассовых поступлений, рассчитывались и доводились   до   главных   распорядителей   средств   бюджета   муниципального образования «Кизнерский район» и до муниципальных образований поселений предельные объемы финансирования на очередной месяц.
В 2017 году специалистами Управления финансов выписано 6 уведомлений о бюджетных ассигнованиях, 109 уведомлений об уточнении бюджетных ассигнований, 262 уведомления об уточнении предельных объемов финансирования.
Ежемесячно проводился анализ исполнения консолидированного, районного бюджета и бюджетов сельских поселений. Осуществлялась сверка плановых назначений в месячных, квартальных и годовых формах бухгалтерской отчетности.
Первоочередными расходами бюджета муниципального образования «Кизнерский район» являлись выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам учреждений, проживающих в сельской местности, оплата коммунальных услуг, расходов на питание в детских дошкольных учреждениях.
Общий объем расходов консолидированного бюджета района за 2017 год составил 700,6 млн. рублей, что составляет 97,1% от утвержденных бюджетных назначений. Основную часть расходов консолидированного бюджета Кизнерского района составили расходы социальной направленности (расходы на образование, культуру, социальную политику и физическую культуру и спорт). В сравнении с 2016 годом данные расходы снизились на 6,6 млн. рублей и составили 557,0 млн. рублей, или  79,5% всех расходов консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район». Доля расходов бюджета района, финансируемых в рамках муниципальных программ составила 97,3%.

4.5.1. Реализация Указов Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года №596-606.

В целях реализации долгосрочной стратегии развития Российской Федерации, отраженной в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №596-606, (далее – указы Президента Российской Федерации), во исполнение распоряжение Президента Удмуртской Республики от 27 августа 2012 года №239-РП, Управлением финансов осуществлялся мониторинг выполнения «майских» Указов Президента РФ и показателей «дорожных карт» по доведению средней заработной платы отдельных категорий работников до установленных показателей в отраслях культуры и образования.
Ежемесячно в Министерство финансов Удмуртской Республики направлялся отчет о фонде оплаты труда государственных (муниципальных) учреждений.
В 2017 году из бюджета Удмуртской Республики на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы получен трансферт в сумме  32 163 тыс. рублей, который направлен на оплату труда работников учреждений культуры  и педагогических работников учреждений дополнительного образования. Управлением финансов проводился контроль за целевым использованием указанных средств с предоставлением отчета в Министерство финансов Удмуртской Республики. 
По итогам  2017 года средняя заработная плата работников культуры составила 23 356,5 рублей при целевом показателе 23 231 рублей. Выполнены установленные показатели и в отрасли образования. Так средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 23 756,6 рублей, педагогов школ -  24 519,4 рублей,  педагогов дополнительного образования 26 001,3 рублей при целевых показателях 23 707 рублей, 24 598 рублей, 23 528  рублей  соответственно.

4.5.2. Мониторинг расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования «Кизнерский район» и динамики численности этих органов

В целях мониторинга расходов на содержание органов местного самоуправления и динамики численности этих органов составлен сводный отчет о расходах на содержание органов местного самоуправления и численности работников органов местного самоуправления в муниципальном образовании «Кизнерский район» за 2016 год, I полугодие и 9 месяцев 2017 года.  В установленные сроки данный отчет представлялся  в Министерство финансов Удмуртской Республики.
Согласно распоряжению Правительства Удмуртской Республики от 30.12.2016 года №1778-р «О численности работников в органах местного самоуправления» количество должностей муниципальной службы в Кизнерском районе составляет 85  штатных единиц, из них по состоянию на 01.01.2018 г. замещено 83.

4.5.3. Составление и ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Кизнерский район» и свода реестров расходных обязательств муниципальных образований поселений

Реестр расходных обязательств муниципального образования «Кизнерский район» составляется и ведется на основе реестров расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» в соответствии с постановлением главы администрации «Кизнерский район» от 20.04.2016 года № 227 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Кизнерский район» и реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Кизнерский район».
Свод реестров расходных обязательств муниципального образования «Кизнерский район» (плановый и уточненный) представлены в Министерство финансов Удмуртской Республики в сроки, установленные приказом Министерства финансов Удмуртской Республики от 20.01.2016 года № 8н «О  внесении изменений в приказ Министерства финансов  Удмуртской  Республики «О порядке представления реестров расходных обязательств муниципальных образований в Удмуртской Республике».

4.6. Развитие системы межбюджетных отношений, содействие повышению уровня бюджетной обеспеченности бюджетов сельских поселений

В целях развития системы межбюджетных отношений в соответствии с Решением Кизнерского  районного Совета депутатов от 12.12.2017г.  №9/2    в муниципальном образовании «Кизнерский район» предусмотрена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности  поселений.
	Финансовая поддержка поселений муниципального образования «Кизнерский район» образуется в составе бюджета муниципального образования «Кизнерский район" в целях выравнивания бюджетной обеспеченности исходя из численности жителей поселений, финансовых возможностей органов местного самоуправления поселений по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения.
          Фонд финансовой поддержки поселений формируется:
· за счет субвенций из Фонда компенсаций Удмуртской Республики. 
· за счет собственных доходов бюджета муниципального образования «Кизнерский район».
 В 2017 году из бюджета района бюджетам сельских поселений были предоставлены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 69 108 тыс. рублей.
Ежемесячно проводился анализ исполнения бюджетов сельских поселений. По мере поступления рассматривались обращения администраций сельских поселений о выделении дополнительной финансовой помощи. В 2017 году  из  районного бюджета дополнительно предоставлены дотации на сбалансированность в сумме  1 734,2 тыс. рублей. 
  В результате финансовая поддержка в форме дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности  поселений  муниципального образования «Кизнерский район» сформирована и утверждена Решением Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район» «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» на  2018 год за счет средств бюджета УР в сумме 1 076 тыс. рублей, за счет собственных средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» в сумме 60 210 тыс. рублей.
В результате проведенной работы Управлением финансов по контролю за исполнением бюджетов сельских поселений, оказанию финансовой поддержки из бюджета Кизнерского района обеспечена сбалансированность бюджетов сельских поселений.

4.7. Реализация иных мероприятий по обеспечению исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений


4.7.1 .	Организация и учет исполнения судебных актов, предусматривающих обращение  взыскания на средства бюджета Кизнерского района, бюджетов сельских поселений, средства бюджетных и автономных учреждений.


В соответствии со статьей 242.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным Законом № 83-ФЗ и Порядком организации учета и хранения Управлением финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» документов по исполнению судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета муниципального образования «Кизнерский район», утвержденным приказом Управления финансов от 08 декабря 2015 года № 30 осуществлялись организация и учет исполнения судебных актов, предусматривающих обращение  взыскания на средства бюджета Кизнерского района, бюджетов сельских поселений, средства бюджетных и автономных учреждений.
По состоянию на 01.01.2017 г. неисполненные судебные акты отсутствовали.
За 2017 год  в Управление финансов поступило 3 исполнительных документа на общую сумму  7,7 тыс. рублей. Исполнено в 2017 году в полном объеме 3  исполнительных документа на сумму 7,7 тыс. рублей.
 На 1 января 2018 года отсутствовали неисполненные судебные акты.

5.  Управление муниципальным долгом

Решением Кизнерского районного Совета депутатов от 07 декабря 2016 года № «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2017 год и на  плановый период 2018 и 2019» предельный объем муниципального долга муниципального образования «Кизнерский район» на 2017 год был утвержден в сумме 119 228,9 тыс. рублей. По состоянию на 01 января 2018 года объем муниципального долга составил 89 624,2 тыс. рублей. 
 В 2017 году  из бюджета Удмуртской Республики на частичное покрытие дефицита бюджета были получен бюджетный кредит сроком на три года в сумме 7 000,0 тыс. рублей под 0,1 процента годовых. Согласно распоряжению Правительства Удмуртской Республики проведена реструктуризация  задолженности по бюджетным кредитам, полученным в 2014 году на частичное покрытие дефицита бюджета, списан муниципальный долг в сумме  17 604,7 тыс. руб. Оставшаяся сумма 177,8 тыс. руб.  будет погашаться с 2023 года по 2027 год. Расходы на обслуживание муниципального долга осуществлены  своевременно  и  в полном объеме  в  общей сумме 170,6 тыс. рублей.
Учет долговых обязательств муниципального образования «Кизнерский район» осуществлялся Управлением финансов в муниципальной долговой книге. Ежемесячно информация из муниципальной долговой книги передавалась в Министерство финансов Удмуртской республики. 
Объём муниципального долга по итогам 2017 года не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации и Решением Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район» от 7 декабря 2016 года № 3/5 «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2017 год и на  плановый период 2018 и 2019»
Просроченная задолженность по муниципальному долгу и расходам на его обслуживание по состоянию на 01.01.2018 года отсутствует. Проведена инвентаризация муниципального долга и выданных кредитов.

6. Реализация контрольных функций Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район»

 В целях исполнения  п.4 ст.157  Бюджетного кодекса Российской Федерации Управлением финансов издан приказ № 70 от 31 декабря 2014 года «Об утверждении Порядка осуществления Управлением финансов муниципального образования «Кизнерский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита».
В 2017 году разработан план мероприятий по внутреннему финансовому контролю Управления финансов. Проведено 7 проверок по внутреннему финансовому контролю.
В соответствии с Федеральным законом  №  44-ФЗ от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Управлением финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» издан приказ № 41 от 28.12.2016 года «О Порядке взаимодействия при осуществлении контроля Управлением финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район»  с субъектами контроля, указанными в пункте 4 Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99  Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2015 года № 1367». 
В рамках данного приказа специалистами Управления финансов за 2017 год  проверено:
а)	299 планов закупок и 272 плана-графика закупок на непревышение содержащихся в нем по соответствующим идентификационным кодам закупки сумм начальных (максимальных) цен контрактов, цен контрактов, заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), сумм планируемых платежей в очередном финансовом году и плановом периоде и сумм платежей за пределами планового периода, с учетом планируемых платежей по контрактам, заключенным по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) по закупкам, указанным в плане-графике закупок, над объемом финансового обеспечения по соответствующему финансовому году и по соответствующему идентификационному коду закупки, указанным в плане закупок;
б)	173 извещений об осуществлении закупки, проектов контракта, заключаемый с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и (или) документацию о закупке (сведения о приглашении, сведения о проекте контракта и (или) сведения о документации) на соответствие содержащихся в них начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и идентификационного кода закупки - начальной (максимальной) цене контракта, цене контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по соответствующему идентификационному коду закупки, указанным в плане-графике закупок;
в)	53 протокола определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (сведения о протоколе) на:
            соответствие содержащегося в нем (них) идентификационного кода закупки - аналогичной информации, содержащейся в документации о закупке (сведениях о документации);
            непревышение начальной (максимальной) цены контракта, содержащейся в протоколе (сведениях о протоколе), цены, предложенной участником закупки, признанным победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя), участником закупки, предложившим лучшие условия после победителя, единственного участника, заявка которого признана соответствующей требованиям Федерального закона, над начальной (максимальной) ценой, содержащейся в документации о закупке (сведениях о документации);
г)	581 проект контрактов, направляемых участнику закупки (контракт, возвращаемый участником закупки) (сведения о проекте контракта) на соответствие содержащихся в нем (них):
            идентификационного кода закупки - аналогичной информации, содержащейся в протоколе определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (сведениях о протоколе);
            цены контракта - цене, указанной в протоколе (сведениях о протоколе), предложенной участником закупки, с которым заключается контракт.
В соответствии со статьей  99 ФЗ от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Управление финансов осуществляет контроль за соблюдением данного закона на основании  постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 17.06.2015 г. №493 «Об утверждении Порядка осуществления Управлением финансов контроля за соблюдением федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ». В плане проведения контрольных мероприятий в сфере закупок на 2017 год предусмотрено 5 проверок.

7. Учет исполнения бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений, формирование полной и достоверной бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений, об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район», сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Кизнерского района

7.1. В части бюджетной (бухгалтерской) отчетности.

В целях качественного и своевременного составления отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» организована работа по принятию месячной, квартальной сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район», главных администраторов доходов бюджета муниципального образования «Кизнерский район», главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Кизнерский район», бюджетной отчетности об исполнении бюджетов муниципальных образований поселений, по формированию сводной бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район» в течение 2017 года и представлению ее в Министерство финансов Удмуртской Республики.
   Ежемесячно осуществлялось формирование и представление в Министерство финансов Удмуртской Республики отчетности об  исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и размещение ее на официальном сайте Кизнерского района.
   В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации составлены отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год, за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2017 года.
В целях проведения оперативного анализа социально-экономической ситуации в регионе ежемесячно формировалась информация об остатках денежных средств на счетах бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений для подготовки и представления в Министерство финансов Удмуртской Республики «Сведений об отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета Кизнерского района». 
По состоянию на 01.01.2018 года в Кизнерском районе 6 главных распорядителей бюджетных средств,  из них у 3 имеется подведомственная сеть (из казенных, бюджетных, автономных учреждений), в сельских поселениях 14  главных распорядителей бюджетных средств.
Сводная бухгалтерская отчетность бюджетных и автономных учреждений в 2017 году представлялась в Управление финансов от 6 главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Кизнерский район», осуществляющих функции и полномочия учредителей в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений Кизнерского района. 
Прием и проверка сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» бюджетов сельских поселений, сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений за 2016 год, квартальной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности в 2017 году осуществлялась в электронном виде в программном комплексе «Смарт-Свод». 
В 2017 году Управлением финансов принято и проверено 1303 формы отчетов, из которых в последующем сформировано 382 формы сводных отчетов, представленных в Министерство финансов Удмуртской Республики.
Сводный отчёт об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год представлен Управлением финансов в Министерство финансов Удмуртской Республики в электронном виде с использованием электронной подписи в программном комплексе «Смарт-Свод» в полном объёме форм и в установленные сроки.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год в установленные сроки представлен в Совет депутатов муниципального образования «Кизнерский район». 
Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района осуществлена Контрольно-счетным органом муниципального образования «Кизнерский район». По заключению Контрольно-счетного органа  в годовой отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год нарушений не выявлено.

7.2.  В части учета исполнения бюджета.

Ежедневно с использованием средств защиты информации осуществлялся электронный обмен документами с Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике.
Зачисление доходов и безвозмездных поступлений ежедневно производилось на основании выписок по счетам бюджета, предоставляемых УФК по УР. Обработка выписок  велась ежедневно в программном комплексе «Смарт-Бюджет». В них учитывались кассовые поступления и кассовые выплаты с единого счета бюджета.
Кассовое исполнение бюджетов муниципального образования «Кизнерский район» и сельских поселений в 2017 году велось в Единой информационной системе исполнения консолидированного бюджета Удмуртской Республики «БЮДЖЕТ - СМАРТ». В системе реализованы механизмы электронной подписи для организации безбумажного документооборота для всех бюджетополучателей, возможность хранения образцов электронных документов.
Управлением финансов осуществлялся ежедневный учет остатков денежных средств на счетах бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений, входящих в состав Кизнерского района.. Ежедневно проводились прием и обработка банковских выписок. В 2017 году принято 3556 банковских выписок, обработано 3394 платежных документов, отражающих поступление доходов в бюджет муниципального образования «Кизнерский район» и бюджеты сельских поселений на общую сумму 852 556,5 тыс. рублей, 12222 платежных документов на зачисление доходов бюджетных и автономных учреждений на общую сумму 473 081,4 тыс. рублей

7.3.  В части целевых средств.

Управлением финансов Администрации Кизнерского района осуществлялся контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялись отчеты об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики. 
Осуществлялся контроль за операциями по возврату неиспользованных остатков целевых средств, дебиторской задолженности прошлых лет.

7.4. В части мониторинга кредиторской (в том числе просроченной) задолженности бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений

Управлением финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» ежемесячно представлялся в Министерство финансов Удмуртской Республики отчет о состоянии кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район», муниципальных образований сельских поселений Кизнерского района и муниципальных учреждений Кизнерского района.
Главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Кизнерский	район» ежемесячно формировались и представлялись в Управление финансов Справочные таблицы к отчетам по кредиторской задолженности с объяснением причин образования просроченной задолженности и мер, принимаемых для ее погашения.
В 2017 году на постоянной основе осуществлялась работа по мониторингу кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и бюджетов сельских поселений, проводился анализ сложившейся кредиторской задолженности. Совместно с главными распорядителями средств бюджета разрабатывались графики погашения кредиторской задолженности.  
Первоочередными расходами бюджета муниципального образования «Кизнерский район» являлись выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, возмещение расходов по оплате коммунальных услуг работникам учреждений, проживающих в сельской местности, оплата коммунальных услуг, расходов на питание в детских дошкольных учреждениях. 
Итогом проводимой работы является отсутствие на 1 января 2018 года просроченной кредиторской задолженность по выплате заработной платы работникам органов местного самоуправления Кизнерского района, муниципальных казенных, бюджетных учреждений, по оплате коммунальных услуг. 
[bookmark: _GoBack] 
В целях качественного составления и своевременного представления в 2017 году бюджетной (бухгалтерской) отчетности были подготовлены приказы о сроках представления отчетности, о дополнительных формах бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
В течение 2017 года оказывалась методологическая помощь главным распорядителям средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности в учреждениях муниципального сектора: органах муниципального управления, казенных, бюджетных и автономных учреждениях.
В адрес главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» переправлялись письма и разъяснения, поступившие из Министерства финансов Удмуртской Республики, по вопросам отчетности, бюджетного и бухгалтерского учета для учреждений муниципального сектора управления, по вопросам применения бюджетной классификации.
За 2017 год Управлением финансов были организованы 3 совещания с работниками бухгалтерских и экономических служб муниципальных учреждений района и органов местного самоуправления, 2 выездных семинара по формированию отчетности и ведению учета бухгалтерами учреждений района.




8. Взаимодействие со средствами массовой информации, обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса

Принцип  прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации, предполагающий обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований (ст. 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
На официальном сайте муниципального образования «Кизнерский район» в сети Интернет http://www/mykizner.ru/ размещается    актуальная    информация    по    вопросам осуществления бюджетного процесса, информация об организационных мероприятиях, связанных с   деятельностью   Управления финансов,   нормативные правовые акты Администрации муниципального образования «Кизнерский район», регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании «Кизнерский район». 
Управлением финансов ежемесячно в разделе «Бюджет муниципального района» размещался отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район», сведения о кредиторской задолженности, о состоянии муниципального долга.
На сайте ежеквартально публикуются сведения об оценке качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета, информация о выполнении муниципальных заданий муниципальными учреждениями.  В 2017 году был проведен интернет-опрос «Отношение к брошюре «Бюджет для граждан», в котором приняло участие 33 человека.
Материалы по проектам решений сессий Совета депутатов о бюджете и его исполнении размещаются в разделе «Документы». Информация о принятых решениях в разделе «Документы → Решения районного Совета депутатов».
В 2017 году в целях обеспечения доступного информирования граждан о бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на официальном сайте района в разделе «Бюджет для граждан» размещены брошюры к отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год, за 1 квартал,  1 полугодие и 9 месяцев 2017 года, к проекту бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.
Для привлечения граждан к обсуждению отчета об исполнении бюджета за 2016 год, проекта бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов  31 марта  2017 года и 10 ноября 2017 года проведены публичные слушания. 
Согласно мониторингу, проведенному на основании  приказа МФ УР от 03.11.2015 г. № 242 «Об утверждении методики проведения мониторинга  и составления рейтинга деятельности органов местного самоуправления по управлению общественными финансами» по итогам 2017 года Кизнерский район находится на 6-8 месте (по итогам 2015 года – 24– 25 месте, по итогам 2016 года на 19-20 месте). Результаты мониторинга размещены на сайте Министерства финансов Удмуртской Республики.


9.  Административно-кадровая работа Управления финансов

По состоянию на 29 декабря 2017 года штатная численность Управления финансов составила 14 штатных единиц,  из них муниципальных служащих – 10.
Проведена аттестация муниципальных служащих. Успешно прошли аттестацию 7 муниципальных служащих, по которым принято положительное решение о соответствии замещаемой должности муниципальной службы. 
Организована работа комиссии Управления финансов по установлению стажа муниципальной службы.  В течение 2017 года было проведено 2 заседания комиссии, в результате  у 4 работников Управления финансов  пересмотрен стаж муниципальной службы. Своевременно подготовлены приказы об установлении надбавки к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной  службе. 
В рамках кадровой работы в установленном порядке ведутся трудовые книжки, личные дела и другие документы с персональными данными на 11 муниципальных служащих и 3 работников, не являющихся муниципальными служащими.
Своевременно рассмотрены заявления муниципальных служащих и иных работников аппарата Управления финансов по вопросам назначений, перемещений, предоставления отпусков и др. Подготовлено и издано 55 приказов по личному составу, 58 приказов по основной деятельности. 
Ведется учет рабочего времени в соответствии с законодательством Российской Федерации. В установленном порядке осуществлялся контроль за соблюдением муниципальными служащими служебной дисциплины, соблюдением Правил внутреннего служебного распорядка.
Подготовлены и представлены в установленном порядке формы государственной статистической отчетности и текущей информации о численности и качественном составе работников в Росстат, Пенсионный фонд России и другие государственные органы.
Составлен график отпусков на 2018 год.
Управлением финансов проводился прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год.
Сведения о доходах за 2016 год были своевременно представлены всеми муниципальными служащими, которые включены в Перечень должностей муниципальной службы органов местного самоуправления муниципального образования «Кизнерский район», при назначении на которые муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения представили 11 муниципальных  служащих, из них 10 муниципальных служащих представили сведения на себя и членов своей семьи. Всего было принято и обработано 33 справки. 
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своевременно размещаются на официальном сайте Кизнерского района. Данные сведения поддерживаются в актуальном состоянии.
Управлением финансов ведется работа со служебной корреспонденцией.
Проводится прием, учет и регистрация входящей и исходящей корреспонденции, доведение входящей корреспонденции до руководства, структурных подразделений, проверка правильности оформления исходящей корреспонденции и отправка ее адресатам. Всего в 2017 году было зарегистрировано входящей корреспонденции и исходящей корреспонденции 344 единицы. 
В соответствии с Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22 октября 2004 года №125-ФЗ Управление финансов провело экспертизу ценности документов постоянного и временного (50 лет) хранения за 2004, 2006, 2009, 2011 годы. В результате экспертизы ценности отобрано на постоянное хранение и утверждены Экспертно-проверочной методической комиссией Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики описи на 69 единиц хранения.
Все перечисленные направления деятельности Управления финансов направлены на обеспечение исполнения расходных обязательств муниципального образования Кизнерский район при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Кизнерского района, повышение эффективности бюджетных расходов и качества управления муниципальными финансами.




Зам. главы Администрации МО «Кизнерский 
район»  - начальник Управления   финансов                           П. Б. Горбунов
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