Утвержден Приказом 

                                                                                     председателя Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ 

Кизнерский район Удмуртской Республики»

                                                                                   от «03»  марта  2022 г. № 4
О Т Ч Е Т

о деятельности Контрольно-счетного органа
муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» в 2021 году 
1. Общие итоги работы
     Настоящий отчет о работе Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»  за 2021 год подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и  п. 2 ст.20 Положения  «О контрольно- счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» (далее – Контрольно-счетный орган), утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерского района Удмуртской Республики» (далее – Совет депутатов) от 12 ноября  2021 г № 3/11 
         В Отчете отражены результаты деятельности Контрольно-счетного органа Кизнерского района за 2021 год по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством и нормативно-правовыми актами муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».
        Контрольно-счетный орган до ноября  2021 года является постоянно действующим органом местного самоуправления, без права  юридического лица, осуществляющим внешний муниципальный финансовый контроль. В связи с изменениями внесенными в федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и вступившими в силу с 30 сентября 2021 гола  Контрольно- счетный орган муниципального района должн обладать правами юридического лица. 
      В связи с реорганизацией муниципальных образований Кизнерского  муниципального района и преобразованием их в единый муниципальный округ в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 08.06. 2021 г. № 63-РЗ «О преобразовании муниципальных образований, образованных на территории Кизнерского  района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа», решением Совета депутатов от 12 ноября  2021 г № 3/11 учреждено муниципальное казенное учреждение «Контрольно-счетный орган муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»». Этим же решением было утверждено Положение «О Контрольно-счетном органе муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» (далее - Положение о Контрольно-счетном органе), в котором определены полномочия, порядок и принципы деятельности Контрольно-счетного органа. 
   В соответствии со ст. 1 Положения о Контрольно-счетном органе, Контрольно- счетный орган Кизнерского района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики», образуется Советом депутатов.  П. 2 Положения о Контрольно-счетном органе гласит, что Контрольно-счетный орган обладает правами юридического лица,  является  муниципальным казенным  учреждением.

22 ноября  2021 года  в Межрайонной  инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Удмуртской Республике осуществлена государственная регистрация Контрольно- счетного органа муниципального образования  «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».
Правовое регулирование организации и деятельности Контрольно- счетного органа основывается на Конституции Российской Федерации и осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее - БК РФ), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ), Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ), другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Удмуртской Республики и муниципальными нормативными правовыми актами
Общая штатная численность сотрудников Контрольно-счетного органа МО «Кизнерский район» была утверждена решением Совета депутатов  муниципального образования «Кизнерский район» № 11/12 от 11 сентября 2013 года  в составе двух единиц и в 2021 году не менялась. Решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерского района Удмуртской Республики» от 12 ноября  2021г. № 3/11 штатная численность сотрудников Контрольно- счетного  органа муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» утверждена в составе двух единиц.
В истекшем 2021 году Контрольно- счетным  органом муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»  проведено  45 проверочных мероприятия,  в том числе 29 контрольных мероприятия и  16 экспертно- аналитических. Контрольными мероприятиями было охвачено 59 объекта. 
Динамика экспертно- аналитической  и контрольной деятельности Контрольно- счетного органа в 2019-2021 г.г.
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     Общий объем проверенных средств 228 361 тыс. руб. (Данные объема проверенных средств без учета отчета по исполнению бюджета за 2020 год и проектов бюджета на 2022 г. и плановый период 2023-2024 г.г.- МО «Кизнерский район» и 14 МО сельские поселения  расположенные на территории Кизнерского района, МО «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»). 
По результатам контрольных мероприятий общий объем выявленных нарушений   в 2020 г. составил- 8751,2  тыс. руб., в том числе:

	Неэффективное использование бюджетных средств (тыс. руб.)
	14,9

	Завышение расходов при планировании (тыс. руб.)
	378,5

	Искажение отчетности (тыс. руб.)
	218,7

	Нарушение в учете и списании имущества (тыс. руб.)
	99,4

	нефинансовые нарушения (тыс. руб.)
	8039,7


2. Контрольно-ревизионная деятельность
Контрольные мероприятия Контрольно- счетного органа были направлены на проверку целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» и муниципального имущества. В 2021 году были проведены следующие контрольные мероприятия: 
     1.Тематическая проверка Управления культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район» - наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним на 2020 г. плановый  период 2022 и 2023 годов 

Бюджетная смета на 2021 год утверждена  Начальником Управления культуры и туризма  Администрации МО «Кизнерский район» от 29.12.2020 г. на общую  сумму расходов  71 332,6 тыс. руб. в том числе:

1. Муниципальная программа «Муниципальное управление» раздел 01 подраздел  13 в размере  20905,1 тыс. руб.;

2. Дополнительное образование детей раздел 07 подраздел 03  – 5761,3 тыс. руб.;

3. Муниципальная программа  «Развитие культуры» раздел 08 подраздел 01 в размере 42219,9 тыс. руб.;

4. Другие вопросы в области культуры, кинематографии раздел 08 подраздел 04 -2187,3 тыс.руб.;

5. Муниципальная программа «Безопасность» раздел 01 подраздел  13 в размере  30,0 тыс. руб.

В целом  по  бюджетной смете Управления культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район» завышенных  запланированных расходов  иных нарушений не выявлено.

   2.Тематическая проверка в  Управлении образования Администрации МО «Кизнерский район» (далее по тексту Управление образования) по вопросу  наличия утвержденных  бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним на 2021 год.
     В ходе проверки была проведена следующая работа: 

В соответствии с  муниципальной программой муниципального образования «Кизнерский район» «Развитие образования и воспитание» на 2020-2024 годы, согласно  решения Совета депутатов Кизнерского района от 16.12.2020 г. №27/4  «О бюджете  муниципального образования  «Кизнерский район» на 2021 год  и плановые периоды 2022-2023 годы» учреждению утверждены расходы  в  общей сумме  290 296 ,5 тыс. руб. В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья, арифметические ошибки и т.д. нарушений на общую сумму   6134,6 тыс. руб. В ходе проверки нарушения устранено.


К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации. Иных нарушений не выявлено.
МКОУ Саркузская  ООШ  

Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 5552,3 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  3999,1 тыс. руб. 

Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район»  29 декабря 2020 года. 

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевые статьи, расхождение итоговой суммы  бюджетных ассигнований в бюджетной смете с  доведенными лимитами, всего нарушений на общую сумму 175,3 тыс. руб. В ходе проверки нарушения устранены.

    К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации. 

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения  размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru. 

    МКОУ Муркозь-Омгинская ООШ 

Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 6070,4 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  4628,6 тыс. руб. 

Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район» 29 декабря 2020г.

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья  всего нарушений на общую сумму  189,4 тыс. руб. В ходе проверки нарушение устранено.

К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации. 

 В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru. В ходе проверки  выявлено расхождение итоговой суммы  бюджетных ассигнований в бюджетной смете, размещенной в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru.  с  доведенными лимитами. Расхождение составляет 72,34 тыс. руб.

    Иных нарушений не выявлено.
МКОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева» 


Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 9165,48 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере 6784,2 тыс. руб. 


Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район» 29 декабря 2020 года. 

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья всего нарушений на общую сумму 212,6 тыс. руб. В ходе проверки нарушение устранено.

    К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации.

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru. В ходе проверки  выявлено расхождение итоговой суммы  бюджетных ассигнований в бюджетной смете, размещенной в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru.  с  доведенными лимитами. Расхождение составляет 1,0 тыс. руб.

МКОУ Бемыжская средняя школа 

        Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 10259,0 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере 6867,5 тыс. руб. 

       Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район»  29 декабря 2020 года. 

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья всего нарушений на общую сумму 324,2 тыс. руб. В ходе проверки нарушение устранено.

К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации. 

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru.

    МКОУ Старокармыжская СОШ 

Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 9050,91 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере 6369,9 тыс. руб. 

Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район» 29  декабря 2020 года. 

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья всего нарушений на общую сумме 375,0 тыс. руб. В ходе проверки нарушение устранено.

К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации. 

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения  не размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru. Итоговые показатели бюджетной сметы на 2021 год не соответствуют  доведенным ЛБО. Расхождение составляет в сумме 125,09 тыс. руб. 

МКОУ Крымско-Слудская СОШ им. Н. С. Савина 

        Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 7110,8 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  4583,7 тыс. руб. 

Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район» 29 декабря 2020 года. 

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья всего нарушений на общую сумму 155,0 тыс. руб. В ходе проверки нарушение устранено.

К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации. 

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru.

    МКОУ Кибьинская  ООШ  


Бюджетная смета на 2021 год утверждена  в сумме 5127,2 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  4166,4 тыс. руб. 

. Смета утверждена начальником Управления образования Администрации  МО «Кизнерский район»  29 декабря 2020 года. 

В ходе проверке выявлено несоответствие показателей бюджетной сметы доведенным уведомлением лимитам, неверно указана целевая статья  всего нарушений на общую в сумму 150,0 тыс. руб. В ходе проверки нарушение устранено.

К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены по всем кодам  бюджетной классификации Российской Федерации.

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений бюджетная смета казенного учреждения размещена в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru.

4.Тематическая проверка в Муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия муниципального образования «Кизнерский район» (далее по тексту МКУ «ЦБ») по вопросу  наличия утвержденных  бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы.
        Бюджетная смета на 2021 год утверждена  Директором МКУ «ЦБ»  от 24.12.2020 г. на общую  сумму расходов  14895,9 тыс. руб., в том числе оплаты труда с начислениями в размере  12772,6 тыс. руб. 

Бюджетная смета  составлена в пределах доведенных бюджетных назначений ( решение районного Совета депутатов от 16.12.2020г. №27/4). К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены  в соответствии с  целевыми статьями  и видов расходов. 
   В целом  по  бюджетной смете МКУ «ЦБ»  завышенных  запланированных расходов не выявлено.

  5. Внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2020 год.

       Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2020  год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решения о бюджете на 2020 год. Проверкой соответствия данных, отраженных в бюджетной отчетности Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район», Решению о бюджете, сводной бюджетной росписи, данным Главной книги расхождений не установлено.    Внешняя проверка годовой отчетности МО «Кизнерский район» за 2020 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

      6. Внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2020 год.

    В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» проведена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2020 год.  Внешняя проверка годовой отчетности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2020 год подтвердившая полноту и достоверность представленных отчетов

7. Ревизия в  Муниципальном  бюджетном образовательном учреждении «Вичурская основная общеобразовательная школа» (далее по тексту МБОУ Вичурская ООШ) по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с  01.01.2018 г. по 31.12.2020 г.

В ходе ревизии установлено нарушение ст. 34 БК РФ было допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме  255 руб. 82 коп.  

            Нарушение Порядок применения классификации операций сектора государственного управления утвержденного приказом Министерства финансов    Российской Федерации от 29.11.2017 N 209н выявлены   нарушения на общую сумму в размере  30516 руб.00 коп.
            Установлены факты несвоевременного отражения в бюджетном (бухгалтерском) учете фактов     хозяйственной жизни (результатов  операций), не приведших к недостоверности бюджетной    (бухгалтерской) отчетности (п. 11 Инструкции N 157н). Всего нарушений на общую  сумму 93 085,50 руб. 

 
Нарушение п.2 ст.9 Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011 года «О бухгалтерском учете» общая сумма нарушений 14967,00 руб.


Нарушение п. 206 приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" не  в полном объеме отражен учет расчетов с поставщиком по выданному авансу - нарушение в размере  216600,00 руб.

             В нарушение  Инструкции N 157н. неправильное определение первоначальной стоимости имущества, завышения  балансовой стоимости основного средства и т.д.. всего нарушений на общую сумму 7708,00 руб.

            Иных нарушений не выявлено.
   8. Ревизия в  Муниципальном бюджетном образовательном учреждении « Кизнерская средняя   образовательная школа №1»  (далее по тексту МБОУ  «Кизнерская  средняя школа №1») по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с  01.01.2018 г. по  31.12.2020 г. 

В ходе ревизии установлено  нарушение п. 8 Инструкции N 157н  принимались документы к бухгалтерскому учету, которыми оформлялись факты хозяйственной жизни с денежными средствами,  при отсутствии на документе подписей руководителя учреждения. Нарушение на сумму 76 230,00 руб. 

    Нарушение  Приказа Минфина России от 29 ноября 2017 г. N 209н "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления" (с изменениями и дополнениями) неверно применен КОСГУ. Нарушение на сумму 101 054,00 руб. 

Нарушение с п.5 ст.8, п.1, п.4 ст.9 Закона о бухгалтерском учете,  п.9 Инструкции № 157н не своевременно отражены хозяйственные операции  на счетах бухгалтерского учета, на общую сумму 109073,34 руб.. Несвоевременное отражение хозяйственных операций привело  к искажению данных при формировании отчетности.
       Нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование внебюджетных и бюджетных  средств в сумме  10710 руб. 07коп.  

       Нарушение Инструкции №183н  неправильное применение корреспонденции счетов бухгалтерского учета, в общей сумме 182 800,00 руб.  
      Выявлены излишки в ходе инвентаризации. Нарушение на сумму 95724,00 руб.  Нарушение устранено в ходе проведения ревизии.     
      Иных нарушений не выявлено.
   9. Ревизия в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Ягульский детский сад» (далее по тексту  МБДОУ Ягульский детский сад) по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей, за период с 01.01.2019 г. по 31.05.2021 г. 
     В  ходе ревизии установлены факты несвоевременного отражения в бюджетном (бухгалтерском) учете фактов     хозяйственной жизни (результатов  операций), не приведших к недостоверности бюджетной    (бухгалтерской) отчетности (п. 11 Инструкции N 157н). Всего нарушений на общую  сумму 5593 руб. 00 коп. 
          В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме  50 руб. 69 коп.
    Иных нарушений не выявлено.

  10. Тематическая проверка законности и результативности  использования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Кизнерский район» в 2019-2020 г.г...
      В ходе тематической проверки:

    Создание резервного фонда исполнительных органов местных администраций регламентировано Бюджетным кодексом РФ. Согласно статье 81 Бюджетного кодекса РФ в расходной части бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (за исключением бюджетов государственных внебюджетных фондов) предусматривается создание резервных фондов исполнительных органов местных администраций. Средства резервных фондов исполнительных органов местных администраций направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций. К категории непредвиденных расходов относятся финансирование мероприятий, не предусмотренных в бюджете района и не имеющих регулярный характер (пункты 4 и 5 статьи 81 БК РФ). 
При проведении тематической проверки, представленных первичных документов, локальных нормативных актов, нецелевого использования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Кизнерский район» в 2019 г., 2020 г. не установлено. 
 11. Ревизия в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Кизнерская средняя общеобразовательная школа №2 имени Почетного гражданина Удмуртской Республики, начальника Федерального управления по безопасному хранению и уничтожению химического оружия генерал-полковника Капашина В.П по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с 01.01.2019 г. по 30.06.2021 г. 
          Установлен факт неверного оформления платежных документов. Нарушение на общую сумму 28202,00 руб.

      В нарушение Приказа Минфина России от 29 ноября 2017 г. N 209н  неправильно применен код бюджетной классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ).  Нарушение на общую сумму 196 900 руб. 00 коп. 
В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме  4518 руб. 35 коп..

Иных нарушений не выявлено.

12. Тематическая проверка следующих сельских поселений Кизнерского района- муниципального образований «Кизнерское», муниципального образования «Липовское», муниципального образования "Балдеевское", муниципального образования  "Безменшурское", муниципального образования "Бемыжское", муниципального образования "Верхнебемыжское", муниципального образования "Короленковское", муниципального образования  "Крымско-Слудское", муниципального образования  "Муркозь-Омгинское", муниципального образования  "Саркузское", муниципального образования "Старободьинское", муниципального образования  "Старокармыжское", муниципального образования "Старокопкинское", муниципального образования  "Ягульское" по целевому  использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету в период с 01 января 2021 года по 30 декабря 2021 г.
В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2021 год проведена тематическая проверка  по вопросу целевого использования субвенций  на осуществление полномочий по первичному воинскому учету  за период с 01 января  2021 года по 30 декабря 2021 г.
Нецелевого использования субвенций, выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету не установлено.

3. Экспертно-аналитическая деятельность
Предварительный контроль является одним из наиболее эффективных видов финансового контроля, выполняемых контрольно- счетным органом, нацелен на предупреждение и пресечений потенциальных нарушений на стадии разработки финансовых документов. Контрольно- счетным органом дано 1 экспертных  заключений.
1) Экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования  «Кизнерский район»  «бюджете  муниципального образования  «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов 
Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   Предложенный проект бюджета в целом соответствовал требованиям бюджетного законодательства и был рекомендован к рассмотрению представительным органом. 
4. Согласования возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок
    В 2021  г. в Контрольно–счетный орган муниципального образования «Кизнерский район» в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ как в уполномоченный орган  (п. 12 ч. 1 ст. 8 Положения о  Контрольно–счетном органе муниципального образования «Кизнерский район») обращений не было.
5. Заключительные положения
Деятельность Контрольно- счетного органа Кизнерского района отражалась на официальном сайте муниципального образования «Кизнерский район», что позволило реализовать принцип гласности  и обеспечить доступ граждан  и организация  к информации о деятельности Контрольно-счетного органа. На постоянной основе  проводилась работа по информационному и тематическому наполнению сайта.

Председатель Контрольно-счетного органа принимал участие в заседаниях Совета депутатов, депутатских комиссиях Кизнерского районного Совета депутатов. Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».
Контрольно-счетного орган участвовал в направлении ежеквартального  и годового отчета о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» Министерство финансов Удмуртской Республики. (4 квартальных и 1 годовой отчет),      
      Решением Совета депутатов муниципального образования "Кизнерский район"            № 29/04  от  31.03.2021 г. утвержден отчет о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» в 2020 
Сформирован и утвержден Приказом председателя Контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» от 30 декабря 2021 года № 5 план работы контрольно-счетного органа на 2022 год (план предусматривает проведение Контрольно-счетным органом 25  контрольно-ревизионных и 16 экспертно-аналитическое мероприятие).
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