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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 2 квартал 2015 года

Контрольная деятельность.

   С 03.04.2015 г. по 24.04.2015 г. Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2014 год.

В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля- 24.04.2015 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2014 год.  Годовые отчеты об исполнении бюджета за 2014 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решенийо бюджете на 2014 год. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год составлена с учетом требований БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» и подтвердить правильность составления представленных форм.
Внешняя проверка годовой отчетности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2014 год подтвердила полноту и достоверность представленных отчетов
Акты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов направлены и главам муниципальных образований – сельских  поселений.

     С 21.04.2015 года по 29.05.2015 года. Проведена тематическая проверка Управления образования  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

В ходе проведения тематической проверки установлено Управлением образования  Администрации муниципального образования «Кизнерский район» при планировании расходов по прочим работам и услугам  КОСГУ  226 неправомерно завышено сумма  расходов в общей сумме 95,0 тыс. руб. Не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  12,55 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 4 единицы транспортных средств, списанных с бухгалтерского учета , но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".  А так же не запланированных на 2015 год 7 единиц транспортных  средств,   переданных из  других учреждений  на сумму 21,3  тыс. руб. В целом  по  бюджетной смете  Управления образования завышенных  запланированных расходов не выявлено.
При проверке бюджетных смет муниципальных казенных образовательных учреждений выявлено:
* МКОУ  Старокопкинская ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму  9,0  тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб., КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. 

- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  5,0 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного в июле 2013 года , но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".

*МКОУ Вичурской основной школы   выявлены нарушения  на общую  сумму  5,0  тыс.руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб., КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. 

*МКОУ «Русско-Косинская основная школа»  выявлены нарушения  на общую  сумму 4,0  тыс.руб.  в частности  : в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.
*МКОУ Верхнетыжминской основной  школы     выявлены нарушения  на общую  сумму 8,5  тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  3,5 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 2 единицы транспортного средства, списанных, но не снятых с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ Саркузской ООШ   выявлены нарушения  на общую  сумму 4,0  тыс. руб.  в частности:-в  нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.
*МКОУ Муркозь-Омгинской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 7 ,0  тыс. руб.  в частности: в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  3,0 тыс.руб.,  выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного,  но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ Короленковской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 5,0  тыс. руб.  в частности: в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.
*МКОУ Верхнебемыжской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 11 ,475 тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  6,475 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 2 единицы транспортного средства,   переданного в другое учреждение , а так же списанное с основных средств, но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева»   выявлены нарушения  на общую  сумму 5 ,0  тыс. руб.  в частности:-в  нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.
*МКОУ Бемыжской средней школы  выявлены нарушения  на общую  сумму 12,25 тыс. руб.  в частности: -в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  7,25 тыс. руб.  выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 2 единицы транспортного средства, переданного в другое учреждение и списанное,  но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ Кибьинской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 4,0  тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.
*МКОУ Безменшурской средней школы    выявлены нарушения  на общую  сумму 10 ,0  тыс. руб.  в частности: -в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. ;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  5,0 тыс. руб. ., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного с  основных средств, но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ «Старободьинская СОШ»  выявлены нарушения  на общую  сумму 5,6  тыс. руб.  в частности: - в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.; - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  0,6 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, переданного в другое учреждение в декабре 2013 года .
*МКОУ Старокармыжской СОШ   выявлены нарушения  на общую  сумму 8,04  тыс. руб.  в частности: - в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  3,04 тыс. руб.., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного с основных средств ,  но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ Крымско-Слудской СОШ им. Н. С. Савина   выявлены нарушения  в общей  сумме 17,875  тыс. руб.  в частности: - в  нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  12,875 тыс. руб, выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 3 единицы транспортного средства, переданных в другие учреждения.

С 17.06.2015 г. по 30.06.2015 г. проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей за период с 01.01.2015 г. по 31.05.2015 г.
      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 год и  заключенным Соглашениям о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципального образования «Липовское» на осуществление внешнего муниципального финансового контроля проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей. В нарушение пункта 3 ст.219 Бюджетного Кодекса Российской Федерации на 2015 год МО «Липовское»  неправомерно приняты бюджетные обязательства сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств. При недостаточных лимитах бюджетных обязательств по КОСГУ 34004 «Увеличение стоимости  материальных запасов» на общую сумму 57 000,00 руб.
Сверки  бухгалтерских данных  с данными актов сверки  было выявлено расхождение в размере 114626 руб. В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 1004 руб. 70 коп., Не  несвоевременно регистрируются на счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции в сумме 12 500  руб. 00 коп.  

ОТЧЕТЫ.

15.04.2015 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.04.2015 г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
