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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 3 квартал 2017 года

Контрольная деятельность.

С 20.08.2018 г. по 14.09.2018 г проведена ревизия в  Муниципальном унитарном предприятии «Служба заказчика Кизнерского района»   (далее по тексту МУП «Служба заказчика Кизнерского района»)  по вопросам  финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия, эффективности управления и использования средств предприятия, использование муниципального имущества МО «Кизнерский район», находящегося в муниципальной собственности, переданного в муниципальное унитарное предприятие, за период с 01.01.2014 г. по 31.03.2018 г. 

          В ходе ревизией установлено следующее:

          В нарушение норм Федерального законодательства Российской Федерации МУП «Служба заказчика Кизнерского района» в период с 2014 по 2016 годы Учетная политика не  была принята. Приказом директора № 1.1 от 09.01.2017 г. утверждена Учетная политика на 2017 год.  В нарушении  Закона от 06.12.2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и ПБУ 1/2008 утвержденного Приказом Минфина РФ от 6 октября 2008 г. N 106н
"Об утверждении положений по бухгалтерскому учету" учетная политика МУП «Служба заказчика Кизнерского района» не содержит перечня нормативных актов, на основе которых предприятие будет вести свой учет, не утверждены правила документооборота, не утверждены все используемые организацией первичные документы, также у предприятия в учетной политике отсутствует положение о порядке учета расчетов с подотчетными лицами и т.д. На момент проведения ревизии не определен порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности МУП, контроль по их выполнению (п.3 ст.20 Федерального закона от14.1.2002 г. № 161-ФЗ О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»). 
         В нарушение п.8 ст.20  Федерального закона от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», п.6.2 Устава Предприятия Приказ о назначении главного бухгалтера и зам. директора не согласован с Учредителем МУП «Служба заказчика Кизнерского района» Администрацией муниципального образования «Кизнерский район».

       Кассовые операции на предприятии осуществлялись до 22 июня 2016 года. При проверке кассовых документов (приходных и расходных кассовых ордеров, платежных ведомостей) выявлены нарушения п. 4 ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" отсутствует подпись директора, главного бухгалтера и кассира в  кассовых документах. Нарушение на общую сумму 396 184  руб. 31 коп. (в  2014 году  сумма нарушений 114803,04 руб., в 2015 году -210087,45 руб. и 2016 году 71293,82 руб.).

Установлено, что при отсутствии в Положении об оплате труда работников муниципального унитарного предприятия «Служба заказчика Кизнерского района» и Положение о премировании руководителей, специалистов и рабочих  МУП «Служба заказчика Кизнерского района» произведена выплата материальной помощи. Общая сумма нарушений 166 335,00 руб.  На предприятии при начислении материальной помощи в 2016 году   начислялся районный коэффициент. Районный коэффициент не начисляется на материальную помощь и единовременные поощрительные выплаты, поскольку они не входят в состав заработной платы. Общая сумма нарушений 11 085,00 руб.  Выплата заработной платы на предприятии в 2014-2018 г. периодически производилась не своевременно, что является нарушением ч.6 ст.136 Трудового кодекса РФ.
В нарушение п. 4 ст.10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" отсутствует подпись директора, главного бухгалтер и под отчетного лица  на авансовом отчете нарушение на общую сумму 140 880,13 руб. 
В проверяемом периоде имела место оплата наличными услуг, документов, подтверждающих законность и получение данной услуги учреждением не представлено.  Необоснованно признаны фактические расходы по услугам  на общую сумму 1 345 руб.54 коп., что является нарушением ст.9 Федерального закона  от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете

К  авансовому отчету прикладываются оправдательные документы с  датами  позже даты нежели дата авансового отчета. Нарушение на общую сумму 6 586,00 руб.
          Согласно договору купли-продажи № 02/2015 от 05.02.2015 г.  предприятие приобрело бульдозер ДЗ171 3-03 стоимостью 300 000,00 руб., которое в дальнейшем не был занесен в реестр имущества муниципального образования «Кизнерский район№.

          В нарушении Федерального закона от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ
"О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" нет действующего утвержденного приказом директора муниципального унитарного предприятия «Служба заказчика Кизнерского района» - «Положения о закупках товаров, работ, услуг муниципального унитарного предприятия «Служба заказчика Кизнерского района». Положения не размещено на официальном сайте (www.zakupki.gov.ru) в соответствии с требованиями действующего законодательства.   Планы закупок  товаров, работ и услуг на официальном сайте на 2014, 2015, 2016 года не размещались, на 2017 г. размещены 30.03.2017 г., на 2018 г. не размещено.  В планах графиках нет сведений о приобретении услуг у субъектов естественных монополий единственного поставщика (газоснабжение, электроснабжение, связь).
По итогам проведенной ревизии для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечения к ответственности лиц допустивших нарушения направлено Представление в МУП «Служба заказчика Кизнерского района», срок исполнения до 31.05.2019 года. 
Экспертно-аналитические мероприятия.
ОТЧЕТЫ.

15.07.2018 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.07.2018 г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
