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	Главе МО «Кизнерский район»


Уважаемый Александр Иванович!


Прошу внести на рассмотрении сессии Кизнерского районного Совета депутатов вопрос «О внесении изменений в структуру Администрации муниципального образования «Кизнерский район»».

Глава Администрации 
МО «Кизнерский район»                                                                                         К.Л. Морозов
В.С. Орехова
3-16-87
Пояснительная записка

Министерством труда и миграционной политики Удмуртской Республики даны разъяснения по вопросу  применения постановления Правительства Удмуртской Республики от 17.08.2015 года №  415 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 20.11.2006 года  №125 «О реализации Закона Удмуртской Республики от 23.06.2006 года №29-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Удмуртской Республике государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»».

Согласно разъяснениям Минтруда УР, в пределах субвенций, предоставляемых из бюджета Удмуртской Республики местному бюджету на осуществление органом местного самоуправления государственных полномочий по созданию и организации деятельности КДНиЗП, может быть создана (сохранена) должность начальника сектора, обеспечивающего деятельность КДНиЗП, и, соответственно, указанное структурное подразделение – сектор, обеспечивающий деятельность КДНиЗП.
Сектор также обеспечивает деятельность Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений и готовит аналитические материалы и отчеты по профилактике правонарушений.
