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ДОКЛАД
по результатам оперативно-служебной деятельности МО «Кизнерский» за 2014 год  
на сессию Кизнерского районного Совета депутатов. 
Всего в 2014 году дежурной частью Межмуниципального отдела МВД России «Кизнерский» зарегистрировано 3531 (2013 г. – 3647) заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, по которым было возбуждено  335 уголовных дел, что на 2,8% или на 9 преступлений больше, чем в 2013 году (326). 
Рост количества зарегистрированных преступлений произошел за счет увеличения количества таких преступлений, как:

- кражи – 104 преступления (аппг – 86);
- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 11 преступлений (аппг - 9); 
- убийств – 1 преступление (аппг – 0);
- изнасилований – с 2 до 3 фактов. 
В отчетном периоде на территории района совершено 79 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (2013 г. – 58, рост на 36,2%). В тоже время можно отметить, что, не смотря значительный рост количества зарегистрированных преступлений указанной категории в прошедшем году, количество приостановленных производством уголовных дел снизилось на 1 преступление – с 14 до 13. Количество расследованных преступлений увеличилось на 15 фактов, что позволило повысить уровень раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений, который составил 80,0% (2-13 года – 72,5%, УР – 63,8%).
В прошедшем году совершено 12 грабежей (аппг – 15), все раскрыты и соответственно, раскрываемость грабежей составила 100%. Совершено 2 разбоя, оба также раскрыты.

Всего за отчетный период сотрудниками МО «Кизнерский» при содействии иных правоохранительных органов всего расследовано 235 преступлений (аппг - 259). Приостановлено в общей сложности 74 уголовных дела (аппг - 64), общая раскрываемость преступлений в сравнении с 2013 годом несколько снизилась - с 80,2% в 2013 году, до 76,1% в отчетном. 

В прошедшем году более чем в 2 раза увеличилось количество краж из квартир граждан – 19 (аппг – 8), хотя их раскрываемость хотя и незначительно, но удалось увеличить с 71,4 до 72,2%. Проведенным анализом квартирных краж признаков серийности не выявлено, то есть они совершаются спонтанно.  Всего в отчетном периоде расследовано 55 краж (аппг – 48). Приостановлено расследование в связи с не установлением лиц, совершивших кражи, как и в 2013 году, по 42 преступлениям. Раскрываемость, не смотря на её увеличение с 53,3% до 56,7%, по-прежнему довольно низка.  
В отчетном периоде на территории района выявлено 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов. В сравнении с 2013 годом выявления их количества удалось не допустить, чего нельзя сказать  о выявлении преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Таких преступлений выявлено только 4 (аппг – 6). Данный показатель не говорит о том, что наркотические средства жителями района не потребляются, учитывая, что ежегодно несколько таких лиц доставляются в Кизнерскую ЦРБ для оказания медицинской помощи. За незаконный оборот оружия к уголовной ответственности привлечено 6 лиц, все местные жители, в основном в возрасте от 40 до 54 лет. Следует отметить, что о совершении указанных выше преступлениях не кто не заявляет, все они выявляются сотрудниками органов внутренних дел оперативным путем. 
За незаконный оборот наркотических средств к уголовной ответственности привлечено 4 человека, также все местные жители, средний возраст от 24 до 55 лет. В прошедшем году впервые к уголовной ответственности привлечена жительница района за культивирование наркотикосодержащих растений – мака, который выращивала в своем огороде в количестве более 200 кустов. В указанном направлении необходимо проводить разъяснительную работу не только сотрудникам полиции, но органам местного самоуправления. 
По итогам 2014 года общее количество выявленных преступлений в сфере экономики в сравнении с 2013 годом изменений не претерпело. Выявлено 22 преступления, расследовано 17 преступлений. 

 В тоже время с позитивной стороны можно отметить тот факт, что указанное увеличение произошло за счет выявления тяжких преступлений и средней тяжести. Если в 2013 году таких преступлений было чуть более половины, то в отчетном их выявлено 16 (из 22). В тоже время не выявлено преступлений, связанных с дачей, либо получением взятки, незначительно возросло количество преступлений коррупционной направленности (с 5 до 6 фактов, +20,0%), должностных преступлений (с 1 до 3, +200,0%). В течение прошедшего года не выявлено преступлений в сфере топливно-энергетического комплекса, внешнеторговой деятельности, промышленности, операциях с недвижимостью и жилищно-коммунальном комплексе. 
В 2014 году довольно значительно снизилось количество зарегистрированных преступлений профилактической направленности, совершаемых в быту – с 68 до 53 преступлений. Данный вид преступлений чаще всего выявляется инициативно, сотрудниками полиции. Недостатки организации в этой работе повлекли в свою очередь некоторое увеличение совершенных причинений тяжкого вреда здоровью. 

В отчетном периоде на территории района снизилось число неправомерных завладений транспортным средством (угонов) – с 9 до 8 фактов. Их раскрываемость на территории района, как и в 2013 году составляет 100%. 

Не однозначная ситуация в прошедшем году сложилась на территории Кизнерского района с дорожно-транспортными происшествиями. Если общее количество дорожно-транспортных происшествий, подпадающих под уголовную ответственность, осталось на уровне 2013 года – 2 факта, а количество дорожно-транспортных происшествий, повлекших за собой смерть потерпевших, в результате которых виновные в них лица были привлечены к уголовной ответственности, даже сократилось с 2 до 0, увеличилось количество ДТП, в которых погибли сами водители - 3 (2013 год - 1). Причинами указанных ДТП явились – нарушение скоростного режима,  выезд на полосу встречного движения. Всего за нарушения правил дорожного движения было составлено 4480 административных протоколов (2013 г. – 5223), задержано водителей в состоянии опьянения 150 (АППГ - 235), в том числе лишены водительского удостоверения по решениям судов 103 лица (АППГ- 143).
За нарушения правил дорожного движения в 2013 году в Кизнерском районе наложено штрафов на сумму 5 416 800 рублей, взыскано – 4 495 900 (83%). 

За нарушения общественного порядка (появление в пьяном виде в общественных местах и распитие в них спиртных напитков, мелкое хулиганство) в отчетном периоде составлено 1371 административный протокол (аппг – 1690, -18,9%), по которым наложено штрафов на сумму – 507,1 тыс. рублей (аппг – 259,0 тыс. рублей), взыскано 376,0 тыс. рублей или 74,1% (аппг – 190,6 тыс. рублей или 73,6%).

В отчетном периоде в Кизнерском районе снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними с 17 до 12 преступлений. Не смотря на такое снижение, удельный вес подростковой преступности все же остается выше среднего республиканского уровня – 5,1%, УР - 4,7%. С негативной стороны можно отметить тот факт, что 9 преступлений или 75% всех совершенных подростками, относится к категории тяжких и особо тяжких преступлений. А их удельный вес более чем в 3 раза превышает средний республиканский уровень. 

В отношении несовершеннолетних в отчетном периоде совершено 39 преступлений (аппг – 34, +14,7%), из которых 8 преступлений, относящихся в категории тяжких и особо тяжких. Сложившаяся ситуация с подростковой преступностью, от части, является следствием недостаточного внимания к досугу подростков, вовлечения их в спортивные и творческие мероприятия и в большей части -  по их правовому воспитанию в семье и учебных заведениях, когда несовершеннолетние свои права знают в полном объеме, а разъяснение об ответственности за совершенные поступки находится не на должном уровне.  
За прошедший год  на территории Кизнерского района зарегистрировано 145 преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления (аппг – 157, -7,6%, УР - +1,4%), удельный вес их составил – 61,7% (аппг – 60,6%, по УР – 62,2%). Высокий удельный вес рецидивной преступности можно трактовать двояко – с одной стороны недостаточным контролем правоохранительных органов за поведением лиц, ранее совершавших преступления, с другой стороны – снижением количества вовлекаемых лиц, впервые совершающих преступления.  

По преступлениям, совершенным в состоянии опьянения также по итогам 2014 года наметилось незначительное снижение - со 147 в 2013 году, до 132 в прошедшем (-10,2%). Частично данное ситуацию можно объяснить снижением количества выявленных преступлений профилактической направленности, то есть совершаемых в быту. Семейные скандалы, переходящие в побои, совершаются в основном лицами в состоянии алкогольного опьянения и ранее привлекавшимися к уголовной ответственности за подобные преступления. 

В отчетном периоде имеется рост количества преступлений, совершенных на улицах – 28 до 32 преступлений, в количество преступлений, совершенных в общественных местах, практически осталось на уровне 2013 года – 49, увеличение на 1 преступление. В тоже время, удельный вес указанных категорий преступлений в 2 с лишним раза ниже среднего республиканского значения. С негативной стороны хочется отметить, что профилактикой уличной преступности в районе занимается только отдел внутренних дел. Практически не используются возможности добровольных формирований правоохранительной направленности, возможности применения в охране общественного порядка технических средств, то есть видеонаблюдения и кнопок экстренного вызова сотрудников полиции. 

Большой комплекс мероприятий Межмуниципальным отделом проведен по обеспечению ООП на период различных районных праздников, спортивных, культурных и иных общественных мероприятий, проведенных на территории обслуживания за отчетный период. Каких-либо эксцессов, проявлений экстремизма и чрезвычайных ситуаций не допущено.  

В целях улучшения криминальной обстановки на территории Кизнерского района и условий работы Межмуниципального отдела МВД России «Кизнерский», прошу рассмотреть возможность:

1. Изыскания средств (в том числе за счет хозяйствующих субъектов) для освещения улиц и территорий населенных пунктов, особое внимание уделив местам массового пребывания граждан, учебных заведений, обустройства и содержания пешеходных дорожек, особенно в зимнее время, освещения и барьерного ограждения вблизи пешеходных переходов, обустройства искусственных неровностей.
2. Организовать реализацию муниципальной программы «Безопасность на территории муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2020 г.г., и подпрограмму «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Кизнерский район» в 2015 – 2020 г.г.», в части создания добровольных формирований правоохранительной направленности и их финансирования в рамках указанных выше программ.
В свою очередь отделу внутренних дел необходимо сосредоточить усилия:

1. На увеличении взыскаемости наложенных штрафов, тесно взаимодействуя при этом с федеральной службой судебных приставов.

2. На совместную со всеми субъектами профилактики района работу по профилактике бытового насилия, в том числе в отношении несовершеннолетних, пьянстве и незаконной реализации спиртсодержащей продукции.
Начальник Межмуниципального отдела

МВД России «Кизнерский»

подполковник полиции
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