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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 1 квартал 2014 года

Контрольная деятельность.

   С 20.01.2014 г. по 25.02.2014 года Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2013 год.

25.02.2014 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2013 год.  Годовой отчет об исполнении бюджета за 2013 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решения о бюджете на 2013 год. Проверкой соответствия данных, отраженных в бюджетной отчетности Управления финансов Решению о бюджете, сводной бюджетной росписи, данным Главной книги расхождений не установлено. Представленная Управлением финансов годовая бюджетная отчетность МО «Кизнерский район» за 2013 год составлена с учетом требований ст.ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2013 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности МО «Кизнерский район» и подтвердить правильность составления представленных форм. Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Согласно Методическим указанием по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 данные годовой бюджетной отчетности должны быть подтверждены инвентаризацией активов и обязательств. Однако ГРБС и получателями бюджетных средств сведения о проведении инвентаризации, данные о результатах мероприятий внутреннего контроля и внешних контрольных мероприятий не представлены.
Внешняя проверка годовой отчетности МО «Кизнерский район» за 2013 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

Заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджетов направлено- Кизнерский районный Совет депутатов, главе Администрации муниципального образования «Кизнерский район», Управление финансов муниципального образования «Кизнерский район».
С 03.02.2014 года по 10.02.2014 года. Проведена тематическая проверка Управления сельского хозяйства  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

  В ходе тематической проверки  установлено:  при планировании прочих расходов на 2014 год по коду бюджетной классификации 290 «Прочие расходы» вид расходов 852»Уплата налогов, сборов и платежей»  представлен расчет в сумме 10000 руб. в бюджетной смете запланировано 20000 руб. Иных завышенных запланированных расходов не выявлено, представленная бюджетная смета на 2014 год составлена  с учетом требований бюджетного законодательства Российской Федерации и Удмуртской Республики.  
     С 12.02.2014 года по 21.02.2014 года. Проведена тематическая проверка Управления образования  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

  В ходе тематической проверки  установлено: при планировании Управление образования по фонду оплаты труда  на 2014 год установлено  не соответствие размера должностных окладов с    ПКГ, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29 мая 2008 года № 247 «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих»; неправомерно завышено сумма  расходов в размере 85 000 руб. по КОСГУ 226 необходимо отнести на КОСГУ 290 «Прочие расходы».
При выборочной проверке бюджетных смет муниципальных казенных образовательных учреждений выявлено:

В МКОУ  «Старокопкинская основная школа»   выявлены нарушения  на общую сумму  89,8  тыс.руб. по КОСГУ 262 05 «Коммунальные услуги специалистам» представлен расчет меньше, в размере 21 тыс. руб. чем. в бюджетной смете запланировано, а так же при расчете потребности в фонде оплаты труда включены выплаты,  которые при формировании фонда оплаты труда не учитываются,  фонд  неправомерно завышен на сумму 68,8 тыс. руб.; 
По МКОУ  «Кибьинская средняя школа» выявлено неправомерное завышение фонда оплаты труда   в размере 31,7  тыс. руб.
В целом  по  бюджетным сметам МКОУ  «Старокопкинская основная школа» и МКОУ  «Кибьинская средняя школа»   завышенных  запланированных расходов не выявлено.

Начальнику Управления образования Администрации МО «Кизнерский район» направлено представление и  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 18.04.2014г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный орган муниципального образования «Кизнерский район»  21.04.2014г,  снято с контроля 21.04.2014г.
Согласования на заключения муниципального контракта с единственным поставщиком в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок
С  12.03.2014 года по  18.03.2014 года Дано согласование на заключение муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
   В ходе рассмотрения обращение Администрации муниципального образования «Кизнерское» от 11 марта 2014 года № 123/01-12 дано согласие № 15 от 18.03.2014 г. на заключение муниципального контракта с единственным поставщиком  на услугу по вывозу снега с обочин автомобильных дорог местного значения  расположенных в п. Кизнер, Кизнерского района Удмуртской Республики в количестве 210 (двести десять) рейсов, автомобильным транспортом грузоподъемностью не менее 10 тонн, на сумму 192 500 (сто девяносто две тысячи пятьсот) рублей  с ООО «Восток+»  

В ходе рассмотрения обращения и прилагаемых к нему документов Контрольно --счётным органом муниципального образования «Кизнерский  район» нарушений законодательства Российской Федерации  о контрактной системе в сфере закупок не установлено.
Экспертно-аналитические мероприятия.
С 21.02.2014 по 25.02.2014 г. Проведена экспертиза  проекта решения  Кизнерского районного Совета депутатов  «О внесении изменений в решение Кизнерского районного Совета депутатов от 06 декабря 2013 года № 12/5 «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов»
В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации проведена экспертиза и дано экспертное заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район» «О внесении изменений в решение Кизнерского районного Совета депутатов от 06 декабря 2013 года № 12/5 «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов»
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                

Контрольно-счётный орган рекомендует принять проект «О внесении изменений в решение Кизнерского районного Совета депутатов от 06 декабря 2013 года № 12/5 «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов»» в представленной редакции.

ОТЧЕТЫ.

27.01.2014 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.01.2014 г. за 2013 год в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
