ПРОТОКОЛ № 02/22
очередного   заседания  Межведомственной комиссии  по  обеспечению  профилактики правонарушений в Кизнерском  районе  
п.Кизнер, 

ул. Карла Маркса, д.21 каб.№10   
14.00 час.               


                                                                    26 мая 2022 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Глава муниципального образования «Кизнерский  район» 
А.И.Плотников,  председатель  Межведомственной комиссии 
по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе 
	Присутствовали:
	

	члены Комиссии:  
	Плотников А.И., Орехова В.С., Соколова Н.А., Оконникова Н.А., Акачева И.Н., Степанова Е.В., Духтанова Т.В., Балобанов А.Г., Яркова И.М.

	Отсутствовали:
	

	члены Комиссии:
	Гайнцев А.М.., Матвиенко И.И., Рябчикова Е.Н., Ерофеев В.М.,  Яковлев И.Н., Андреев В.П., Чернышова М.Л., Решетников Ю.П., Кобелев А.В.

	Приглашённые: 
	Дыляев П.С. – Прокурор  Кизнерского района, начальники  территориальных отделов Управления сельского хозяйства и развития сельских территорий


Вступительное слово   Плотникова А.И.
1.    О  проблемных  вопросах в профилактической  работе с осужденными лицами без изоляции от общества, освободившимися из мест лишения  свободы, принимаемых мерах по их трудоустройству.

Выступили Балобанов Алексей Геннадьевич - начальник МО МВД  России «Кизнерский»;

Бельская Ирина Владимировна – старший инспектор Можгинского межмуниципального филиала Федерального казенного учреждения «Уголовная исполнительная инспекция Управления федеральной службы исполнения наказаний России по УР»;
Рябчикова Елена Николаевна - начальник Филиала Республиканского Центра занятости населения «Центр занятости населения Кизнерского района».
На учете в МО МВД России по итогам 1 квартала 2022 года состояло 36 лиц (АППГ-41) по формальным признакам подпадающие под действие административного надзора, из них 33 лица, совершившие тяжкие или особо тяжкие преступления, и 3 лица, совершившие преступления при рецидиве 

Всего на учете под административным надзором по итогам 1 квартала 2022 года в МО МВД России «Кизнерский» состояло 27 лиц (АППГ-39). В ходе проведения профилактической работы в отношении 7 (АППГ-10) поднадзорных лиц направлено 7 (АППГ-10) административных исковых заявлений в Кизнерский районный суд УР с ходатайством об установлении дополнительных ограничений, которые удовлетворены. Одной из мер профилактического характера является привлечение лиц, состоящих на учете в ОВД к административной ответственности. Так, на 31.03.2022 года всего составлено 45 протоколов об административных правонарушениях в отношении 12 лиц, состоящих под административным надзором. В отношении 10 поднадзорных лиц было составлено 34 административных протокола, связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнением обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре. Из них в отношении 5 поднадзорных лиц составлено 24 протоколов по ч. 3 ст. 19.24 КоАП РФ. Несмотря на это по состоянию на 31.03.2022 года 2 лица, совершили противоправные деяния, по которым было возбуждено 4 уголовных дела (ст. 158-3, ст. 314-2 УК РФ Хабаров Н.М. и ст. 139, ст. 314-2 УК РФ Ситдикова Л.М.). 

Сотрудниками полиции определенная работа проводится и по трудоустройству лиц, состоящих на учетах в ОВД. Так, из поднадзорных,  состоящих под административным надзором, 2 лица получают пенсию по инвалидности (Стрелков В. М., Кусюмов А.А.), официально трудоустроены 2 лица, а именно: Загибалов А. С. в ООО «Горно-Строительная компания – подземные технологии» г. Москва на должности подсобного рабочего и  Мохов С.И. в ООО Управляющая компания «Коммунсервис» 
г. Воткинск на должности слесаря.

Неофициально трудоустроены 8 лиц, а именно: Шахтин Н. К. в КФХ «Петров П. М.» в д. Бертло на должности скотника; Федянин С. Н. в г. Елабуга Республики Татарстан в МУП г. Елабуги Республики Татарстан на должности разнорабочего; Васильев А.Л. в ООО «Стафф Капитал» г. Бор Нижегородской области на должности разнорабочего; Узлов В. Е. в «Рабочем доме» в г. Ижевск на должности разнорабочего; Бармышев А. В. в ООО «Алькор Агро» в с. Балдейка на должности скотника; Смердов Д. Ю. в ИП «Маргарян» в п. Кизнер на должности тракториста; Лопатин А. Е. в ООО «Торговый дом Усть-Люга» в п. Усть-Люга Кировской области на должности трубогиба; Марданов С. И. в ПАО «Камаз» в г. Набережные Челны в качестве слесаря МСР.

Кроме лиц, состоящих под административным надзором, сотрудниками полиции проводится работа и с иными лицами, осужденными без изоляции от общества в тесном взаимодействии с сотрудниками Можгинского межмуниципального филиала ФКУ «УИИ УФСИН России по УР». 

На основании изложенного, необходимо продолжить проведение профилактической работы с лицами, состоящими на учетах в ОВД, в целях недопущения совершения ими преступлений и иных противоправных действий. 
По учетам Можгинского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Удмуртской Республике за 1 квартал 2022 года прошло 135 осужденных (обвиняемых, УДО), что на 17,78 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года   (АППГ – 159), из них:
к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (в качестве основного вида наказания) – 16 (АППГ- 17), в том числе 0 несовершеннолетних;

к обязательным работам – 10 (АППГ –21), в том числе 0  несовершеннолетних;

к исправительным работам – 5 (АППГ –6), в том числе 0 несовершеннолетних;

к ограничению свободы (в качестве основного вида наказания) – 7 (АППГ – 7), в том числе 0 несовершеннолетних;

осужденных условно – 88 (АППГ – 102), в том числе 2 (АППГ – 4) несовершеннолетних;

с отсрочкой отбывания наказания в соответствии со ст. 82 УК РФ –                      1 (АППГ – 2), в том числе 0 несовершеннолетних;

с отсрочкой отбывания наказания в соответствии со ст. 82.1 УК РФ – 0 (АППГ – 0), в том числе 0 несовершеннолетних;

к которым применены принудительные меры медицинского характера в соответствии с ч. 2.1. ст.102 УК РФ – 0 (АППГ – 0);

к штрафу, имеющих обязанность пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию в соответствии со ст. 72.1 УК РФ – 0 (АППГ – 1), в том числе 0 несовершеннолетних;

подозреваемых, обвиняемых, в отношении которых избрана мера пресечения в виде домашнего ареста – 0 (АППГ – 4), в том числе 0 (АППГ –2) несовершеннолетних;

подозреваемых, обвиняемых, в отношении которых избрана мера пресечения в виде запрета определенных действий – 2 (АППГ – 0), в том числе 0 несовершеннолетних;

освобожденные условно-досрочно – 6 (АППГ – 0), в том числе 0 несовершеннолетних.

На конец отчётного периода на учете в филиале состоит 117 осужденных (обвиняемых, УДО), из них 82 человека официально неработающие. 

 
Оказана социальная помощь одному осужденному (Козлову В.Н.- обязательные работы) на основании соглашения с Министерством социальной защиты населения Удмуртской Республики выдано направление в КЦОН по Кизнерскому району Удмуртской Республики для восстановления паспорта гражданина Российской Федерации,  стоимость оказанной услуги –  2500 рублей. 

В 2022 году продолжилось взаимодействие в рамках действующего соглашения о сотрудничестве с Управлением Государственной Службы занятости населения Удмуртской Республики и договора с ГКУ Удмуртской Республики «Центр занятости населения Кизнеркого района».

Ежемесячно в ГКУ «Центр занятости населения Кизнерского района» направляется список несовершеннолетних, состоящих на учёте в филиале. Ежемесячно на стенде филиала обновляется альбом вакансий для трудоустройства, предоставляемый ГКУ «Центром занятости населения по Кизнерскому району».

В отчётном периоде 4 подучётным выданы направления в ЦЗН для получения консультации по вопросам трудоустройства и постановки на учёт, консультации сотрудниками ГКУ «Центра занятости населения Кизнерского района» оказаны.

Проблемы возникающие при трудоустройстве осужденных, имеют место быть, в связи с тем, что стойкая антиобщественная направленность осужденного и нежелание официально трудоустраиваться; работодатель старается не оформлять трудовые отношения с лицами осужденными без лишения свободы.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1.1.Информацию принять к сведению.

1.2. Рекомендовать МО МВД России «Кизнерский» продолжить проведение профилактической работы с лицами, состоящими на учетах в ОВД, в целях недопущения совершения ими преступлений и иных противоправных действий. 

1.3. Филиалу Республиканского Центра занятости населения «Центр занятости населения Кизнерского района» направлять в Можгинский межмуниципальный филиал Федерального казенного учреждения «Уголовная исполнительная инспекция Управления федеральной службы исполнения наказаний России по УР»   имеющиеся вакансии. 

Срок: Ежемесячно.
2. О состоянии  работы по  профилактике алкоголизма и ситуации с преступлениями, совершаемыми гражданами в состоянии алкогольного опьянения. Исполнение районного плана по профилактике алкоголизма в Кизнерском районе.

Выступили Балобанов Алексей Геннадьевич - начальник МО МВД  России «Кизнерский»;

Гайнцев Александр Михайлович - Главный врач БУЗ УР «Кизнерская районная больница МЗ УР»;

Орехова Валентина Семеновна – заместитель главы Администрации Кизнерского района.

В 1 квартале 2022 году всего на территории Кизнерского района зарегистрировано 61 преступление (АППГ  - 81, снижение на 24,7%), из них 31(АППГ – 41, снижение на 24,4%) совершено в состоянии алкогольного опьянения. Удельный вес преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения на протяжении продолжительного времени остается на довольно высоком уровне, и является одним из высоких в целом по УР – Кизнер - 50,8, по УР – 36,1. 

Анализируя состояние преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения следует отметить следующие составы преступлений, которые совершались наиболее часто:

ст. 119 УК РФ – угроза убийством, зарегистрировано 10 преступлений.

ст. 158 УК РФ – кража, зарегистрировано 5 преступлений.

ст. 139 УК РФ и ст. 264.1 УК РФ – незаконное проникновение в жилище и преступления связанные с управлением транспортным средством в состоянии опьянения- по 4 преступления.

ст. 111 УК РФ и ст. 117 УК РФ – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью и истязание - по 2 преступления.   

Остальные составы преступлений по 1 факту. 

Учитывая серьезную обстановку в данном направлении сотрудниками МО МВД России «Кизнерский» принимались меры профилактического характера. Так в 1 квартале 2022 году за появление на улицах и других общественных местах по ст. 20.21 КоАП РФ было составлено 80 протоколов об административных правонарушениях, по ст. 20.20 КоАП РФ за распитие в общественных местах алкогольной продукции было составлено 11 протоколов об административных правонарушениях, в сфере незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции выявлено 5административных правонарушений. 

Также комплекс мероприятий проведен участковыми уполномоченными полиции по проверке лиц, состоящих на учете, злоупотребляющих спиртными напитками, неблагополучных семей, лиц, ведущих антисоциальный образ жизни. Профилактическая работа с данной категорией лиц, осуществляется совместно с главами территориальных отделов, а также иными субъектами профилактики.  

За  5 месяцев 2022 года зарегистрировано 4 больных с синдромом зависимости от алкоголя 2 степени (3 муж. и 1 жен.) Пагубное употребление алкоголя -2 (1 жен., 1 муж.). Употребление летучих органических растворителей – не выявлено. Пагубное употребление наркотических средств – 1 (муж.). На данный момент на диспансерном учете у нарколога с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 176 больных, из них 53 женщины. С диагнозом «Наркотическая  зависимость» состоит 1 больной (муж.). С диагнозом «Пагубное употребление алкоголя» состоит 27 больных, из них 7 женщин. С диагнозом «Пагубное употребление наркотических средств» состоит 4 больных – все мужчины. Среди несовершеннолетних состоит на учете 1 подросток с диагнозом «Пагубное  употребление алкоголя».  С данными лицами проводится активное  амбулаторное лечение. По мере необходимости  проходят стационарное лечение в Республиканском наркологическом диспансере (РНД), в  центре реабилитации  несовершеннолетних при РНД. Наркопотребителей среди несовершеннолетних в Кизнерском районе не выявлено.
 Планирование профилактических мероприятий осуществляется с учетом динамики наркологической ситуации в Кизнерском районе, в первую очередь направлено на  формирование в обществе негативного  отношения к потреблению алкоголя. Профилактические мероприятия предусматривают проведение первичной профилактики  среди  общей популяции населения – подростков, молодежи, «группы риска», а также третичной профилактики – реабилитации лиц, страдающих хроническим алкоголизмом.  Направлено на стационарное  лечение в 1 РПБ – 7 человек, в РНД – 5 человек. Всего за 5 месяцев 2022 г. по результатам медицинского освидетельствования выявлен 1 потребитель наркотических  веществ, которые  подтвержден химико-токсикологическими исследованиями. За 5 месяцев 2022 года проведены  профилактические  беседы и лекции с учащимися  базовых школ (9,8,7 классы), а также  с их родителями.  07 апреля 2022 года проведено тестирование учащихся  базовых школ п.Кизнер  (7,8,9 классов) совместно с врачами наркодиспансера на предмет  употребления ПАВ  в количестве 103 учащихся. Выявлен 1 потребитель ПАВ. С учащимися техникума проведено 2 лекции с демонстрацией видеоролика. Всего в профмероприятиях  участвовало 187 человек. Направлена статья в газету «Алкогольная зависимость», которая опубликована  и на сайте  Кизнерской районной больницы. Выпущены памятки и буклеты о вреде алкоголя, табака, наркомании, которые размещены на стендах. Одно выступление на радио. 
В целях создания условий для снижения уровня потребления алкогольной продукции населением, повышения эффективности системы профилактики злоупотребления алкоголем, в соответствии с Законом Удмуртской Республики «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости в Удмуртской Республике» № 34-Р от 06.07.2011 г. был разработан Комплексный межведомственного плана мероприятий по профилактике алкоголизма среди населения муниципального образования «Кизнерский район» на 2021-2023 годы. План утвержден постановлением Администрации МО «Кизнерский район» от 14.12.2020 года № 815.

Исполнителями плана являются:

-  Межведомственная комиссия по обеспечению профилактики правонарушений,

 - Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, 

- отдел экономики, промышленности и торговли Администрации Кизнерского района, 

- ММО МВД России «Кизнерский», 

-  филиал РКЦСОН в Кизнерском районе, 

- БУЗ УР «Кизнерская РБ МЗ УР», 

- Управление образования и образовательные организации,

-  Отдел культуры и молодежной политики, 

- МБУ МЦ «Ровесник», 

- сектор по ФК и С, 

- МАУ «ФСК «Юность», 

- Кизнерское благочинье,

-территориальные отделы.

Почти всеми субъектами профилактики, общественными организациями  представлена информация о проделанной работе по выполнению мероприятий Комплексного плана. Нужно отметить их большое количество и разнообразие форм и методов. Все мероприятия направлены на привитие населению, в т.ч. детям и подросткам, навыков здорового образа жизни, негативного отношения к асоциальным явлениям, противодействие алкоголизации населения. 

Но, к сожалению, ситуация  совсем не радуют. 

По  итогам  12 месяцев  по данным  информационного Центра МВД по УР 8 (АППГ – 11) подростков (3-учащийся Кизнерского сельскохозяйственного техникума, 4- учащиеся МБОУ «Кизнерская СОШ №2», 1- Б-Учинская школа-интернат) совершили 6 преступлений (АППГ- 8), все жители района. Снижение составило -25%., по УР снижение – 16%. Удельный  вес от  общего количества преступлений в  районе составил 2,6%, в Республике 3,2%.  Три преступления совершены несовершеннолетними в состоянии опьянения, одно преступление совершено в ночное время. Одно преступление совершено двумя подростками, ранее совершавшими преступления. Оба преступления совершены в группе. Все преступления совершены в группе по предварительному сговору: 3 преступления совершены несовершеннолетними со  взрослыми, 3 преступления  совершены в группе  несовершеннолетних.  В течение  текущего года совершено 4  преступления, два преступления были совершены и зарегистрированы в 2020 году снижение 33,3%. 

По  итогам 12 месяцев 2021 года  в Комиссию поступило и рассмотрено 153 административных материалов (АППГ 147). Наказание вынесено по 149 материалам (АППГ 138), из которых 32 предупреждения (31 на несовершеннолетних и 1 на родителя), остальные 117 - штрафные санкции. Два дела  прекращены по истечении срока давности по ч.1 п.6 ст. 24.5 КоАП РФ. Два  материала направлены в ОВД на доработку.

В   отношении  самих  несовершеннолетних  совершено 31 преступление (АППГ 25), рост составил +24% (АППГ+19%),  по УР  совершено 1766  (АППГ 1537),  рост составил +14,9% (АППГ+21,5%). Удельный вес  9,0% (АППГ 7,6%), по УР  5,7 (АППГ 4,7%). 17 преступлений совершено родителями в отношении своих детей.

 
В текущем году зарегистрировано 23 (АППГ 18),  ранее совершавшие совершили  10 преступлений (АППГ 17)  -41,2%,  неработающие 14 (АППГ 12)  +16,7%,  в состоянии опьянения 9 (АППГ 7), рост 28,6%.  Данные  преступления  совершили  граждане, проживающие  на  территории МО «Кизнерский  район». 

Необходимо отметить, что в 2021 году  произошло незначительное снижение количества привлеченных  несовершеннолетних по ст.20.20 и 20.21 КоАП РФ  с 25 до 23 фактов, по ст. 20.22 КоАП  наблюдается  увеличение  с  4 до 7  фактов. По ст.6.10 КоАП РФ снижение с 12 до 5 фактов.  В связи с этим, при организации профилактики алкоголизма органам и учреждениям системы профилактики необходимо акцентировать  работу на возрастную категорию детей  от 16 лет. Алкоголизм несовершеннолетних  «молодеет»


В целом по  району произошло снижение количества административных правонарушений по ст. 20.21 КоАП РФ  с 502  до 361 фактов  и по ст.20.20 КоАП РФ  с 58 до 32 фактов, однако, возросло  количество  правонарушений, совершенных водителями, находящимися  за рулем в пьяном виде с 90 до 103 фактов. 


На фоне снижения общего количества правонарушений по ст 20.20 и ст.20.21 КоАП РФ, выросла «пьяная» преступность на 7,1% со 127 до 136 фактов.

Вопросы профилактики алкоголизма регулярно рассматриваются на заседаниях КДН и ЗП и МвКПП. На заседании МвКПП 13.09.2021 г. рассмотрен вопрос Об анализе  преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, по итогам 6 месяцев 2021 года и о работе по  профилактике алкоголизма, выявлению  и информированию ОВД о фактах незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции. Исполнение Плана пол профилактике  алкоголизма в Кизнерском районе. 12.02.2021 г. КДНиЗП рассмотрены вопросы Об  эффективности  работы, направленной на профилактику  употребления алкогольной продукции, токсических и одурманивающих веществ, в том числе табачной продукции, систем  нагревания табака, кальянов, вейпов,  в том числе с использованием смесей, без содержания табака. О работе наркопостов в образовательных организациях.

 КДН и ЗП выдано 49   направлений  к наркологу родителям, злоупотребляющим спиртными напитками, и несовершеннолетним.

Рассмотрено на заседании КДН и ЗП по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ 61 материал, в отношении всех родителей применено наказание  в виде  штрафа. 5 граждан  привлечены к ответственности по ч.1 ст.6.10 КоАП РФ за вовлечение  несовершеннолетних в употребление спиртных напитков.  5 родителей  привлечены по ст.20.22 КоАП РФ.

1 несовершеннолетний  привлечен к ответственности  по ст.6.24 КоАП РФ за курение табака , 1 гражданин привлечен за вовлечение в курение табака по ст. 6.23 КоАП РФ.

В течение 2021 года сотрудниками МО МВД России «Кизнерский» проведены мероприятия по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. Так, за указанный период было проверено 112 магазинов, 25 кафе, 6 столовых, а также проведена отработка жилого сектора, в результате которых было составлено 14 протоколов об административных правонарушениях, из них по ст. 14.2 КоАП РФ – 12, по ст. 14.15 КоАП РФ – 1, по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ – 1. Протоколы об административных правонарушениях направлены для рассмотрения в суды и Роспотребнадзор по г. Можга УР. Из незаконного оборота было изъято 6 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.   

В связи с этим, предлагается  продолжить проведение  в субъектах системы профилактики мероприятий, направленных на  профилактику   алкоголизма и формированию в сознании граждан  района  негативного  к нему отношения.

Всем субъектам профилактики – исполнителям Комплексного  межведомственного плана мероприятий по профилактике алкоголизма среди населения необходимо обратить внимание не на количество проводимых мероприятий, а на их качество и результативность, а также целевую аудиторию.  При предоставлении информации о выполнении Комплексного  межведомственного плана прошу не констатировать факты о проведенных мероприятиях, а анализировать изменения ситуации, на которые направлен наш Комплексный план, выявлять причины, по которым улучается либо ухудшается ситуация.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
2.1.  Информацию принять к сведению.

2.2. Рекомендовать МО МВД России «Кизнерский» во втором полугодии 2022 года провести комплекс профилактических мероприятий в жилом секторе, направленных на предупреждение тяжких преступлений, выявлению превентивных составов преступлений, в том числе на бытовой почве. Информировать комиссию в срок до 25 декабря 2022 г.
2.3. Управлению  сельского хозяйства и развития сельских поселений Администрации МО «Муниципальный округ Кизнерский район УР» провести мероприятия по выявлению лиц, подлежащих постановке на учет, выявлению лиц, незаконно реализующих спиртосодержащую продукцию, сообщать о данных фактах в полицию.  Информировать комиссию в срок до 25 декабря 2022 г.

2.4. Отделу культуры и молодежной политики, Управлению образования,  БУЗ УР «Кизнерская районная больница МЗ УР» провести ряд дополнительных мероприятий, направленных на профилактику алкоголизма и формирования  в сознании  граждан  негативного к нему отношения. Информировать комиссию в срок до 25 декабря 2022 г.
2.5. Органам и учреждениям системы профилактики продолжить  реализацию  Комплексного  межведомственного плана мероприятий по профилактике алкоголизма среди населения   муниципального образования «Кизнерский район» на 2021-2023 годы». Об исполнении информировать   комиссию  ежегодно.

3.   О  проводимой профилактической работе по недопущению пожаров и гибели  на них людей.

Выступил Давыдов Евгений Олегович -  заместитель начальника ОНД и ПР г.Можги, Можгинского, Алнашского, Граховского и Кизнерского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Удмуртской Республике.

В соответствии с проведенным анализом обстановки с пожарами 
на территории Удмуртской Республики за последние 5 лет на пожарах погибли 25 и получили травмы 41 несовершеннолетний ребенок в возрасте от 1 года до 13 лет.

За прошедший период текущего года на территории Удмуртской Республики произошел 1 пожар с гибелью ребенка дошкольного возраста. Причиной пожара явилось неосторожность при курении матери погибшего ребенка. Количество пожаров с гибелью несовершеннолетних преобладает в сельской местности и составляет 67 %, в городах происходит 33 % таких случаев. Все пожары с гибелью детей произошли в жилом секторе, из них более 70 % в частных домовладениях, садовых и дачных участках, 29 % – в многоквартирных жилых домах.

Отмечаем, что за последние 5 лет по причине детской шалости на территории республики произошло 124 пожара (2017 – 17, 2018 – 28, 2019 – 25, 2020 – 30, 2021 - 24). В текущем году по данной причине пожаров  не зарегистрировано.

В целях профилактики пожаров, произошедших по причине детской шалости, с 2012 года на территории Удмуртской Республики реализуется уникальный и единственный в своем роде проект по поддержке добровольческой деятельности среди подростков – Республиканская профильная смена волонтерских отрядов пожарных 
и спасателей «Команда 112». 
В дальнейшем обученные волонтеры вовлекают своих сверстников в волонтерскую деятельность и обучают население мерам пожарной безопасности.

На территории Кизнерского района в образовательных организациях проводится профилактическая работа с несовершеннолетними о мерах пожарной безопасности в жилье, проводятся открытые уроки, конкурсы, выставки, викторины в области пожарной безопасности. 

Дети принимают ежегодное участие в соревнованиях юных пожарных, которые проводятся на территории ПСЧ-34 п. Кизнер. Также в период каникул и во время проведения открытых уроков школьники посещают подразделение ПСЧ - 34 п. Кизнер, где знакомятся с пожарно-техническим вооружением, историей пожарной охраны, а также им демонстрируется работа пожарной техники.

На сегодняшний день наиболее действенной мерой по снижению гибели несовершеннолетних на пожарах является оборудование жилых помещений автономными пожарными извещателями. Наличие в жилье пожарных извещателей неоднократно подтвердило на практике свою значимость и необходимость, с точки зрения обеспечения пожарной безопасности, в том числе недопущения гибели людей на пожаре. По статистике за последние годы наличие пожарных извещателей позволило спасти на территории Удмуртской Республики жизни более 50 человек, в том числе 20 несовершеннолетних.

Совместная работа по оборудованию жилых помещений автономными пожарными извещателями в местах проживания многодетных
и малообеспеченных семьей с детьми проводится с органами местного самоуправления с 2015 года. На сегодняшний день оборудовано более 12 тыс. (12771) мест проживания многодетных семей – 54%.  В настоящий момент в нашем районе оборудовано около 80% мест проживания многодетных семей автономными пожарными извещателями. На текущий год в бюджет района заложены средства на приобретение АДПИ в количестве 80 шт. для установки их многодетным семьям.

С 1 марта 2021 г. вступили в силу положения свода правил, в соответствии с которыми автономные дымовые пожарные извещатели должны оборудоваться во всех жилых помещениях (вновь построенных). Кроме того, проектом постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила противопожарного режима», регламентирован обязательный порядок оборудования автономными пожарными извещателями мест проживания граждан вне зависимости от этажности и года постройки здания (предполагаемая дата вступления в силу с 1 сентября 2022 года). Т.е. все жилые помещения необходимо будет оборудовать АДПИ.  В настоящее время в продаже уже имеются пожарные извещатели, которые при срабатывании передают сигнал на сотовый телефон.

Приоритетными направлениями в данной области считаю:

- продолжение работы по оборудованию мест проживания многодетных семей, автономными дымовыми пожарными извещателями до 100%;

- работу по оказанию адресной помощи в ремонте печей, замене электропроводки и газового оборудования;

- продолжить планомерную, на постоянной основе, профилактическую работу непосредственно с детьми в образовательных организациях, начиная с детского сада.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Рекомендовать ОНД и ПР г.Можги, Можгинского, Алнашского, Граховского и Кизнерского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Удмуртской Республике продолжить взаимодействие с органами и учреждениями района  по вопросу  предупреждения  пожаров.

3.3. Образовательным организациям провести дополнительные мероприятия по ознакомлению обучающихся и их родителей с номерами телефонов экстренных служб и с правилами  пожарной безопасности. Об исполнении информировать Управление образования в срок до 15 июня 2022 года.
Председатель

Межведомственной Комиссии

по обеспечению профилактики правонарушений

в Кизнерском  районе                                                                                               А.И.Плотников

Секретарь Комиссии                                                                                                   Н.А.Соколова

