II. Текстовая часть 

I.Общая характеристика МО «Кизнерский район»

Кизнерский район Удмуртской Республики расположенный в юго-западной части Республики в 175 километрах от города Ижевска, граничит с Вавожским, Можгинским, Граховским районами,  с Кировской областью, Республикой Татарстан образован 24 января 1939 года. 
Общая площадь территории составляет 2,1 тыс.кв. км, 2/3 территории района занимают смешанные леса. 
По статистическим данным численность населения Кизнерского района на 01.01.2021 г. составляет 16857 человека.
На территории района образовано 14 муниципальных образований (поселений). В них входит 69 населенных пунктов, в 7 из которых население не проживает. Постановлением Госсовета УР №74-VI от 28.11.2017 года упразднена д. Старая Казанка Муркозь-Омгинского сельского поселения. 
По территории района с востока на юго-запад проходит железная дорога Свердловск-Казань-Москва, протяженностью 40 км.
Кизнерский район обслуживает Ижевский регион Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», в состав которого входит 3 железнодорожные станции района: Кизнер, Ягул, Саркуз. Основными транзитными направлениями являются двухпутные электрифицированные линии.
По территории района проходят магистральные газопроводы Пермь-Уренгой, Западная Сибирь-Центр и др.
Услуги  связи в районе предоставляются следующими  операторами: ОАО «Ростелеком» филиал в УР МРУС г. Можга РУС п. Кизнер, МТС, Мегафон, Теле 2, Билайн, ГУП УР  «ТРК «Удмуртия», филиал ФГУП «Почта России». 
В районе имеются несколько песчаных и глиняных карьеров, а также неразработанное месторождение известняка, открыто Решетниковское и Новососновское месторождение нефти.
Поселок Кизнер богат уникальными месторождениями минеральных вод и лечебной грязи, которые используются для лечения заболеваний  центральной и периферической нервной системы и опорно-двигательного аппарата в Республиканской больнице медицинской реабилитации.
Социальная сфера состоит из 45 учреждений  образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты населения, из них 41 учреждение муниципальное.               
В  сентябре 2017 года на объекте п. Кизнер завершено уничтожение химического оружия.

II.Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления МО «Кизнерский район» 

Экономическое развитие.
1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
На 01.01.2021 года в Кизнерском районе зарегистрировано 327 субъектов малого и среднего предпринимательства. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения района увеличилось на 6 %  за счет снижения численности постоянного населения  и составило 202,4 единиц.
На период 2020-2022 годов прогнозируется рост числа индивидуальных предпринимателей и количества малых и средних предприятий в среднем на 5% ежегодно.
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2020 году осталась примерно на уровне предыдущего года и составила 32,19 %.  
На малых и средних  предприятиях занято 1436 человека. Численность работников малых предприятий выросла  на 11 % по сравнению с 2019 годом и составила 1342 человек. Численность работников средних предприятий уменьшилась на 19 человек, из-за очередного сокращения численности работающих. 
На период 2021-2023 года прогнозируется увеличение численности работников малых, средних и крупных предприятий.
3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека.

В основной капитал по крупным и средним предприятиям и организациям в 2020 году инвестировано 46,6 млн. рублей, увеличившись на 2 % к 2019 году.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 1 жителя в 2020 году  составил  1733,7 рублей, по сравнению с 2019 годом снизился на 21 % и остается одним из самых низких показателей по Удмуртской Республике.  Обусловлено это  тем, что в районе 50 предприятий относится к средним, из них 49 - бюджетные учреждения и при расчете данного показателя инвестиции малых предприятий не учитываются, а на территории Кизнерского района осуществляют свою деятельность КФХ, участвующие в инвестиционных программах для сельхозпроизводителей. Так же в районе имеются  структурные подразделения, центральные офисы которых находятся за пределами района и отчитываются в Росстат по месту регистрации центров.
            С целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район предлагаются к реализации  27 инвестиционных площадок.
            Информация  для  потенциальных инвесторов размещена на официальном сайте Кизнерского района.
4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
Общая площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством составляет - 76375 га.
Из общей площади района 213111 га исключены земли государственного лесного фонда, земли особо охраняемых территорий, земли водного фонда, земли запаса, земли войсковой части, автомобильные дороги, кустарники, болота, нарушенные и прочие земли, которые в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации не признаны объектами налогообложения.
В общую площадь земельных участков – 60851 га, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, входят:
- земли в собственности граждан – 48254 га;
- земли в собственности юридических лиц – 12349 га;
- земли в пользовании юридических лиц – 248 га.
 В сравнении с 2019 годом, площадь земель в собственности граждан   уменьшилась на 538 га по причине отказа собственников от земельных долей.
 Площади земельных участков в собственности юридических лиц и в пользовании юридических лиц – остались на уровне 2019 года. 
 Из общей площади земельных участков (1265 га), предоставленных юридическим лицам в пользование налогообложению подлежат земельные участки площадью - 248 га. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом по Кизнерскому району составляет – 79,7%. (60851 : 76375 x 100 = 79,7).

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

 
В сельскохозяйственную отрасль района входит 9 организаций: 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 4 общества с ограниченной ответственностью.
В 2020 году все организации сработали безубыточно.  Доля прибыльных организаций составила 100%. 
В целом по району  прибыль от реализации продукции в сельскохозяйственных организациях (без КФХ) составила 16 млн. руб. Чистый финансовый результат с учетом государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2020 году  составил 45 млн. руб. (без КФХ). 


6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечающих нормативным требованиям в 2020 году снизилась проведения работ по ремонту следующих участков дорог в д. Вичурка, улиц Аллейная и Свободы в п. Кизнер (Общая протяженность отремонтированных дорог 3,6 км). В 2021 году планируется снизить данный показатель за счет ремонта дорог за счет, выделенной субсидии из бюджета УР (общая протяженность 12,4км.).
           

         7. Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с п. Кизнер в 2020 году  (далее - Показатель) снизилась из-за снижения количества людей проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с п. Кизнер. Всего в районе не имеют автобусного сообщения и (или) железнодорожного сообщения 16 населенных пунктов с общей среднесписочной численностью населения 651 человек.



8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 

8а. крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций;

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2020 году выросла  ан 7 % к уровню прошлого года  и составила 31359,1  рублей. 
Задолженность по выплате заработной платы на конец отчетного периода, по данным Росстата, отсутствует.
 За 2020 год  проведено 4 заседания комиссии по вопросам  соблюдения  трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Кизнерском районе, на которых было заслушано 21 руководитель организаций,  3 физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации, выявлено 79 фактов неформальной занятости, информация передана в полицию и прокуратуру, для проведения совместных рейдов и заседаний рабочих групп.  Контроль над  устранением нарушений законодательства осуществляется через представление  платежных ведомостей, табелей рабочего времени, отчетов в пенсионный фонд РФ. 
С целью повышения уровня жизни населения в 2021 году в районе будет продолжен контроль за полнотой и своевременностью выплаты заработной платы на предприятиях района.
Среднемесячная заработная плата на 2021-2023 годы планируется в соответствии с темпом роста заработной платы по Прогнозу социально-экономического развития Кизнерского района на 2021-2023 годы.
8 д. муниципальных учреждений культуры и искусства

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2020 году по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Удмуртской Республике составила 29724,3 руб, или 93,8% от прогнозного значения 31700,0 руб., снижение заработной платы работников учреждений культуры в 2020 году к уровню 2019 года составил 3,5 %, это связано с тем, что  учреждения культуры работали не в полную мощность в связи  с угрозой распространения новой  короновирусной инфекции (2019-nCov) на территории Удмуртской Республики.
На планируемый период 2021-2023 гг. среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры рассчитана исходя из прогноза среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Удмуртской Республике, предоставленного Министерством социальной политики и труда  Удмуртской Республики.
8е. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта.

В 2020 году средняя заработная плата работников муниципальных учреждение физической культуры и спорта  снизилась до 20214,44 рублей. В 2019 году начисления составили 21895 рублей на человека, а в 2015 году для сравнения начисления составили 17290 рублей на человека. Такая разница в первую очередь объясняется тем, что возросли должностные оклады работников организаций МБОУ ДО «Кизнерская ДЮСШ» и МАУ «ФСК «Юность», в соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2014 года № 408-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», постановлением Правительства Удмуртской Республики от 24 февраля 2015 года № 53 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 30 сентября 2013 года № 454 «Об утверждении Положения об оплате труда работников бюджетных учреждений, подведомственных Министерству по физической культуре, спорту и туризму Удмуртской Республики».
В районе всего 137 спортивных сооружения, 96 из них плоскостных сооружения, 20 футбольных полей, 21 спортивный зал. Площадь плоскостных сооружений 71660 (кв.м.), площадь спортивных залов 6311(кв.м.).
           Анализируя финансирование спорта в районе, можно отметить, уменьшение финансовых вливаний из бюджета, и уменьшились поступления из внебюджетных источников. Часть средств идет как на поддержку и экипировку ведущих наших спортсменов, так и на спортивный инвентарь.

Общее и дополнительное образование.
9. Дошкольное образование получает 1 091 ребенок. Из них в возрасте от 1 до 6 лет 1062 ребенка, что составляет 71,227% от общего количества детей дошкольного возраста, проживающих в районе, что выше уровня прошлого года на 1,136 % (2019 – 70,09 %; 2020 – 71,227 %). Снижение показателя со снижением численности воспитанников в возрасте 1-6 лет в дошкольных образовательных учреждениях. В 2021 году планируется повышение показателя в связи с открытием в п.Кизнер яслей-сада.
10. Доля детей в возрасте 1- 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет увеличилась на 0,551% (2019 г. - 5,62%; 2020 г. - 6,170%) в связи с постановкой на учет детей в более раннем возрасте. Планируется снижение данного показателя в связи с открытием в 2021 году в п.Кизнер яслей-сада на 80 мест.
11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений осталась на уровне 2019 года (2019 - 7,69%; 2020 - 7,69%) в связи с тем, что в 2020 году проведен капитальный ремонт в МБДОУ Ягульский детский сад и в программу капитального ремонта включен МБДОУ Кизнерский детский сад №7.
           13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений осталась на уровне прошлого года и составила 0,00% (2019 г. - 0,00%, 2020 г. - 0,00%). Показатель равен нулю, так как все выпускники набрали необходимое количество баллов и прошли минимальный порог по обязательным предметам. В плановом периоде показатель планируется сохранить на этом же уровне (0,00%).
14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году увеличилась на 0,68 % (2019 - 79,181%; 2020 - 79,861%)в связи с проведением капитального ремонта МБОУ Балдеевская СОШ. В дальнейшем также планируется рост данного показателя.
Из 18 муниципальных общеобразовательных учреждений района в 17 имеется спортивный зал (нет спортивного зала в Кибьинской основной общеобразовательной школе). Во всех 18 есть библиотека, в 6 есть актовый зал, во всех есть столовая. Все школы оборудованы пожарной сигнализацией, подключены к сети Интернет, 18 – имеют собственные сайты. 18 школ района полностью благоустроены.
	15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году равна нулю (2019 - 11,111%; 2020 -0%)в связи с проведением капитального ремонта в МБОУ Балдеевская СОШ. В случае включения общеобразовательных организаций в последующие годы в программу капитального ремонта возможно увеличение показателя.
16. Кизнерская СОШ №1 является базовой по внедрению инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. Ведётся работа по оснащению школы необходимым инвентарём и оборудованием, созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, созданию нормативно-правового обеспечения инклюзивного образования. В каждом учреждении разработан план мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в образовательных учреждениях муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2020 годы.
17. В районе три школы работают в двухсменном режиме: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кизнерская средняя общеобразовательная школа №1» (далее - Кизнерская школа №1), муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кизнерская средняя общеобразовательная школа №2 им. генерал-полковника Капашина В.П.» (далее - Кизнерская школа №2), Кизнерская сельская основная общеобразовательная школа. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году снизилась на 1,293% (2019 - 38,583%; 2020 - 37,290%)в связи со снижением общего количества учащихся. В 2021 году также планируется снижение показателя, т.к. будет проведена реконструкция здания в п.Кизнер по ул.Кизнерской,85 под начальную школу
	18. Система образования является самой затратной частью бюджета, так как в систему входит большое количество муниципальных организаций. За 2020 год расходы бюджета на образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных образовательных учреждениях по сравнению с прошлым годом снизились на 10,751 тыс.руб (2019 - 32,588 тыс. руб., 2020 - 21,837 тыс. руб.) в связи с введением противоэпидемических мер, связанных с новой коронавирусной инфекцией. В дальнейшем также планируется снижение показателя в связи с ликвидацией Айдуан - Чабьинской НОШ и реорганизацией МКОУ Крымско-Слудская СОШ.
19. Одним из направлений системы образования является дополнительное образование. В сфере дополнительного образования в районе работает три учреждения дополнительного образования:  муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» (далее - МБОУ ДОД «Кизнерская ДЮСШ»), МБОУ дополнительного образования детей «Кизнерский районный дом детского творчества», подведомственные Управлению образования и МБОУ дополнительного образования детей «Кизнерская детская школа искусств», подведомственная Управлению культуры. Также в систему дополнительного образования и внеурочной занятости несовершеннолетних Кизнерского района входят кружки, творческие объединения, спортивные секции на базе общеобразовательных школ и детских садов, спортивных объектов. Также лицензию на ведение образовательной деятельности имеет АУСО УР КЦСОН Кизнерского района.
В МБОУ ДО «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» организована работа 9 спортивных направлений: лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол, вольная борьба, рукопашный бой, русская лапта, настольный теннис, шахматы. В данных секциях в 52 группах занимаются 635 учащихся, что составляет 27,4 % от общего числа учащихся школ района. 
В кружках МБОУ ДО «Кизнерский районный Дом детского творчества» заняты 826 обучающихся, из них 694 – непосредственно в Доме детского творчества, из них два ребёнка-инвалида, 132 – в образовательных учреждениях района.
 	Обучение происходит по художественному, научно-техническому, туристско-краеведческому и социально-педагогическому направлениях.
Эстетическое образование дети района получают в муниципальном бюджетном учреждении «Кизнерская детская школа искусств».  В 2020 году обучалось 197 учеников на бюджетном отделении. 
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году снизилась на 4,029% (2019-79,497%; 2020-75,468%).Снижение показателя связано с тем, что в 2020 году произошло сокращение количества педагогических ставок для реализации программ дополнительного образования. Планируется повышение данного показателя в связи с участием образовательных организаций Кизнерского района в реализации федеральных проектов Современная школа и Успех каждого ребенка национального проекта Образование.
20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:
20 а. клубами и учреждениями клубного типа
К учреждениям клубного типа относятся районный дворец культуры «Зори Кизнера» на 500 мест, 21 сельский дом культуры и 5 сельских клубов с общим количеством 3078 зрительских посадочных мест.
Нормативная потребность в клубных учреждениях вычисляется   по категориям населенных пунктов с числом  жителей до 500 человек, от 500 до 1000, от 1000 до 2000  и более 5000 человек.  Общая нормативная потребность в клубных учреждениях определяется как сумма значений показателей по всем категориям населенных пунктов и составляет  на 2020 год - 123,04, на 2021-2023 гг.-122,03 посадочных места на 1000 человек населения.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа (по количеству посадочных мест) в 2020 году уменьшился по сравнению с 2019 годом на 12,86 % и составил 147,88 %, это связано с изменением численности населения района и уменьшением количества посадочных мест с 34878 на 3098 (в  связи с переводом Безменшурского СДК в школу, проведением ремонта в зрительных залах Балдеевского СДК и Арвазь-Пельгинского СДК изменилось число посадочных мест).
В плановом периоде 2021-2023 гг. ожидается увеличение фактической обеспеченности, связанное с изменением численности населения в Кизнерском районе.  
20 б. библиотеками
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2020 году  составил 100%  согласно  нормативам обеспеченности населения организациями культуры (в ред. распоряжения Правительства РФ от 26.01.2017г. № 95-р),  методическим рекомендациям органам местного самоуправления в Удмуртской республике по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры, утвержденным министром культуры и туризма Удмуртской Республики от  05.10.2017г., Постановлением  Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 20.10.2017г. № 815 «Об утверждении методических рекомендаций по развитию сети организации и обеспеченности населения услугами организаций культуры и составила 23 единицы. 
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2020 году составляет 100%. На планируемый период 2021-2023гг. не ожидается закрытие филиалов МУК «Кизнерская МЦРБ».  Данный показатель останется на уровне 2020 года и составит 100%.
20 в. парками культуры и отдыха 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Кизнерском районе от нормативной потребности парками культуры и отдыха в 2020 году равен 0 единиц. Согласно нормативам РФ в муниципальном районе с числом жителей более 30 тыс. человек должен располагаться 1 парк культуры и отдыха (численность населения Кизнерского района, составляет 17498 человек).

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  в общем количестве муниципальных учреждений культуры
  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в  2020 году  составила 5%. Согласно отчёту 7-НК капитального ремонта требует Мари-Сарамакский СК.   
В 2020 году общее количество зданий, в которых расположены  учреждения культуры  составляет 20 единиц, что на 1 меньше, чем в предыдущем году (списано здание Безменшурского СДК на основании Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 08.04.2020 г. № 277 «О списании с баланса муниципального учреждения»). В плановом периоде 2021-2023 годы уменьшение  количества зданий не планируется.

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
На территории  Кизнерского района  расположены  5 объектов, относящихся к объектам культурного наследия: 
- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в  с. Васильево, 
- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной   1941-1945гг. в д. Синярка,
- памятник войнам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в с. Короленко,
- дом, в котором останавливался писатель В.Г. Короленко во время мултанского дела в  селе Короленко,  
- братская могила борцов за Октябрьскую Социалистическую революцию в с. Бемыж.
Один объект культурного наследия, находящийся на территории Кизнерского района (Памятник войнам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в с. Васильево) находится в неудовлетворительном состоянии и  требует консервации или реставрации, следовательно доля объектов культурного наследия  требующих консервации или реставрации составит 20%.

23. Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
Всего численность занимающихся  в 2020 году 6334 человека что составило 38%, в 2019 году 6031 человек что составило 35%, в 2018 году 6027 что составило 32,7 % в 2017 году - 5992 человека, что составило 32 %, в 2016 году 5846 человек 30,5 %, 5717 человек 29,4%, в 2014 году 5660 человек, - 29,1%, в 2013 году 5212 человек,- 27% от численности населения.
 В 2020 году численность занимающихся возросла еще на 3% от численности населения района, благодаря тому, что в МАУ «ФСК «Юность» открылись секции по северной ходьбе и легкой атлетике., а так же в  2020 году на 120 человек убавилась  численность населения района.
23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.
Численность систематический занимающихся физической культурой и спортом в 2020  году 3258 человек в 2019 году 3105 человек, в 2018 году 3292 человек, в 2017 году 3475 человек и в 2016 году 3242 человека. Планируемые показатели на 2016 год 3420 человек, на 2017 год 3450 и на 2018 год 3460 человек. В 2020 году численность занимающихся  повысилась по сравнению с 2019  годом связано это в первую очередь с тем что увеличилось занимающихся дошкольного возраста. 


24а. Общая площадь жилых помещений в жилых домах, построенных населением за год по данным формы №1-ИЖС.

В 2020 году ввод жилья предусмотрен в объеме  7500 кв. м. План ввода жилья в 2020 году перевыполнен в объеме 247 кв. м. и составляет 7747 кв. м.

25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.

В 2020 году для строительства в Кизнерском районе предоставлено всего 94100 кв.м. В расчете на 10 тыс. человек населения  -  5,58 га, в том числе:

Для  индивидуального жилищного строительства и МКД предоставлено всего 21 земельных участков на площади 36603 кв.м.:
- в аренду 2 земельных участков, площадью 6000 кв.м.,
- в аренду 1 земельный участок, площадью 3917 кв.м для строительства МКД;
-в собственность собственникам объектов капитального строительства 18 земельных участков, площадью 26686 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – 2,17 га  (26686 кв.м + 9917 кв.м = 36603кв.м    : 16857чел. x 10000 чел. = 21713 га=2,17).

Для иного строительства предоставлено  всего 13 земельных участков:
- в аренду 5 земельных участков, площадью 51875 кв. м. (1- коммунальное хозяйство, 1 – предпринимательская деятельность, 3 – под промышленными объектами);
- в собственность собственникам объектов капитального строительства 8 земельных участков, площадью 5622 кв.м
Площадь земельных участков, предоставленных для иного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – 3,41 га  (5622 кв.м + 51875 кв.м = 57497 кв.м    : 16857чел. x 10000 чел. = 3,41 га).

25а. в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Для  индивидуального жилищного строительства и МКД предоставлено:
- в аренду 2 земельных участков, площадью 6000 кв.м.,
- в аренду 1 земельный участок, площадью 3917 кв.м для строительства МКД;
-в собственность собственникам объектов капитального строительства 18 земельных участков, площадью 26686 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – 2,17 га  (26686 кв.м + 9917 кв.м = 36603кв.м    : 16857чел. x 10000 чел. = 21713 га=2,17).


26.Площадь земельных участков предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия  решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

26а. Объектов жилищного строительства в течение 3 лет - земельных участков предоставленных для жилищного строительства по которым не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течении 3 лет на конец 2020 года в районе 7 594,0 кв. метров;
26б. Объектов жилищного строительства в течение 5 лет - земельных участков предоставленных для жилищного строительства по которым не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течении 5 лет на конец 2020 года в районе 7 594,0 кв. метров.

Жилищно-коммунального хозяйства.

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами  в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники должны выбрать способ управления  составляет 100%, так как собственники помещений   во всех 60 многоквартирных домах выбрали и реализуют один из способов управления.
  Во всех домах выбран способ управления. Из них 10 МКД в государственной собственности, 17 - управляющая организация, 33 домов  выбрали непосредственный способ управления.


28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

Всего организаций коммунального комплекса на территории МО «Кизнерский район» - 5. Из них одно муниципальное предприятие МУП «Кизнерский коммунальный комплекс», и 4 предприятия частной собственности: ООО «Водоканал Кизнерского района»    ООО «Электрические сети Удмуртии», ОАО «Удмуртрегионгаз», ОАО «МРСК Центра Приволжья» филиал Удмуртэнерго.  
Доля организаций коммунального комплекса использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, составляет 80%. 

           
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Всего в Кизнерском районе по данным статистического учета (без учета 13 домов на территории войсковой части) числится 1035 многоквартирных дома. Из общего числа домов -  56 многоквартирных дома, имеющих выход в помещение общего пользования и 979 домов блокированной застройки.
Из 60 многоквартирных домов  - 4 жилых дома признанных аварийными и подлежащих сносу  - списано и снесено (п.Кизнер, ул. Мехбазы, 7, п. Кизнер, ул. Гоголя, 12, п. Кизнер, ул. Дербушева, 10, п. Кизнер, ул. Кизнерская, 43).
Из  56 многоквартирных домов  на государственный кадастровый учет поставлено 56 земельных участков.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет – 100%.



30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году составила 10,8% от общей численности населения, состоящего на учете.
За отчетный год улучшили свои жилищные условия 27 семей, что  на  11 семей больше чем в 2019 году. Из них по категориям: многодетные малоимущие  семьи – 1; молодые семьи – 0; участники  ВОВ - 0; по программе «Комплексное развитие сельских территорий»  - 3 специалистов, живущих и работающих в сельской местности;  воспользовались льготным жилищным займом  - 11 многодетные семьи; и предоставлено 12 жилых помещений по договору социального найма.
В 2020 году повысился показатель за счет государственных жилищных программ и участия в программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда.
В 2021-2022 годах планируется повысить показатель за счет государственных жилищных программ и участия в программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Организация муниципального управления.
31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета района в 2020 году составила 42,15 %, в 2019 году – 37,2%. Темп роста составил 113 %, рост связан с уменьшением в 2020 году общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования «Кизнерский район» без учета субвенций.

32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства нет.

33. Объём не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета городского округа (муниципального района)
      
       Объема незавершенного в установленные сроки строительства осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)  на территории Кизнерского района нет.

План мероприятий по повышению эффективности
	№ показателя
	Наименование показателя
	Мероприятие

	6
	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям
	- проведение в 2020 году работ по ремонту асфальтобетонного покрытия улиц поселка Кизнер (Кизнерская, Мехбазы, Железнодорожная, Карла Маркса, Ворошилова, Первомайская, Советская)
- выполнение работ по ремонту участка улиц Свободы, Аллейная


	7
	Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с п. Кизнер в 2019 году снизилась из-за снижения количества людей проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с п. Кизнер.
	- Расширение сети регулярных перевозок по муниципальным автобусным маршрутам за счет возобновления рейсов по 11 маршрутам


	33
	Объема незавершенного в установленные сроки строительства осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
	своевременное выполнение работ в2019 году по следующим объектам:
Ремонт Балдеевской СОШ, 
Начальной  школы №1, Ягульского детского сада



34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

По состоянию на 01.01.2021 года в общем объеме кредиторской задолженности по оплате труда отражена задолженность по начислениям на оплату труда за декабрь 2020 года. Данная задолженность погашена в январе 2021 года.
Показатель имеет тенденцию к снижению, что связано с сокращением расходов на содержание работников органов местного самоуправления в связи с проводимыми мероприятиями, предусмотренными проектом Эффективный муниципалитет (по итогам 2020 года снижение показателя составило 6,1% к уровню 2019 года)

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования «Кизнерский район» в 2020 году составили 2973,86  рублей, что на 194,56 рублей ниже показателя предыдущего года. Уменьшение показателя связано с проводимой оптимизацией структуры органов местного самоуправления.
На плановый 2021 год к уровню 2020 года показатель значительно ниже (на 565,25 рублей), что связано с тем, что в решении о бюджете предусмотрено лишь 80% потребности денежных средств на содержание органов местного самоуправления.
На плановый период 2022-2023 годов значение показателя ниже уровня 2020 года в связи с проводимой оптимизацией структуры органов местного самоуправления района.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

Схема территориального планирования Кизнерского района УР разработана ООО «Институт «Удмуртгражданпроект»» в соответствии с муниципальным контрактом от 15.12.08 г. № 113 и утверждена решением Кизнерского районного Совета депутатов Удмуртской Республики от 15 июня 2011 года  № 32/5.

37. Удовлетворённость населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования «Кизнерский район».

По результатам вычисления показатель 37 равен 71,8%. По итогам социологического опроса 2020 года данный показатель был равен 70,8%.
 Значение показателя увеличилось на одну позицию по сравнению с предыдущим годом. Предполагаемые причины:
1. Открыто 2 автобусных маршрута в отдаленные населенные пункты района. 
2. Проведен ремонт дорог как межпоселенческих, так и внутри поселений. 

	Сложной остается ситуация с обеспеченностью мобильной связью. В 6 населенных пунктах она отсутствует, в четырех – неустойчивая.


       38. Среднегодовая численность постоянного населения.
Среднегодовая численность населения района в 2020 году по сравнению с 2019 годом сократилась на 3% и составила 17027 человек.
По данным Росстат в Кизнерском районе на начало 2020 года проживало 17197  человек. За  год численность населения в районе уменьшилась на 340 человек из-за отрицательного показателя миграции населения на 230 человек и отрицательного естественного прироста населения на 110 человек. На конец года численность населения составила 16857 человек.
Большая часть миграционной убыль связана с завершением уничтожения запасов химического оружия и высвобождением иногородних специалистов. 
В 2021-2023 годах прогнозируется сохранение тенденции сокращения численности населения района из-за миграционных процессов, характерных для сельских территорий республики. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

      В ходе реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 – 2021 годы» достигнуты следующие результаты:
- из 13 мероприятий запланированных на 2020 год выполнено 13.
Большой объем работ выполнен по замене ветхих оконных конструкций на пластиковые стеклопакеты на объектах социальной сферы района: школы, детские сады, СДК.
Продолжена работа по проведению мероприятий по восстановлению и устройству сетей уличного освещения в поселениях МО «Кизнерский район», по организации выявления бесхозяйных объектов  недвижимого имущества, используемых для передачи энергетических ресурсов.
Отделом строительства, ЖКХ, транспорта и связи ежегодно проводятся работы по подготовке заявок для включения муниципального образования «Кизнерский район» в программы Удмуртской Республики в области энергосбережения.
За отчетный период по программе  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Кизнерский район» 2015 – 2021 годы» выполнение основных целевых показателей (индикаторов) составило 0,98 %.:
За счет средств бюджета муниципального образования были выполнены следующие мероприятия:
- установлено  146 энергосберегающих светильника уличного освещения  на общую сумму – 576,5 тыс. руб.;
- проведены работы по постановке на учет 3 бесхозяйный объект водоснабжения на сумму 19,0 тыс.руб.

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
39 а. электрическая энергия

Объем потребления электрической энергии в многоквартирных домах указан исходя из отчетной информации, представленной ОАО «Удмуртская энергосбытовая компания».
Удельная величина  потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2020 году увеличилась на 7,15 % к уровню 2019 года и составила 1127,592 кВт.ч  на одного проживающего. Увеличение потребления связано с подключением потребителей к электроотопительным установкам и в связи с погодными условиями. 

39 б. тепловая энергия

Удельная величина  потребления тепловой энергии в многоквартирных домах в 2020 году увеличилась на 0,61% к уровню2019 года и составила  0,283 Гкал на 1 кв. метр общей площади, в связи погодными условиями.
Снижение показателя планируется за счет мероприятий, проводимых по программе энергосбережения.

39 в. горячая вода

Горячее водоснабжение в многоквартирных домах не имеется.

39 г. холодная вода

Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах на одного проживающего в 2020 году составляет 54,4 куб. метров, из них: объем потребления холодной воды в многоквартирных домах - 102 460 куб. метров; число проживающих в многоквартирных домах, которым отпущена холодная вода – 1884 человек.
Показатель в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился в связи с не предоставлением статистических данных по потреблению холодной воды за 2020 год организацией ООО «Водоканал Кизнерского района». Дополнительно сообщаем, организация ООО «Водоканал Кизнерского района» с 31.07.2020 года не оказывает услуги по предоставлению холодного водоснабжения населению в связи с прекращением договора аренды.

39 д. природный газ.

Объем потребления природного газа в многоквартирных домах указан исходя из отчетной информации, представленной ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск».
Удельная величина потребления природного газа на одного проживающего в многоквартирных домах в 2020 году по сравнению  с 2019 годом увеличилась  на 11,7%  и составила 194,136 куб. м. на 1 проживающего в МКД, в связи с погодными условиями.

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на территории МО «Кизнерский район»:
40а. электрическая энергия:
           Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила 143,66 кВт/ч на 1 человека, по сравнению с предыдущим годом уменьшилась на 6,0 %. Уменьшение связано с ситуацией по Ковид-19, заменой ламп на энергосберегающие. 
       В планируемом периоде данный показатель ожидается на уровне 2019 года с учетом энергосберегающих мероприятий и составит в 2021 году 153,16 кВт/ч на  1 человека, в 2022 году  - 153,15 кВт/ч на 1 человека. В 2023 году данный показатель 167,28 кВт/ч на 1 человека в связи с вводом в эксплуатацию дошкольного учреждения для детей  до 3-х лет.
40б. тепловая энергия:
           Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными  учреждениями в 2020 году составила 0,12 Гкал на 1 кв. метр общей площади, по сравнению с предыдущим периодом уменьшилась  на 4,7 %. Уменьшение связано с установкой приборов учета и средней температурой воздуха выше  нормы.
	   На планируемый период ожидается уменьшение данного показателя  в связи с оптимизацией бюджетных объектов, учетом мероприятий по энергоснабжению и составит    в 2021 году 0,11 Гкал на 1 кв. метр общей площади, 0,10 Гкал на 1 кв. метр общей площади в 2022 году. В 2023 году ожидается рост показателя в связи с вводом в эксплуатацию дошкольного учреждения для детей до 3-х лет, составит 0,13 Гкал на 1 кв. метр общей площади.
40в. горячая  вода:
            Горячая  вода  муниципальным  учреждениям  не  поставляется.
40г. холодная вода:
Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила 0,97 куб.метров на 1 человека населения, по сравнению с предыдущим годом уменьшилась на 7,0 процентов. Уменьшение связано  с ситуацией по Ковид-19, установкой приборов учета.
	В планируемом периоде данный показатель ожидается на уровне 2019 года с учетом энергосберегающих мероприятий и составит в 2021 году 1,01 куб.метров на 1 человека, в 2022 году – 1,00 куб.метров на 1 человека.
40д. природный газ:
Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила 9,05 куб. метров на 1 человека населения, по сравнению с предыдущим годом увеличилась  в 3,5 раза. Увеличение связано с переводом котельной Балдеевского СДК, гаражей МБУ «Центр по комплексному  обслуживанию муниципальных учреждений МО «Кизнерский район» с дровяного отопления  на газовое, передачей в муниципальную собственность  с федеральной объекта по обслуживанию сетей водоотведения. 
В планируемом периоде ожидается небольшой рост данного показателя в связи с уменьшением численности населения района.
        41. Результат независимой оценки качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры, расположенными на территории муниципального образования «Кизнерский район» и оказывающих услуги в указанной сфере за счёт бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования.
 
В 2020 году проводилась независимая оценка качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры в МУК «Кизнерский межпоселенческий районный дворец культуры «Зори Кизнера»  Работа проведена ООО «Эмпирика». 

Результаты по МУК «Кизнерский межпоселенческий районный дворец культуры «Зори Кизнера». Средневзвешенная сумма по всем критериям – 87,94 баллов. 
1. Открытость и доступность информации об организации – 97,2 балла;
1. Комфортность условий предоставления услуги – 99 баллов;
1. Доступность услуг для инвалидов – 57,7 баллов;
1. Доброжелательность, вежливость работников организации – 98,2 балла;
1. Удовлетворенность условиями оказания услуг –96,6 баллов.

       В плановом 2021 году независимая оценка качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры не планируется.
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