 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Кизнерского района по итогам 2024 года

Отчетный период реализации Стратегии показал как  положительную динамику основных индикаторов социально-экономического развития, так и обозначил проблемные вопросы, которые требуют дополнительной проработки. В целях реализации Стратегии ежегодно утверждается  План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития нашего района до 2025 года, в котором определены мероприятия и целевые показатели, направленные на достижение целей и задач социально-экономического развития района. 

Отчет о реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования « Кизнерский район» на 2015-2020 г.г. и на период до 2025 года за 2024 год сформирован на основании плана реализации Стратегии социально-экономического развития МО «Кизнерский район» на 2015-2020 годы до 2025 года на 2024 год.

Основным инструментом, обеспечивающим реализацию Стратегии социально-экономического развития района, являются муниципальные программы, позволяющие сконцентрировать усилия для комплексного и системного решения экономических и социальных задач.

За отчетный период на территории района реализовывались 16 муниципальных программ с общим объемом финансирования 1 259,5 млн. рублей.  Освоение денежных средств по целевым программам за счет всех источников финансирования составило 98,7%. от всех расходов бюджета.
Исполнение показателей за 2024 год  основывается на статистической отчетности и на основе данных предоставленных  структурными подразделениями Администрации района.  По  итогам выполнения  Плана мероприятий  реализации Стратегии за 2024 год из  101 показателя  выполнено  и достигнуто плановых значений – 85 показателей или 84,2%.
Реализация программ направлена на улучшение социальной защиты населения, создание новых рабочих мест, развитие человеческого капитала за счет повышения эффективности и качества системы образования и здравоохранения, улучшение жилищных условий, развитие рыночной инфраструктуры, а также на повышение инвестиционной привлекательности экономики района.

Рассмотрим достижение долгосрочных приоритетных направлений развития района по итогам 2024 года.
1. Приоритетные направления развития социальной сферы
1.1 Образование
В 2024 году образовательная сеть района представлена 33 образовательными учреждениями (15 школ, 6 детских дошкольных учреждения, 2  учреждения дополнительного образования детей). На 1 января 2025 года в отрасли «Образование» Кизнерского района работают 954 человек, из них педагогических кадров – 406 человек, доля которых в общем объеме составляет 42,5%. В дошкольных учреждениях – 94 педагога, в общеобразовательных учреждениях – 274, в учреждениях дополнительного образования – 41. Образовательные учреждения укомплектованы педагогическими кадрами на 100%.

Для   достижения поставленных в Стратегии целей и задач в данном направлении определены 14 целевых показателей. 13 показателей превысили плановые значения и в 2024 году достигли запланированного уровня: 

-обеспечение местами в ДОУ детей 3-7 лет в полном объеме и переход на образовательные программы обучения детей в дошкольных образовательных учреждениях в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом- 100% ;
- прием заявлений, постановка на учет через портал Государственных услуг в ДОУ, переход на комплектование ДОУ в АИС «Электронный детский сад»- 100 %, 
- прием заявлений граждан о зачислении в образовательные учреждения через портал госуслуг превысил плановые показатели (121% исполнения) в виду информирования населения о переходе на оказание муниципальной услуги в электронном виде;

- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений (100%):

· в рамках реализации национального проекта «Образование» был осуществлен ремонт спортивного зала  Старокармыжской СОШ (612,4 тыс. руб.);

· подготовка образовательных учреждений к новому 2024-2025 учебному году была осуществлена  в полном объеме. Финансирование мероприятий по подготовке осуществлялось как за счет средств бюджета УР (1,0 млн. руб.), так и за счет средств местного бюджета (1,6 млн. руб.);

· приобретение мебели, оборудования, инвентаря и игрушек в МБДОУ «Кизнерский детский сад №7» (2,0 млн. руб.);
· по федеральной программе «Модернизация систем образования в Российской Федерации» был сделан капитальный ремонт Ягульской средней школы (34,0 млн. руб.);

· в Старободьинскую СОШ был получен школьный автобус для осуществления подвоза детей.

             - в целях обеспечения безопасности условий содержания детей в образовательных учреждениях за счет средств бюджета УР было сделано обновление периметральных ограждений и видеонаблюдения в образовательных организациях. (11,5 млн. руб.);

В районе продолжает активно развиваться предоставление дополнительного образования детей. За отчетный период наблюдается увеличение доли детей, занимающихся дополнительным образованием на 114 процентов.( на ____человек). 
Продолжается работа по укреплению материально-технической базы учреждений дополнительного образования, в том числе приобретение оборудования за счет участия в грантовых конкурсах.

Отток педагогических кадров в отчетном периоде отразился на невыполнении планового значения показателя «Повышение уровня образования педагогических работников». 
1.2 Здравоохранение
Для   достижения поставленных в Стратегии целей и задач в данном направлении определены 6 целевых показателей. 4 показателя превысили плановые значения и в 2024 году достигли запланированного уровня.

- Организация и проведение мониторинга качества медицинских осмотров, диспансеризации детского населения. Проведение мероприятия, направленных на обеспечение детского населения здоровым безопасным питанием, лекарственными препаратами. Улучшение здоровья детского населения.

В 2024 году зарегистрирован 1 случай младенческой, 2 -перинатальной, 2 - детской смертности. Разработан и реализуется план мероприятий, направленных на снижение младенческой и перинатальной смертности. Еженедельно в режиме видеоконференции проводится заслушивание главных врачей с участием  внештатных специалистов МЗ УР и  заслушивание специалистов службы по оказанию медпомощи детям и беременным женщинам по вопросам оказания медпомощи детскому населению. Проводится активная демографическая политика государства, ведется пренатальный скрининг беременных (охват 100%), ранняя диспансеризация беременных (100%), 3-х кратное УЗ-обследование беременных (охват 100%), профосмотры детей 1-го года жизни (охват 100%), аудиологический скрининг новорожденных (охват 100%), неонатальный скрининг (охват 100%), охват детей 15-17 лет профосмотрами на сохранение репродуктивного здоровья (охват 100%, план 75,0-85,0%). В женской консультации организована работа акушерско-терапевтическо-педиатрической комиссии.  

- Сокращение случаев употребления табака, алкоголя, злоупотребления наркотиками, совершенствование мер по улучшению психологического здоровья населения. Мероприятия, направленные на повышение информированности населения по вопросам ЗОЖ, рационального питания, двигательной активности, о вреде потребления алкоголя и табака. По данному показателю при плане 14,0 на 1000 нас.  смертность от всех причин составила 13.03 на 1000 нас.
Смертность от всех причин снизилась в 1,2 раза по сравнению с 2023 годом и меньше прогноза на 2024 год. Разработаны и утверждены планы по сокращению основных причин смертности с проведением ежемесячного мониторинга выполнения планов. Еженедельно проводится разбор случаев смертности среди прикрепленного населения на заседаниях КИЛИ, ЛКК.

Активно проводится работа кабинетом медицинской профилактики, наркологической службы по формированию ЗОЖ и пропаганде отказа от курения лиц молодого возраста, подростков, лиц, страдающих хроническими заболеваниями легких (ХОБЛ, БА) – проведено 83 мероприятия, в т.ч. 2  анкетирования населения (охвачено 145чел._. Работают Школы здоровья для больных ХОБЛ (59чел), БА (86чел). Проведено 120 занятий. Опубликовано 2 статьи в газете «Новая жизнь», выпущено 3 буклета тиражом 125экз., на сайте РБ размещено 22 информационных материала, на радио сделано 2 выступления, в соцсетях ВК – 52 информ.материала. 

В 5 раз по сравнению с 2023 годом снизилась смертность от самоубийств. Проводится мониторинг суицидов, суицидальных попыток. Организована работа «телефонов доверия». Оказывается экстренная и консультативная психологическая помощь пациентам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в т.ч. с анкетированием подростков школ, сельхозтехникума. Организован выезд врача-психиатра в школы района для проведения бесед по профилактике и с целью оказанию психологической помощи. 


- Снижение смертности от болезней системы кровообращения. Совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.


Показатель смертности от БСК увеличился по сравнению с 2023г в 1,08 раза. 

Разработаны и утверждены планы по сокращению смертности от ИБС и ЦВБ с ежемесячным мониторингом выполнения плана. Ведется ежедневный мониторинг по оказанию медпомощи больным с ОКС (в т.ч. ОИМ), ОНМК. Внедрены стандарты и порядки оказания плановой и неотложной медицинской помощи при болезнях системы кровообращения кардиологического профиля с утверждением маршрутизации пациентов. В ПСО направлено больных с ОКС – 62чел, с ОНМК – 64чел. 

Разработаны методические рекомендации по факторам риска развития ССЗ (холестерин, сахар, стресс, низкая физическая активность, измерение АД, избыток массы тела). Направлен 21 пациент в БУЗ УР «РКДЦ МЗ УР» для получения ВМП по профилю «ССХ». На сайте учреждения создана страница по профилактике ССЗ. размещены статьи «Инфаркт миокарда», «Инсульт», «Артериальная гипертония». Разработаны и распространены среди населения памятки и буклеты (6, тираж 425). Опубликовано 3 статьи в газете «Новая жизнь», даны выступления на радио - 2. Работает Школа здоровья для пациентов с АГ, проведено 60 занятий, обучено 157чел. Проведено 2 анкетирования (1369чел).

Проведен месячник к Всемирному Дню борьбы с АГ 448чел); декадник к Всемирному дню сердца (1482чел), Всемирному дню борьбы против инсульта (497чел). Информационная кампания по информированию первых признаков инсульта и инфаркта (1292чел).

- Мероприятий, направленные на снижение смертности от новообразований.
В 2024 году зафиксировано снижение смертности от ЗНО в 1,18 раз по сравнению с 2023г, Показатель смертности в 1,15 раз ниже прогнозного. Разработан План по сокращению смертности от ЗНО с ежемесячным мониторингом выполнения мероприятий.

Взято на учет 85 чел, в IVст зарегистрирован 21чел, в 11 случаях диагноз выставлен посмертно. На I-II стадиях – 48чел (56,5%), визуальных локализаций, выявленных в III стадии – 11чел (14,2%). Доля ЗНО, выявленных активно – 35чел (55,6%). Все случаи запущенности  разобраны на заседании ЛКК с заполнением протоколов. 

8 чел. умерло в трудоспособном возрасте. Проведены медсоветы, мастер-классы с врачами-терапевтами, фельдшерами ФАПов по онконастороженности. В целях выявления онкопатологии в смотровом кабинете осмотрено 2756 чел., в первичном онкологическом кабинете – 2100 чел. Проведено 2336 маммографических исследований¸ ТРУЗИ – 59. Ведется лист осмотра на ЗНО в стационаре и поликлинике, анкетирование населения – 1 (128 чел), проведено 90 мероприятий по информированию населения о факторах риска возникновения ЗНО (охват 1181чел), декадник к Всемирному дню борьбы с раком молочной железы (149 чел). Месячник Всемирный день борьбы против рака (122 чел);

- Мероприятий, направленные на снижение смертности от туберкулеза, увеличение охвата населения профилактическими осмотрами на туберкулез.

Смертность от туберкулеза в 2024 году составила 5,7 (1чел), что меньше в 2 раза в сравнении с 2023г. (2чел) Флюорограф работал без перебоев, работал передвижной флюорограф. Охват ФГ-осмотрами составил 77,6% (10768чел) (базовые значения 65-70%). Детей в возрасте 1 года до 7 лет осмотрено (пр.Манту) – 1486чел, 8-14 лет (диаскинтест) – 2001чел, 15-17 лет (диаскинтест) – 329чел, 250 подростков прошли ФГ-обследование.  Для осмотра маломобильных граждан и лиц из социальных групп риска был организован подвоз на ФГ-обследование. Работал передвижной мобильный комплекс с ФГ - 639 обсле-дований. Организована доставка мокроты на обследование у маломобильных граждан участковой службой и фельдшерами ФАПов (46чел). Утвержден план по снижению смертности от туберкулеза с ежемесячным мониторингом выполнения мероприятий плана;

- Мероприятия, направленные на повышение уровня информированности населения по вопросам профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, онкологических заболеваний, туберкулеза.

Кабинетом медицинской профилактики разработаны памятки, буклеты по формированию ЗОЖ. Проведены массовые мероприятия. Диспансеризация определенных групп взрослого населения выполнена на 103,2% (план 4720чел), осмотрено 4873чел.взр.нас. (1 этап). II этап – 1418чел (100% от плана). ПМО – 1853чел (108,7% от плана - 1704). Впервые выявлено 277 заболеваний, в т.ч. ЗНО – 6, БСК – 233,  СД – 28, хр.бронхит – 2, заболевании системы пищеварения - 8. Организовано профилактическое консультирование. На сайте учреждения функционирует  страница «Медицинская профилактика» с размещением статей и информации по профилактике заболеваний, по формированию ЗОЖ:

- Для немедицинских работников проведено 19 конференций (семинаров) по вопросам профилактики заболеваний и ЗОЖ.

- Разработано 13 мультимедийных презентации по ЗОЖ

- Разработаны памятки/

буклеты – тираж 3972.

- В соцсетях «ВКонтакте» и на официальном сайте размещено 559 информационных матери-алов по профилактике заболеваний  и ЗОЖ

- Проведено 9 анкетирований (число респондентов – 9011)

- на радио дано 20 выступлений

- выпущено 16 статей в СМИ

- проведены конкурсы, викторины – 12 (268чел)

- проведены выставки – 11

- проведены Уроки здоровья – 154.

- прочитано 136 лекций. Обучено ЗОЖ 11865чел.

1.3 Культура
Сфера культуры Кизнерского района является неотъемлемым элементом социально-экономического развития территории, выполняющая важные социальные функции, связанные с образованием, воспитанием, процессами социализации, становлением и развитием человеческой личности. Потребность населения в культурных услугах имеет положительную динамику на протяжении ряда лет, одновременно повышаются требования к качеству их предоставления.

Для   достижения поставленных в Стратегии целей и задач в данном направлении определены 22 целевых показателя. 16 показателей или 72,7 % превысили либо достигли запланированного уровня на 2024 год.

За 2024 год учреждениями культуры района проведено 6.186 мероприятий, что выше соответствующего периода прошлого года на 50 процентов. 474,4 тысячи посещений мероприятий было организовано за отчетный период. Доходы учреждений культуры от организации платных мероприятий составили 3,8 млн. руб. 
Доля библиотек, подключенных к сети  «Интернет», в общем количестве библиотек составила 76,2 %.В 2024 году не было новых подключений.  В населённых пунктах (Синяр-Бодья, Русская Коса, Верхняя Тыжма, Гыбдан, Кибья) где находятся филиалы, в библиотеках нет Интернет связи. Библиотекари работают на 0,25 шт. ед

Вместе с тем, увеличился охват населения библиотечным обслуживанием. На результат повлияло использование новых форм обслуживания и увеличение количества массовых мероприятий. Более чем в два раза по итогам отчетного периода выполнены плановые значения по посещаемости библиотек за счет внедрения новых форм работы по продвижению книги и увеличения количества массовых мероприятий.
Несмотря на то,  что в связи с СВО многие мероприятия проводятся на бесплатной основе, показатель по удельному весу населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых учреждениями культуры, превысил плановые значения на 7 % .

Помимо этого наблюдается увеличение числа индивидуальных посетителей экскурсий и мероприятий, проводимых Кизнерским краеведческим музеем. (превышение плана по данному показателю составило 9 процентов)

Следует отметить, что по ряду показателей не удалось достичь плановых значений:
                - среднее число участников клубных формирований в расчете на      1000 человек населения- 99,8 % (трудоустройство участников клубных формирований в Республике Татарстан);

          - среднее число детей в возрасте до 14 лет – участников клубных формирований, в расчете на 1000 детей в возрасте до 14 лет- 99% (переход детей в другую возрастную группу);
         - сократилось количество воспитанников Кизнерской детской школы искусств на 30,2 процента к уровню предыдущего года или на 89 человек. Исполнение плановых значений составило всего 70 процентов. Количество детей уменьшается в связи с переездом семей военнослужащих;

- в связи с увольнением молодых специалистов исполнение показателей по соотношению числа руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры Кизнерского района в возрасте до 35 лет в общем числе руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры Кизнерского района и соотношения числа специалистов отрасли, прошедших аттестацию, переподготовку и повышение квалификации от общего числа специалистов составило соответственно 42,3 % и 85 %.
1.4  Физическая культура и спорт
Из 10 целевых показателей, достижение которых поставлено в Стратегии по 5 показателям достигнуто исполнение поставленных задач.:

- Проведение спартакиады среди дошкольных образовательных учреждений (116%);

- Расширение сети спортивных секций и физкультурно-оздоровительных групп для детей и молодежи.(100%);

- Увеличение нагрузки и эффективности использования спортивных объектов за счет увеличения количества занимающихся в секциях.(100%);
- Направление на курсы повышения квалификации: преподавателей физвоспитания, тренеров по различным видам спорта(167%).

Следует отметить, что в отчетном периоде было сокращено количество участников соревнований из-за объединения сельских команд.(6 400 чел. против 6 500 чел. в 2023 году). Данная ситуация повлияла на исполнение показателей, доведенных Планом реализации Стратегии на 2024 год.

В 2024 году было проведено 132 соревнований, в 2023 году 136.
1.5  Молодежная политика

В ходе реализации подпрограммы «Реализация молодежной политики» в 2024 году на решение поставленной задачи направлено 3,4 млн. рублей. 

В целях развития творческого потенциала и социально значимых инициатив для молодежи района проведено 56 традиционных мероприятия. Общее количество молодых людей района, вовлеченных в социально активную деятельность в 2024 году составило более 8 071 человек. 
В районе ведется активная работа  по гражданско –патриотическому воспитанию среди всех категорий населения. Данное направление является одним из основных направлений деятельности Молодежного центра «Ровесник». В рамках реализации данного направления проводятся  районная социально – патриотическая акция «Письмо солдату», «Диктант Победы», мероприятия, посвященные Дню Победы, акция ко Дню памяти и скорби «Мы помним», акция «Свеча памяти», митинг, посвященный выводу войск из Афганистана и Октябрьской революции, классные часы, лекции и др.

Молодежь района участвует  в республиканской лагерной смене «Патриот», «Призывник», профильной смены «Воинский долг»

Большое внимание работе с участниками и членами семей СВО. Плетение сетей, сбор гуманитарной помощи, оказание бытовой помощи членам участников СВО.
Активизирована работа всех субъектов профилактики по направлению деятельности «Здоровье молодого поколения».

Продолжает успешно осуществляется поддержка молодых семей. Для них проводятся досуговые, консультативные и выездные мероприятия. А так же применяется в работе информация по мерам поддержки.

МБУ «МЦ «Ровесник» совместно с Центром занятости населения оказывает содействие в трудоустройстве подростков в период летних каникул. Исполнение по данному показателю составило 120,7 процентов планового значения.
3616 человек посещает детские и молодежные общественные объединения. В районе продолжено широкое освещение деятельности волонтеров в СМИ, методическая  поддержка деятельности общественных объединений. 

 ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

2.1Развитие основных отраслей экономики
По данному направлению доведены 3 целевых показателя, по двум из которых в отчетном периоде выполнены плановые значения.

Следует отметить снижение показателя по росту объемов производства отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами. По итогам 2024 года исполнение составило всего 78 процентов от доведенного Стратегией плана. Одной из причин снижения показателя послужило сокращение объемов производства предприятия нефтеперерабатывающей промышленности ООО «Белкамнефть» (на 16 процентов к уровню 2023 года)
Предприятия перерабатывающей отрасли в течение прошедшего года решали такие задачи как  модернизация и расширение мощностей, повышение их технологического уровня, обеспечение производства кадрами,  повышение качества выпускаемой продукции и расширение её ассортимента, продвижение промышленной продукции на внутреннем и внешнем рынке.
На территории района реализуются  инвестиционные проекты: «Глубокая переработка древесины в Кизнерском районе»- ООО «Интера», «Развитие сырьевой базы по переделам для производства фанеры»- ООО «Фанлес» и «Строительство МТФ на 200 голов в СПК им. Мичурина», строительство МТФ на 300 голов в СПК «Сарамак»
Кроме того с целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район предлагаются к реализации 18 инвестиционных площадок, информация по которым постоянно актуализируется на официальном сайте района и инвестиционной карте.

2.2 Агропромышленный комплекс
В данном направлении определено 4 целевых показателя, выполнение составило 100%.

Сельское хозяйство – одна из отраслей, которой традиционно занималось и занимается население Кизнерского района. На территории района развиваются отрасли сельского хозяйства: растениеводство и животноводство. 

Реализуется подпрограмма «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции», включающая  исполнение  отдельных  мероприятий, осуществляемых в рамках  переданных   государственных полномочий  и  направленных  на  обеспечение продовольственной безопасности путем  развития животноводства, растениеводства, повышение уровня социального обустройства и развитие инженерной инфраструктуры села.

Товаропроизводителям Кизнерского района в 2024 году оказана государственная поддержка за счет средств бюджета республики в сумме 34,2 млн. рублей.

Основой развития агропромышленного комплекса района на долгосрочную перспективу является, в том числе и  развитие малых форм хозяйствования. В 2024 году в фермерских хозяйствах произведено 31.3% от общего валового объема производства зерна в целом по району, молока – 14,7 %. 

 По состоянию на 1 января 2025 года общее количество зарегистрированных крестьянских (фермерских) хозяйств составило 18 единиц. За год было создано 1 новое кретьянско-фермерское хозяйство. Это наиболее динамично развивающаяся категория хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса, безусловно влияющих на объемы производства сельхозпродукции. 

Развитие молочного скотоводства, укрепление  племенной базы с устойчивой кормовой базой. За счет увеличения продуктивности (по итогам 2024 года надои от коровы составил 7 057 кг.) увеличено производство молока (15 634 тонны при плане 15 115 тонн). Вместе с тем за счет сокращения дойного стада в СПК «Завет Ильича» произошло снижение показателя в целом по району на 70 голов по сравнению с 2023 годом. (при плане 2213 голов на конец года поголовье составило 2 168 голов). Продолжается строительство МТФ в СПК «Сарамак» на 300 голов.
Развитие растениеводства (сортообмен и сортообновление). По программе развития растениеводства ежегодно осуществляется сортообновление семенного фонда. В отчетном году введено  в оборот 161 га неиспользованных земель сельхозназначения.
2.3 Малое и среднее предпринимательство
В данном направлении определено 13 целевых показателей, выполнение составило 100%.
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним   из наиболее значимых направлений деятельности органов всех уровней власти в рамках решения вопросов социально-экономического развития района и смягчения социальных проблем. Сегодня малое предпринимательство в условиях села играет важную роль в социально-экономическом развитии района.
За год количество субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) выросло почти на 60%. На сегодняшний день в районе зарегистрировано 52 малых предприятия и 628 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работающих в малых  организациях составляет  около тысячи (991) человек, это  20% от экономически активного населения района. Доля занятых в малом бизнесе составляет 30% от занятого населения района. С введением «Налога на профессиональный доход», в статусе самозанятых зарегистрировано 945 человек (годовой прирост 16%). В связи с введением налоговых преференций активно идет перерегистрация предпринимателей из других регионов России. В 2024 году перерегистрировались 194 ИП.  
Наиболее перспективные отрасли предпринимательства в районе – развитие агропромышленного комплекса, розничная торговля, заготовка и переработка древесины.

В течение года оказывалась комплексная поддержка субъектов предпринимательства по таким направлениям как имущественная и информационно-консультационная поддержка. Имущественная поддержка в форме аренды зданий и помещений, находящихся в муниципальной собственности.
  Объем закупок у субъектов предпринимательства в 2024 г. составил 50% от среднегодового объема закупок (справочно: план – не менее 25%). Информационно - консультационная поддержка заключалась в большом спектре мероприятий: от нескольких видов консультационных услуг до проведения серии публичных и обучающих мероприятий.
2.4  Финансовые ресурсы
Задачи, поставленные планом по реализации Стратегии на 2024 год по обеспечению и организации бюджетного процесса в Кизнерском районе, эффективному управлению муниципальным долгом и нормативно – методическому обеспечению и осуществлению финансового контроля выполнены в полном объеме.
Организация бюджетного процесса в Кизнерском районе исполнена в установленные сроки  согласно Положению «О бюджетном процессе МО «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики». Составление проекта бюджета Кизнерского района  выполнено  в установленные сроки.

Организовано исполнение  бюджета Кизнерского района по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Исполнено кассовое обслуживание  расходной части местного бюджета Кизнерского района в полном объёме. Составление проекта бюджета Кизнерского района  выполнено  в установленные сроки. Организовано исполнение  бюджета Кизнерского района по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета. Исполнено кассовое обслуживание  расходной части местного бюджета Кизнерского района в полном объёме. Составлен   реестр расходных обязательств Кизнерского района, а так же свод реестров  расходных обязательств в Кизнерском районе. Информация о бюджете района и бюджетном процессе своевременно размещалась на официальном сайте Кизнерского района

Объем муниципального долга не превышает предельного уровня, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации. Просроченной задолженности по обслуживанию муниципального долга по состоянию на 1 января 2025 года нет. Обслуживание муниципального долга МО «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской» осуществлялось в 2024 году в установленные сроки и в полном объеме в соответствии с заключенными договорами и соглашениями. Отношение объема муниципального долга к годовому объему доходов бюджета муниципального образования без учета безвозмездных  поступлений – 41,2 % (план – не более 100%). Ограничения по объему расходов на обслуживание муниципального долга к объему расходов бюджета соблюдены. Учет долговых обязательств Кизнерского района  отражался в муниципальной долговой книге  ежемесячно.
3.ИНЖЕНЕРНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
3.1 Информатизация
Основными задачами, поставленными перед нами в рамках реализации мероприятий Стратегии являлись развитие официального сайта муниципального образования, техническая поддержка  сетевой инфраструктуры на рабочих местах, продолжение перехода на оказание муниципальных услуг в электронном виде и поддержание в рабочем состоянии системы для работы граждан .Плановые назначения по всем показателям в указанном направлении выполнены в полном объеме.

3.2 Жилищно – коммунальное хозяйство 

Проведение мероприятий по поддержке  жилищно-коммунального хозяйства в районе осуществляется в рамках реализации подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры» муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства». В 2024 году из бюджета Кизнерского района было направлено на указанные цели 40,4 млн. руб.
Структура предприятий жилищно-коммунального комплекса оказывающих услуги по энерго-, водо-, газо-, и теплоснабжению жилищного фонда и объектов социальной сферы на протяжении последних лет существенно не меняется.
Услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению, а также содержанию многоквартирных домов  оказывают 2 муниципальных унитарных предприятия: МУП «Кизнерский коммунальный комплекс» и МУП «Служба заказчика Кизнерского района». Кроме того на территории района функционируют «Электрические сети Удмуртской Республики» и Служба газового хозяйства «Газпром газораспределение».

Одной из основных проблем в вопросах теплоснабжения остается плохое техническое состояние тепловых сетей по причине их большого износа.    В 2024 уровень износа ресурсоснабжающих сетей составил 60 процентов. На протяжении последних лет проводятся мероприятия по снижению данного уровня. Активное финансирование для решения поставленных задач по поддержке коммунального хозяйства  оказывает бюджет Удмуртской Республики. 

В отчетном периоде был проведен капитальный ремонт тепловых сетей, капитальный ремонт  канализационно-насосной станции, приобретены водогрейные котлы в котельную д. Вичурка, приобретены насосы для артезианских скважин. Была проведена реконструкция системы водоснабжения с установкой водонапорной башни Рожновского в с. Кизнер.
Уровень обеспеченности  природным газом жителей Кизнерского района доведен до 75%. План по показателю выполнен.  
Увеличение показателя произошло за счет новых подключений к газопроводам жителей газифицированных населенных пунктов и проведения мероприятий по газификации деревни Макан-Пельга.
В результате перевода котельной СДК в д.Удмуртский Сарамак с твердого топлива на газ увеличилось количество котельных муниципальных учреждений на газообразном топливе. 
3.3 Транспортная система

Социально - экономическое значение транспортной системы состоит в обеспечении развития, связи и координации работы всех отраслей экономики. Общая протяженность дорог на территории Кизнерского района 643 км., из них дороги местного значения 381 км.  Согласно отчету по данному направлению доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям составляет 61%.За отчетный период указанный показатель стало возможным снизить за счет  ремонта дорог населенных пунктов Кизнерского района протяженностью более 13 км. (21 улица на территории Кизнерского района).
3.4 Окружающая среда
По данному направлению планом реализации Стратегии предусмотрено 4 показателя. У всех показателей в 2024 году достигнуты плановые значения.

В 2024 году проведены работы по благоустройству территории возле набережной пруда-накопителя на р. Люга (3 этап) и устройство асфальтобетонного покрытия скейт-площадки по ул. Красная в п. Кизнер и благоустройство дубовой аллеи за стадионом в южной части поселка Кизнер.  

Организациями и предприятиями были проведены субботники по очистке закрепленной за ними территории.
В 2024 году в рамках программы по энергосбережению была проведена модернизация уличного освещения по улицам  п. Кизнер. 12 светильников были заменены на энергосберегающие. Установлено уличное освещение в д. Бажениха, д. Старый Кармыж и с. Кизнер.
Было ликвидировано 3 несанкционированные свалки.

  Необходимо  отметить, что по результатам оценки реализации в 2024 году Стратегии социально – экономического развития следует констатировать достижение большинства плановых значений мероприятий, что указывает на результативность деятельности ответственных исполнителей и продолжение реализации Стратегии в 2025 году в соответствии с утвержденным Планом.

