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Приложение
к Прогнозу социально-экономического 
развития муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»
на 2025 год и плановый период 
2026 и 2027 годов
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к основным показателям Прогноза социально-экономического 
развития муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»  на 2025 год 
и плановый период 2026 и 2027 годов
Разработка Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» (далее - Прогноз социально-экономического развития Кизнерского района)  на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов осуществлялась на основе методических рекомендаций Министерства экономического развития Российской Федерации, сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации,  основных параметров прогноза  социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на период 2026 и 2027 годов и основных параметров Прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
При разработке прогноза учитывались:

статистическая информация о социально-экономическом развитии Кизнерского района за 2018 – 2023 годы и январь – август 2024 года;
Стратегия социально-экономического развития муниципального образования « Кизнерский  район»  на период до 2025 года на 2024 год,;

Прогноз социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

мониторинга показателей социально-экономического развития Кизнерского района, проводимый отделом экономики, промышленности и торговли Администрации Кизнерского района.
Прогноз социально-экономического развития Кизнерского района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов разработан в двух вариантах, рекомендованных для разработки Министерством экономического развития Российской Федерации.
Консервативный вариант (вариант 1) прогноза основан на предпосылках к ухудшению внешнеэкономических условий и сдержанном восстановлении внутреннего спроса.
Базовый вариант (вариант 2) прогноза описывает наиболее вероятный сценарий развития Кизнерского района с учетом относительно оптимистичных изменений внешних условий.
Оценка достигнутого уровня социально-экономического развития, факторов и ограничений экономического роста Кизнерского района на среднесрочный период. Направления социально-экономического
развития Кизнерского района.
Экономическая ситуация 2023 года характеризовалась положительной динамикой основных отраслей за счет ускоренной адаптации экономики Кизнерского района  к новым внешнеэкономическим вызовам, что оказало положительное влияние на динамику валового продукта. Темп роста в сопоставимых ценах оценочно составил 104,0 % (в 2022 году – 102,6 %).
Объем отгруженных промышленных товаров собственного производства в 2023 году составил 485,9  млн. рублей, что на 4,7 % выше уровня 2022 года. Индекс промышленного производства составил 104,7 %. При этом отмечается рост индекса производства в добыче полезных ископаемых на 3,7 %, в пищевой перерабатывающей промышленности – на 8,7%, обрабатывающих отраслях – на 6,3 %. Спад производства по итогам 2023 года наблюдается в деревоперерабатывающей отрасли – на 15 %. Рост показателя, в том числе обусловлен действием санкций со стороны западных стран, которое повлекло за собой расширение деятельности многих предприятий, в том числе и лесоперерабатывающей отрасли. 
Объем продукции сельского хозяйства составил 1,3 млрд. рублей или 104,3 % в сопоставимых ценах к уровню 2022 года. 
Объем инвестиций в основной капитал в Кизнерском районе в 2023 году составил 100,2 млн. рублей или 130,9 % к 2022 году в сопоставимых ценах. Данный рост обусловлен нестабильной ситуацией на строительном рынке и резким подорожанием стройматериалов.
Оборот розничной торговли составил 911,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,2 % выше уровня 2022 года. 
Инфляция на потребительском рынке Удмуртии в 2023 году (на конец года) сложилась на уровне 7,4 %. Среднегодовой индекс потребительских цен составил 6,3 %.
Численность постоянного населения в среднегодовом исчислении
Современная демографическая ситуация в Кизнерском районе и в Удмуртской Республике в  целом характеризуется сохранением таких рисков, как снижение численности молодых женщин, на долю которых приходится основное число рождений, откладывание рождений на более поздние годы и смещение структуры населения в сторону старших возрастных категорий.

По итогам 2023 года в Кизнерском районе родилось 133 ребенка (на 7 больше чем в 2022 году). В 2023 году смертность населения составила 253 человека, что на 15 человек больше чем в предыдущем году. Естественная убыль населения в 2023 году увеличилась, достигнув 120человек.( в 2022 году она составила 112 человек). 
В 2023 году в район прибыло 304 человека, выбыло 245  человек, миграционный  прирост  составил 59 человек. Миграционный прирост в районе формируется в основном за счёт межрегионального обмена (между Удмуртией и другими регионами России). Наиболее интенсивный и активный обмен мигрантами осуществляется либо с ближайшими соседями, либо ведущими экономически развитыми регионами России. 

За январь – июнь 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 
2023 года рождаемость сократилась на 1 ребенка (61 новорожденных 
против 62), уменьшилось также количество умерших – 116 человек против 144 годом ранее. Естественная убыль населения составила 
55 человек (за аналогичный период 2023 года – 82 человек). 
В январе – июне 2024 года в районе наблюдается миграционный прирост населения – 20 человек, (148 человек прибыло, 128 человек выбыло).
По оценке, в ближайшее время не предвидится существенного 
изменения сложившихся демографических тенденций, ожидается сохранение процесса естественного убыли населения. Тенденция снижения численности женщин фертильного возраста будет носить устойчивый характер еще в течение длительного периода. 
Вследствие снижения рождаемости, риска увеличения смертности, обусловленной старением населения, ожидается ежегодное сокращение численности населения. Ожидается, что к 2027 году численность населения района составит– 17,105 тыс. человек. 
Промышленное производство
В 2023 году в промышленном производстве наблюдалась положительная динамика. Объем промышленного производства составил 485,9 млн. рублей, темп роста – 104,7 % по отношению к 2022 году. 
Отрасли добывающего сектора в 2023 году показали рост. Индекс производства по добыче полезных ископаемых составил 103,7 %, при этом добыча нефти снизилась  на 0,4 % к 2022 году и составила 69,3 тыс. тонн. По итогам текущего года прогнозируется увеличение объема отгруженных товаров собственного производства на 143 млн. руб. за счет увеличения роста цены на нефть.
По отраслям пищевой перерабатывающей промышленности наблюдается рост индекса производства к 2022 году на 8,7 %. В структуре предприятий пищевой переработки наибольший рост объема произведенной продукции у ООО «Фабрика» (19%). 

В среднесрочной перспективе до 2027 года ожидается продолжение устойчивого роста промышленного производства в базовом варианте от 2,3 до 2,5 процентов, в консервативном варианте от 0,3 до 1,7 процентов.
Сельское хозяйство
По итогам 2023 года объем  производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 1 318,9 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 4,3 % выше уровня 2022 года.
Профилирующее положение в сельскохозяйственном производстве района  имеет животноводство, в 2023 году доля продукции которого составила 70,7 %. По итогам 2023 года индекс продукции животноводства вырос на 1,4 % по отношению к 2022 году. 

Ключевой отраслью животноводства Кизнерского района является молочное направление. За 2023 год произведено 15,599 тыс. тонн молока, что на 15,8 % выше уровня 2022 года. Производство мяса (скота и птицы на убой в живом весе) осталось на уровне 2022 года и составило 0,650 тыс. тонн. 
По итогам 2023 года индекс производства продукции растениеводства снизился на 34,0 %. Основную долю в объёме произведённой продукции растениеводства района занимает производство зерновых и зернобобовых культур. В 2023 году в хозяйствах всех категорий валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (в весе после доработки) составил 12,8 тыс. тонн, или на 34 % меньше, чем в 2022 году. Сокращение валового сбора связано с введением режима ЧС по почвенной засухе в 2023 году.
В 2024 году по предварительной оценке выпуск продукции сельхозтоваропроизводителями составит 1 346,6 млн. рублей (102,1 % к уровню 2023 года в сопоставимых ценах). 
Увеличение внутреннего производства сельскохозяйственной продукции, планы сельскохозяйственных организаций по увеличению объемов производства,  а также стабилизация платежеспособности населения будут способствовать дальнейшему росту производства. В среднесрочной перспективе к 2026 году ожидается рост производства молока до 16,068 тысячи тонн. В целом индекс производства продукции животноводства в 2026 – 2027 годах ожидается на уровне 101,5 – 102,6 % в базовом варианте прогноза. 

В сфере растениеводства в перспективе до 2026 года производство зерна за счет роста урожайности и площади сева увеличится до 16,5 тысяч тонн. Перспективными направлениями развития отрасли растениеводства будут являться также  выращивание рапса и масличного льна. В целом за счет развития новых направлений индекс производства продукции растениеводства в 2025 – 2027 годах ожидается на уровне 102,6 – 104,8 % в базовом варианте прогноза. 

Увеличению объемов производства в отрасли будет способствовать реализация инвестиционных проектов и организация новых направлений деятельности. В настоящее время сельхозтоваропроизводителями района на период до 2026 года запланирована реализация 
2 инвестиционных проектов по строительству молочно-товарных ферм на общую сумму более 150,0 млн. рублей. 
Увеличение внутреннего производства сельскохозяйственной продукции,  а также стабилизация платёжеспособности населения будут способствовать дальнейшему росту сельскохозяйственного производства. С учетом этого в 2025 – 2027 годы ожидается рост производства продукции сельского хозяйства на уровне 101,7 % по базовому варианту прогноза. 

Инвестиции
По итогам 2023 года объем инвестиций в основной капитал в экономику Кизнерского района составил 100,2 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах составил 131 %. 
По итогам 2023 года наблюдался рост инвестиционной активности в строительстве (на 44,7 %), образовании (на 371 %), деятельности в области торговли и ремонта автотранспортных средств (на 95,8 % в области культуры, спорта и организации досуга и развлечений). Рост объема инвестиций отмечается в сфере добычи полезных ископаемых – на 9,8 %, обрабатывающих производствах – на 10,1 %, 
По итогам 2024 года ожидается снижение объема инвестиций 
до 97,2 млн. рублей (97 % к уровню 2023 года в сопоставимых ценах).Снижение связано с переходом Кизнерского РайПО из средних в малые предприятия.
Приоритетные направления развития в части поддержки инвестиционной деятельности:
1) внедрение Регионального инвестиционного стандарта в районе; 
2) увеличение предложения доступной инфраструктуры с льготными режимами осуществления предпринимательской деятельности для размещения производственных и иных объектов;
2) реализация федеральных мер поддержки в части осуществления бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры (постановление Правительства Российской Федерации от 19 октября 2020 года № 1704);
4) реализация федеральных мер поддержки в рамках заключения соглашения о защите и поощрении капиталовложений;
5)содействие в реализации эффективных инвестиционных проектов, значимых для социально-экономического развития Кизнерского района, включая сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна». 

На территории района реализуются 3 инвестиционных проекта: «Глубокая переработка древесины в Кизнерском районе»- ООО «Интера», «Развитие сырьевой базы по переделам для производства фанеры»- ООО «Фанлес» и «Строительство МТФ на 200 голов в СПК им. Мичурина». 

Кроме того с целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район предлагаются к реализации 18 инвестиционных площадок, информация по которым постоянно актуализируется.

Базовый вариант развития предполагает снижение влияния негативных последствий геополитической нестабильности , снятие инфраструктурных ограничений, развитие производственных кооперационных связей между хозяйствующими субъектами и создание условий для устойчивого роста объема инвестиций, в том числе развитие инструментов эффективного стимулирования для реализации крупных, средних и малых инвестиционных проектов.
В 2025 – 2027 годах темпы роста инвестиций по базовому варианту ожидаются на уровне 102,7 %, 103,0 %, 103,2 % соответственно, по консервативному варианту  101,7-102,2%. 
Потребительский рынок. Оборот розничной торговли
За 2024 год оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям  прогнозируется в сумме 965,8млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,5 % выше  2023 года. 
Рост товарооборота в 2024 году обусловлен в первую очередь трансформацией потребительского поведения, изменением направлений, приоритетов и предложений предпринимательства. Основными направлениями развития торговли в настоящее время является открытие магазинов – дискаунтеров, малоформатной и интернет - торговли. Доступность товаров в магазинах и павильонах «у дома» или магазинах со сниженными ценами ,доставка товаров на дом, клиентоориентированность продавца, гибкая система оплаты влияют на увеличение спроса на товары.
Потребительский рынок в достаточном количестве насыщен предприятиями торговли. По состоянию на 1 января 2024 года уровень обеспеченности населения стационарными торговыми площадями в районе достиг 904  кв. метров в расчете на тысячу жителей, при нормативе – 516 кв.  
В прогнозном периоде сохранится тенденция формирования оборота розничной торговли за счет продажи товаров в стационарных объектах. Кроме того, продолжится работа по  развитию нестационарной торговли ,в том числе в малонаселенных пунктах.
В качестве положительных факторов на рост оборота розничной торговли повлияют увеличение потребительской активности за счет роста доходов населения ,расширение возможностей онлайн-торговли, развитие малоформатной торговли и магазинов-дискаунтеров, переформатирование отношения бизнеса к клиенту, применение хозяйствующими субъектами гибкой системы оплаты товаров, запуск новых направлений в развитии торговли, импортозамещение и использование собственных  торговых марок в торговых сетях.
Факторы, которые могут оказать отрицательное воздействие на динамику роста оборота розничной торговли: 
ужесточение антироссийских санкций; 
рост закупочных цен на потребительские товары;
сдержанный потребительский спрос, обусловленный умеренным ростом реальных располагаемых доходов;
изменение потребительского поведения в сторону сбережения;
наличие долговой нагрузки по кредитам.
По базовому варианту прогноза оборот розничной торговли в сопоставимых ценах 2025 – 2027 годов сохранится на уровне 104,8 – 102,5 % и увеличится до 118,4 млн. рублей в 2027 году. 

Малое и среднее предпринимательство
Субъекты малого и среднего предпринимательства (юридические лица и индивидуальные предприниматели)  делятся на малые и микропредприятия. Сведения о них внесены в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. За 2023 год количество субъектов малого и среднего предпринимательства выросло на 30 процентов. На сегодняшний день в районе зарегистрировано 50 малых предприятий и 535 индивидуальных предпринимателей (рост в 2024 году составил 33,1 %).  Среднесписочная численность работающих в малых организациях составляет около 1000 человек, это 12 процентов экономически активного населения района. Доля занятых в малом бизнесе составляет 26 процентов от занятого населения района.

В связи с введением налоговых преференций активно идет перерегистрация предпринимателей из других регионов России. В 2023 году перерегистрировались 61 ИП. за 9 месяцев 2024 года- 94 предпринимателя. В результате работы по легализации доходов в Кизнерском районе в текущем году прирост субъектом МСП составил 133 ИП и 8 малых предприятия.
Работа по увеличению количества субъектов МСП на территории района будет продолжаться и далее. В прогнозируемом периоде 2025-2027 годах по численности работников в средних и малых предприятиях ожидается увеличение на 70 человек, в том числе создания новых рабочих мест при реализации инвестиционных проектов на предприятиях деревопереработки.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата 
одного работника
В 2023 году среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий района составила 39 673,5 рублей увеличившись на 13,8 % к уровню 2022 года.
Учитывая сложившуюся динамику роста заработной платы по данным предприятиям, ожидается, что по итогам 2024 года  номинально начисленная среднемесячная заработная плата составит 41 220,80 рублей при фонде заработной платы 1569,6 млн. руб.

Далее в среднесрочном периоде 2025-2027 годов прогнозируются устойчивые темпы роста заработной платы.
Таким образом, среднемесячная заработная плата одного работника (по базовому варианту) прогноза к 2027 году составит 49 877,4 руб.
По итогам 7 месяцев 2024 года номинальная начисленная заработная плата работников организаций сложилась на уровне 49 828 рублей, что 
на 14,6 % выше аналогичного периода прошлого года. Сохраняется традиционная дифференциация заработной платы по видам экономической деятельности. Так, выше среднерайонного значения средняя заработная плата сложилась в организациях таких видов экономической деятельности, как добыча полезных ископаемых (74 125 рублей). Вместе с тем средняя заработная плата работников отрасли сельского хозяйства, а также предприятий Кизнерского райпо составила соответственно 83,3 % и 61,0 % от среднерайонного уровня. 

Сохранению положительных темпов роста заработной платы будут способствовать ежегодные мероприятия по сохранению достигнутых в 
2018 году значений целевых показателей по оплате труда медицинских, педагогических, социальных работников и работников учреждений культуры, индексации заработных плат «неуказных» категорий работников бюджетной сферы, обеспечению минимального размера оплаты труда. По базовому варианту прогноза ожидается, что среднемесячная заработная плата одного работника по базовому варианту прогноза к 2027 году увеличится на 25,7 % по сравнению с 2023 годом и составит 49877,4 рубля.
Фонд заработной платы
В 2023 году фонд заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, увеличился на 6,8 % к уровню 
2022 года и составил 1376,8 млн. рублей. 

В 2024 году фонд заработной платы оценочно составит 
1569,6 млн. рублей и увеличится к предыдущему году на 14,0 %.
Прогноз размера фонда заработной платы на среднесрочный период рассчитан исходя из прогноза номинальной начисленной среднемесячной заработной платы работников организаций и их среднесписочной численности. 

Начиная с 2025 года, с учетом прогнозируемого увеличения номинальной начисленной среднемесячной заработной платы и численности работников организаций, по базовому варианту прогноза рост фонда заработной платы составит соответственно 8,3 %, 7,7% и 6,7%. Фонд заработной платы к 2027 году по сравнению с 2023 годом увеличится по базовому варианту прогноза на 42,1 % и составит 1957,1 млн. рублей.
Баланс трудовых ресурсов. Среднесписочная численность 
работников организаций
В 2023 году среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий составила 2, 892 тыс. человек, сократившись по отношению к предыдущему году на 163  человека, или на 5,3 %. 
Численность работников малого бизнеса сократилась за 2023 год на 120 человек и составила на начало 2024 года 991 чел.
В 2024 году среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий оценочно останется на уровне 2023 года, по малому бизнесу прогнозируется незначительный рост численности 99 чел.).
Прогнозируется, что численность рабочей силы в среднесрочной перспективе 2025-2027 годов будет постепенно увеличиваться, в том числе за счет роста заработной платы, реализации инвестиционных проектов и  проводимой работы по легализации теневой занятости и привлечению субъектов МСП из других регионов . 
В прогнозный период 2025 – 2027 годов планируется ежегодный прирост среднесписочной численности работников малого бизнеса в среднем на 1,9 %. 
