Доклад
 об осуществлении муниципального дорожного контроля на территории муниципального образования «Кизнерский район»
за 2019 год

Администрация муниципального образования «Кизнерский район» уполномочена на осуществление следующих видов муниципального контроля: 

- муниципальный дорожный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район».

Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности.
1.1.Муниципальный дорожный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район».

Нормативно-правовые и муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального земельного контроля:

- Федеральный закон от 08.11.2007 г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 31.12.2001г. № 195-ФЗ; 

- Федеральный закон от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-  Устав  МО «Кизнерский район»; 

- Постановление Администрации МО «Кизнерский район» «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район» от 16 июня 2017 года №478;
Принятые документы определяют порядок осуществления на территории района дорожного контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район», а также права, обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный дорожный контроль.

Нормативные правовые акты, регламентирующие осуществление муниципального дорожного контроля, не содержат признаков коррупции.

Раздел 2. Организация муниципального  контроля.
2.1.Муниципальный дорожный контроль на территории муниципального образования «Кизнерский район».

Обязанности по осуществлению муниципального дорожного контроля на территории муниципального образования «Кизнерский район» исполняет начальник отдела по строительству, ЖКХ, транспорта и связи Администрации муниципального образования «Кизнерский район». Отдельные штатные единицы на выполнение функций по дорожному контролю (надзору) не предусмотрены.
Муниципальный контроль осуществляется в соответствии с планами, утвержденными в установленном порядке. Планы проведения проверок согласованы с прокуратурой Кизнерского района.

Орган муниципального контроля осуществляет свою деятельность во взаимодействии со специальными уполномоченными государственными органами, осуществляющими государственный земельный контроль, организациями, общественными объединениями, а также гражданами.

К функциям инспектора по муниципальному дорожному контролю относятся:

1) Контроль за соблюдением юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности требований по сохранности автомобильных дорог.
Раздел 3.  Проведение муниципального  контроля.

3.1. Муниципальный дорожный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район».

Дорожный контроль в 2019 году не осуществлялся в связи с отсутствием в сводном плане проверок субъектов предпринимательства на 2019 на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации.  

Раздел 4. Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального  контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений».

4.1. Муниципальный дорожный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район».

Мероприятия по муниципальному дорожному контролю в отношении юридических и физических лиц в течение 2019 года не проводились, поэтому нарушения не выявлены.

Раздел 5. Анализ и оценка эффективности муниципального  контроля.

5.1. Муниципальный дорожный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Кизнерский район».

Провести анализ и оценку эффективности муниципального контроля не представляется возможным, в связи с тем, что муниципальный дорожный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не осуществлялся.
Раздел 6. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.

Основными задачами в вопросах муниципального контроля необходимо считать:

- своевременную подготовку проектов планов проведения проверок и выполнение их в полном объеме;

- взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного (муниципального) контроля;

- повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений.

