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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного
 комплекса «Готов к труду и обороне»
«ГТО и детский сад - быть здоровым каждый рад»
 среди воспитанников дошкольных учреждений
 I возрастной ступени,
 посвящённого 90летию создания Всероссийского комплекса ГТО
 
1. Общие положения
Фестиваль «ГТО и детский сад - быть здоровым каждый рад» среди воспитанников дошкольных учреждений I возрастной ступени проводится в соответствии с планом мероприятий направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Целью проведения фестиваля является создание условий для подготовки дошкольников к выполнению нормативов первой ступени Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Для реализации цели были сформулированы следующие задачи: формировать у детей старшего дошкольного возраста первоначальные представления о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», принять участие в выполнении нормативов первой ступени Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса на этапе завершения дошкольного образования.
II. Место и сроки проведения
Фестиваль проводится 12 марта 2021 года в МБДОУ Кизнерский детский сад общеразвивающего вида №5 «Сказка» и 24 марта 2021 года в МБДОУ  Кизнерский детский сад №2
III. Организаторы фестиваля
МАУ «ФСК «Юность» совместно с инструкторами по физическому воспитанию дошкольных  учреждений, групповыми воспитателями и родителями.
IV.Подготовка участников к тестированию
Специалисты подробно рассказали родителям, какие испытания комплекса ГТО будут выполнять дети, что знаков отличия ВФСК ГТО – три (золотой, серебряный и бронзовый), на каждый знак необходимо выполнить определённое количество испытаний. С целью предоставления доступа к мероприятиям Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» родителями были заполнены согласия законного представителя на обработку персональных данных несовершеннолетнего. Родителям разъяснили, как будет проходить Фестиваль, что для этого Центр тестирования должен зарегистрировать ребёнка на сайте gto.ru для присвоения уникального идентификационного номера (УИН).
V. Условия проведения Фестиваля
Выполнение испытаний дошкольниками проводится в соответствии с методическими рекомендациями  по организации физкультурных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»
VI. Меры безопасности
Соревнования осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
- постановлением Правительства РФ от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении
Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных
соревнований»;
- регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и
спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Роспотребнадзором от 31.07.2020 (с учетом дополнений и изменений от 19.08.2020, от13.11.2020г.)

VII. Награждение
Всем протестированным дошкольникам вручается сертификат участника Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» «ГТО и детский сад - быть здоровым каждый рад».
