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                                                          П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении  первенства Кизнерского района

по волейболу среди ветеранов «50 лет и старше»  
20 апреля 2019 года
1. ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ.

Соревнования  проводятся  с  целью  популяризации и пропаганды волейбола среди старшего поколения, выявления сильнейших команд и игроков, повышения спортивного мастерства. 

2. РУКОВОДСТВО.

Общее руководство проведением соревнований осуществляет МАУ «ФСК «Юность» и отдел по физической культуре и спорту Администрации МО «Кизнерский район». Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллеги. Главный судья – Минин И.А.
3. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

Соревнования проводятся 20 апреля 2019г. Начало в 10.00 часов в спортивном зале МАУ «ФСК «Юность». Система проведения соревнований утверждается на мандатной комиссии. Судейская проводится  в 9ч. 30 мин.
4. УЧАСТНИКИ.
К участию в соревнованиях допускаются все желающие старше 50 лет. Состав команды 7 человек. Участники соревнований должны иметь единую форму, медицинскую заявку. 
5. НАГРАЖДЕНИЕ.

Команды победители и  призеры награждаются грамотами и медалями.

6. РАСХОДЫ  НА  ПРОВЕДЕНИЕ.

Расходы по проведению соревнований и награждение за счет отдела по физической культуре и спорту Администрации МО «Кизнерский район»  

7. ЗАЯВКИ. 

Заявки, заверенные врачом и руководителем, подаются в день проведения  соревнований  в  судейскую  коллегию. Предварительные  заявки  по  тел. 3-54-44
