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П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

о проведении лично-командного первенства района по зимнему полиатлону 

на призы  местного отделения  ДОСААФ  УР  в зачет 22 – х   районных зимних спортивных  игр  
23 января 2016 года 

1. ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ.

Соревнования проводятся с целью:

-популяризации зимнего полиатлона среди населения района;

-привлечения населения к систематическим занятиям военно-прикладными видами спорта;

-выявления сильнейших спортсменов полиатлонистов.

2. МЕСТО  И  СРОКИ  ПРОВЕДЕНИЯ.

- Стрельба из пневматической винтовки, подтягивание, отжимание – спортивный зал МБОУ «Кизнерская сельская основная общеобразовательная школа»; 

- Лыжные гонки – стадион МБОУ «Кизнерская сельская основная общеобразовательная школа». Начало регистрации  23 января 2016 г. в 8.00. Инструктаж по стрельбе 8ч. 35 мин., в спортивном зале школы.  Начало соревнований в 8 ч.45 мин.
  3. ПРОГРАММА  СОРЕВНОВАНИЙ.
2 мужчины: - 1 мужчина 1998 г.р.- 1977г. р. 1 мужчина 1976 г.р. и старше

2 женщины: - 1 женщина 1998 г.р.- 1977г. р. 1 женщина 1976 г.р. и старше

Подведение итогов согласно возрастного  коэффициента. Командный результат (в зачёт идут 3 лучших места 2 м.+1 ж. или 1 м.+2 ж.).

3 женщины или (3 мужчины) для коллективов, где менее 2-х женщин или (2-х мужчин).
 МУЖЧИНЫ: Лыжная гонка 5 км. Ход свободный. Стрельба из пневматической винтовки (3 пробных и 5 зачётных выстрела из положения «стоя» расстояние 10 метров, мишень №8). Подтягивание на перекладине. Время на выполнение упражнения 4 минуты.
ЖЕНЩИНЫ: Лыжная гонка 3 км. Ход свободный. Стрельба из пневматической винтовки 3 пробных и 5 зачётных выстрела из положения «стоя». Расстояние 10 метров, мишень  №8. Сгибание разгибание рук в упоре лёжа. Время на выполнение упражнения 4 мин.

4. НАГРАЖДЕНИЕ.

Победители и призеры соревнований в личном первенстве награждаются грамотами и медалями. Команда победитель награждается  Кубком местного отделения  ДОСААФ  УР.

5. РАСХОДЫ.

Расходы, связанные с награждением  несет местное отделение ДОСААФ УР, отдел по ФК и С Администрации МО «Кизнерский район». Подготовка лыжной трассы, за счет отдела по ФК и С. Остальные расходы за счет командирующих организаций. Общее руководство проведением соревнований возлагается на Оргкомитет и судейскую коллегию.

6. ЗАЯВКИ.

Заявки на участие в соревнованиях подаются в судейскую коллегию в день проведения соревнований.

