	
	Наше прошлое призрачной тоненькой дымкой 
Сквозь потертые вещи и старые фото,
Сквозь года и счастливые наши улыбки
В мою память войдет и напомнит о чем-то …
А. Мельников



Во многих семьях хранятся старые, пожелтевшие от времен, фотографии – остановившиеся мгновения. Все они, как правило, выполнены в черно-белом изображении. Но, от этого, их рассматривать не менее интересно, чем новые.
Данное фото сделано в 1953 году в д.Средняя Тыжма Кизнерского района агрономом колхоза «Октябрь» Каюковым Валентином. На фото изображены деревенские мальчуганы во время сбора золы у населения для колхозной птицефермы. Ввиду отсутствия в те времена витаминов, зола считалась лучшей подкормкой для кур и служила им лекарством от клещей. Собирали золу зимой, так как летом в колхозе были другие важные работы. Золу собирали на лошади, запряженной в сани, в большой деревянный ящик. Собравшись после окончания занятий в школе, дети шли по деревне, заходили во дворы домов, в которых была накоплена зола и набирали ее в ведра, и насыпали в ящик. Когда ящик наполнялся, золу отвозили на ферму. Дети старались помогать взрослым, понимая свою важность и ответственность. Это был их личный вклад в развитие колхоза.
Возраст мальчиков, изображенных на фото, 7-12 лет. «Рулевым» назначали старшего по возрасту. На данном фото - Демин Федот, который держит лошадь за вожжи. Мой отец, Плотников Виктор, изображен во втором ряду крайний справа, единственный из всех ребятишек на фото обут в лапти. 
Очень интересная на фото изгородь, стоящая между двумя хозяйствами. Выполнена она из молодой липы в вертикальном плетении. Сейчас такое в наших деревнях вряд ли уже встретишь.
Эта фотография – настоящая машина времени, которая переносит нас из XXI  века в век XX, является частью истории нашего края, отображая события тех лет, облик деревни и людей, проживающих в ней.    
[bookmark: _GoBack]... Какой-то неуловимый аромат прошлого хранят старые фотографии.  Это ощущение для меня оказалось неожиданно приятным.
