ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к решению Кизнерского районного Совета депутатов « О признании утратившим силу решения Кизнерского районного Совета депутатов от 20 февраля 2013 года №8/5 «Об утверждении тарифов на платные услуги МУЗ «Кизнерская ЦРБ» .

В соответствии с Законом Удмуртской Республики от 04.07.2013 года № 44-РЗ "О прекращении осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики в области здравоохранения" Закон Удмуртской Республики от 29.12.2005 года №76-РЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики в области здравоохранения» признан утратившим силу.
Согласно распоряжения Правительства УР от 9 декабря 2013 г. N 810-р "О приеме из муниципальной собственности в собственность Удмуртской Республики муниципальных учреждений сферы здравоохранения" МБУЗ «Кизнерская ЦРБ принято в собственность Удмуртской Республики в целом как имущественный комплекс с 1 января 2014 года.
Таким образом, с 1 января 2014 года Администрация муниципального образования «Кизнерский район»  не является учредителем МБУЗ «Кизнерская ЦРБ». В силу указанных обстоятельств решение Кизнерского районного Совета депутатов от 20 февраля 2013 года №8/5 «Об утверждении тарифов на платные услуги МУЗ «Кизнерская ЦРБ» следует признать утратившим силу.
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