ВЫПИСКА

Протокол
заседания Совета по поддержке и развитию малого предпринимательства при Главе муниципального образования «Кизнерский район»


п.Кизнер, 10.00 час.                                                                                                          от 27.03.2014г. 
  
                                                                                       
Председатель: Куликова Н.Л. – первый зам. председателя Совета, зам. Главы Администрации МО  «Кизнерский район»

Секретарь: Плотникова Н.В. – ответственный секретарь Совета, ведущий специалист-эксперт отдела экономики, промышленности, торговли Администрации муниципального образования  «Кизнерский район».   

Присутствовали:
Воробьев С.А., индивидуальный предприниматель
Киселева Е.П., индивидуальный предприниматель
Покошева А.Л., индивидуальный предприниматель
Оконникова Н.А., начальник отдела экономики, промышленности, торговли Администрации муниципального образования «Кизнерский район»

Повестка дня:
1. Согласование кандидатуры общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кизнерском районе. 

Решение
Предложить кандидатуру Санникова И.Е. общественным представителем Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кизнерском районе.
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Первый зам. председателя Совета                    подпись                                        Н.Л. Куликова

Секретарь Совета                                               подпись                                    Н.В. Плотникова

